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Gebrauchtkran- und Service-Information

USED CRANE- AND SERVICE INFORMATION

wir ti®heben Ihre Probleme

TELESKOPKRANE

HYDRAULIC CRANES

GRUES TELESCOPIOUES

GRÜAS TELESCÖPICAS

GÜINDASTES TELESCÖPICOS
ZURAWIE TELESKOPOWE

DIZALICE SA TELESKOPSKOM STRELOM
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GITTERMASTKRANE

CRANES WITH LATTICE TYPE BOOM

GRUES A FLECHE EN TREILLIS

GRÜAS CON PLUMA DE CELOSIA

GÜINDASTES DE POSTE TRELIQADO

ZURAWIE Z WYSIEGNIKIEM KRATOWNICOWYM
DIZALICE SA RESETKASTOM STRELOM
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Werkstattüherholte Gebrauchtkrane
von 5 bis 3001 Tragkraft.

Wir bieten Ihnen Know-how und Erfahrung,
Zuverlässigkeit und Qualität und eine umfangreiche

ständige Gebrauchtkran-Ausstellung!
Bei uns wird Service groß geschrieben:

Kundendienst für alle Fabrikate und Baujahre - weltweit!

Warum Gebrauchtkran?

Ein guter Gebrauchtkran bringt den gleichen
Nutzen im Betrieb wie ein neues Gerät - bei

zugleich .wesentlich geringerem Kapitalein
satz. so daß auch eine rasche Amortisation

des Kranes bereits bei niedriger Einsatzdauer
bzw. Auslastung erreicht wird.

Industrie- und Mobiikrane 6-201 Tragkraft

Gebrauchtkran isi nicht gleich
Gebrauchtkran. Deshalb:

Gebrauchtkrane
vom Spezialisten -
von ALLKRAN-HELLMICH
Qualität und Zustand sind ebenso v^ichtig wie der Preis
eines Gebrauchtkr; nes' Denn letztendlich ist ein ge-^
Drauchter Autokran nur so gut wie dre Werkstattdurch- Sffj
Sicht und derServiC'

Teles

. den derjenige leitet, der ihn gelie-

kop-Geländekrane 20 km/h und 70 km/h

litat ertiobt Ihre Wettbewerbsfähig- 'fert hat! Unsere Qu

keit!

leskop-Autokrane. Lade- und Montagekrane

termast-Autokrane und Gittermast-Mobilkrane
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Das GEBRAUCHTKRAN- UND SERVICE-ZENTRUM

stellt sich vor:
Wir danken auf diesem Wege allen unseren Kunden und Geschäftsfreunden im In- und Ausland für die Zusammenarbeit und
das uns entgegengebrachte Vertrauen.

Mehr als 600 ausgelieferte Gebrauchtkrane in den letzten fünf Jahren sind ein gewaltiger Vertrauensbeweis, der uns zeigt,
daß der von uns eingeschlagene Weg - Qualität und Service - sich als richtig erwiesen hat. Besonders freuen wir uns, daß wir
den größten Teil unserer Umsätze mit unseren Stammkunden und auf Weiterempfehlung abwickein.

Auf Grund der kontinuierlichen Geschäftsausweitung und steigender Serviceaufgaben waren Gelände und Räumlichkeiten
in Griesheim inzwischen zu eng geworden.

Nur wenige Kilometer von Darmstadt entfernt, in unmittelbarer Nähe der Autobahn, an der B 44, entstand das neue Ge
brauchtkran- und Service-Zentrum auf einer Grundfläche von ca. 15000 qm.

Mit dieser Broschüre möchten wir Sie über das neue Gebrauchtkran- und Service-Zentrum und dessen Möglichkeiten infor
mieren und laden Sie herzlich ein, sich selbst durch einen Besuch über unsere Leistungsfähigkeit und unser umfangreiches
Angebot zu informieren.

Wir beraten Sie gerne und freuen uns auf Ihren Besuch.

Bitte beachten Sie unseren Pian „so finden Sie uns" auf der letzten Seite!

^IICs[M]CD setzt neue Maßstäbe für den Gebrauchtkran-Kauf!
Vergleichen SIeunser Kompiett-Angebot und die nachstehende 10-Punkte-Checkiiste, bevor Sie sich entscheiden, denn an
diesem Maßstab sollten Sie Ihre Angebote und Lieferanten messen. ,,Bei 10 Richtigen" haben Sie den passenden Partner,
der Ihr Vertrauen verdient, gefunden. Denn Gebrauchtkran-Kauf ist auch Vertrauenssache.

Damit Sei einem ALLKRAN-Gebrauchtkran auf lange Zeit vertrauen können, werden alle unsere Krane einer strengen Prü
fung unterzogen (mehr als 130 Prüfpunkte), denn an Hand dieser Zustandsdiagnose werden unsere Krane in unserer
eigenen Werkstatt durch qualifiziertes Fachpersonal durchrepariert bzw. überholt. Anschließend erfolgt eine TÜV-Abnahme
und die Abnahme durch einen unabhängigen Kransachverständigen nach den Vorschriften der UVV (Unfaliverhütungsvor-
schriften der BG) mit Prüfungsbericht. Das ist für Sie der beste Schutz vor Überraschungen und gibt Ihnen die Sicherheit
beim Gebrauchtkran-Kauf. Denn auch wir wissen, daß zufriedene Kunden für uns die beste Werbung sind.

Wir erfüllen auch ausgefallene Kundenwünsche, Sonderanfertigungen und Umbauten.

Gebrauchtkran-Qualität hat einen Namen:

Wir hoffen, daß wir Ihnen nachstehend einen Überblick über unsere Dienstleistungen und unsere Leistungsfähigkeit geben können
und wir mit einem der angebotenen Krane ihr Interesse finden. Fragen Sie uns auch, wenn Sie ,,Ihren Wunschkran" nicht finden.

Bitte fordern Sie mit der beiliegenden, vorgedruckten Antwortkarte unser detailliertes Angebot an oder rufen Sie einfach an.

One Used Crane Is Not Like Another Used Crane. Therefore:

Used Cranes From The Specialist - From ALLKRAN-HELLMICH
A used mobile crane is oniy as good as the Workshop inspection and service which will be offered by the supplier. Piease try
our unique package offer and the foliowing checkiist and we are sure that you will be convinced that our offer is better than
any competitive one. if the ten points are right you have found out an adequate business partner whom you can rely on.

In Order to give you an idea of the capacity of our Organisation we are enciosing this comprehensive illustrated brochure.
Aiiequipmet soldbyusmustundergoastrict test and inspection. Accordingto this conditionanaiysis the cranes will befully
repaired by qualified personell in ourown Workshop. Because of their high quaiity there is a big export market for our used
cranes. Piease allow us to draw your Special attention to our crane service and the supply of spare parts at any location and
any time.

Mit freundlichen Grüßen

Yours faithfully.

'AHmjmifj «'AV/

Geschäftsführer: Rene Heltmich • Dipl.-Betriebswirt (VWA) • Sitz der Gesellschaft: Groß Gerau • Registergericht Groß Gerau
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sf Große Auswahl durch ständige
Gebrauchtkran-Ausstellung
Gute, werkstattgeprüfte Gebrauchtkrane in großer Auswahl.
- ca. 60 Teleskopkrane vorführbereit - einzig in Europa -

Mitten in Deutschland, nahe dem Flughafen Frankfurt und über Autobahn. Zug
oder Flugzeug schnell zu erreichen, bieten wir Ihnen durch eine ständige große
Ausstellung mit meist mehr als 50 Kranfahrzeugen, die nahezu einmalige Gele
genheit, verschiedene Typen und Fabrikate unverbindlich zu besichtigen, zu ver
gleichen und zu testen.

Wir sind Herstellerungebunden und können Sie optimal für ihren Einsatzzweck
beraten.

Sie ersparen Sich so viele Fahrten quer durch Deutschland und die oft wochen
lange und frustrierende Suche nach einem geeigneten Gerät und nach einem
zuverlässigen Partner für Ihren Gebrauchtkran-Kauf.

o

©

© ©

© ©
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optimale Verkehrsanbindung
- direkt an der B 44

- je 7 km zu 3 Autobahnauffahrten

- eigener Gleisanschluß zur Montagehalle
und Ersatzteltlager

5000 Betriebsfläche und Testgelände mit verschiedenen Testge-
O Wichten und viel „Platz" für Erprobung und Überprüfungen -

ca. 5000 m^ überbaute Fläche.
mehr Kapazität = mehr Leistung

600 m^ Bürofläche u. a. mit Schulungsräumen, zentraler EDV-Anlage,
®  elektronische Kommunikationsmittel etc.

2000 m^ Service-Zentrum mit großzügiger Reparaturanlage mit Abgas-
®  absaugung, unterirdischer Versorgung aller Betriebs- und

Schmierstoffe, Spezialwerkzeuge, mit ..Korrodur" Spezial-
fußboden, hochbelastbar (800 t/m^, komplette Maschinen-
Einrichtung und Testanlagen für Hydraulik, Pneumatik, VDO,
Elektrik und Elektronik, Karosserie und Kransteuerung, Richt-
und Schweißarbeiten, eigene Hydraulik-Schlauch-Fertigung.

500 m^ Waschhalle mit eigener Klär- und Wasseraufbereitungsanlage,
©  Lackierhalle (20 X 10 m).

1500 m^ Ersatzteillager mit ca. 30000 Positionen, u. a. neue und ge-
© brauchte Motoren, Getriebe, Achsen, Zylinder, Winden,

Speziaiteile. Ausleger etc.

400 m^ Spezialgebäude für Montagepersonal,
® Schulungsräume für interne und externe Weiterbildung.
© Gleisanschluß an Montagehalle und Ersatzteillager
® 2 unabhängige Einfahrten mit automatischen Toranlagen.

= kürzere Lieferzelten

= noch bessere Qualität

= bessere Schulungsmöglichkeiten

♦ t

Das SERVICEZENTRUM
■ Voraussetzung für den optimalen Gebrauchtkran -



BEFORE BUYING YOUR NEXTCRANE-TRY US!

WE HAVE A UNIQUE PACKAGE OFFER.

- Don't be satisfied with less -

Checkliste für Ihren Gebraucht-Kran-Kauf:

Beratung + große Auswahl ■ Sales Consulting
Aufgrund unserer Spezialisierung und unserer Hersteller-Unabhängigkeit können wir Sie objektiv
beraten. Wir erarbeiten mit Ihnen die optimalste Lösung Ihres Lastproblemes und können Ihnen
durch unsere große Auswahl an Kranen der verschiedensten Typen und Fabrikate geeignete Geräte
vorschlagen. Zusätzlich stehen ca. 2000 in unserem Computer gespeicherte Krane zur Verfügung.
The right advice for the right crane for the right job.

Prüfgutachten ■ Inspection Report
Ein Prüfgutachten ist die beste Voraussetzung für die Beurteilung gebrauchter Autokrane und
Maschinen. Für Auto- und Mobilkrane erstellen wir nach gründlichem Test einen speziellen
Zustandsbericht, der mehr als 130 Prüfpunkte umfaßt, so daß eventuell vorhandene Mängel sofort
festgestellt werden können. Alle von uns angebotenen Krane werden dieser strengen Prüfung
unterzogen, denn anhand dieserZustandsdiagnose erfolgt anschließend die „Werkstattdurchsicht"
des Gerätes.

An inspection report ist the best prerequisit for the rating of used truck cranes and machinery.
After testing the equipment thoroughly we compile a Special condition-report for truck and mobile
cranes, which consists of more than 130 checking points to enable possible existing faults to be
detected,

^ Werkstattdurchsicht ■ Workshop Servicing -I- Overhauling
Unter Zugrundelegung des oben beschriebenen Prüfgutachtens erfolgt in unserem Kran-Repa
raturwerk eine „Werkstattdurchsicht", d. h. daß unsere Krane durch qualifiziertes Fachpersonal
durchrepariert bzw. überholt und so vorhandene Mängel beseitigt werden. Über den Umfang
unserer Arbelten und die verwendeten Ersatzteile erhalten Sie eine detaillierte Bestätigung mit
Garantie.

According to this inspection report the cranes will be tested, serviced and repaired by qualified
personell In our own Workshop, i. e. completely overhauled. You will receive adetaiied confirmation
with guarantee for the used spare parts and the work we have completed.

Inspektion + Test ■ inspection -f- Testing
Nach erfolgter Werkstattdurchsicht wird die Fahrzeug- und Kranelektrik überprüft und eine kom
plette Inspektion durchgeführt. Nach nochmaliger Prüfung unserer Qualitätskontrolle wird der Kran
im praktischen Arbeitseinsatz auf unserem Testfeld probegefahren und für die anschließenden
Sachverständigenabnahmen vorbereitet.

After Workshop servicing and overhauling the crane electric will be completely inspected and then
tested.

Neulacklerung (mitsteinschiag-schutzschicht) ■ Respraying
Unsere Krane werden nach erfolgter Werkstattdurchsicht gründlich gereinigt und sorgfältig für die
Lackierung vorbereitet. Grundsätzlich tragen wir eine Füllgrundierung auf und versiegeln alle Blech-
und Karosserieteile mit einem elastischen ca. 1 - 2 mm starken Unterboden - bzw. Steinschlag-
Schutzschicht. Damit Sie lange Jahre Freude an Ihrem Kran von uns haben. Danach lackieren wir
zweimal mit Decklack - in Pkw-Markenqualität. Auf Wunsch in Ihrer Hausfarbe mit der von Ihnen
gewünschten Beschriftung oder Firmenzeichen,

A füll ränge of Workshop Services is available including steam cleaning as well as respraying and
signwriting in your own Company livery.



Wir bieten mehr als geprüfte Gebrauchtkrane!

Bevor Sie Ihren nächsten Kran kaufen -

vergleichen Sie unser KOMPLETT-ANGEBOT:
Geben Sie sich nicht mit weniger zufrieden!

UW- und TÜV-Abnahmen ■ Safety Standard
Nach erfolgter Instandsetzung oder bei turnusmäßiger Fälligkeit führen wir für Sie Abnahmen des
Kranfahrzeuges nach UVV und nach § 29 bzw. TÜV durch. Die damit verbundene Bremssonder
untersuchung (BSU) wird ebenso durchgeführt wie Einstell- und Reparaturarbeiten an der Last
momentbegrenzung bei der Abnahme unter Belastung auf unserem Prüffeld. Nachdem der Kran
alle vorgeschriebenen Prüfungen erfüllt hat, wird das Gerät durch einen von der Berufsgenossen
schaft ermächtigten Kransachverständigen überprüft und nach den Vorschriften der UVV (VBG 9)
neu abgenommen.
Inspection under the West German Road Safety Standard and Crane Safety Standard (UVV VBG 9
§26 nach DIN).

w Kranfahrer-Schulung ■ Operator Instruction + Schooling
-denn wir wissen, daß der von uns gelieferte Kran nur so gut ist, wieder Kranführer, der ihn bedient.
Deshalb liefern wir kein Gerät aus, ohne daß der Kranfahrer nicht von uns 1 - 2 Tage eingewiesen
worden ist - selbstverständlich für Sie kostenlos, wenn die Schulung bei uns oder innerhalb der
BRD durchgeführt wird.
As we are aware that the crane supplied by us is only as good as the Operator who Is working it.
Therefore we do not deliver any crane without the crane Operator having been instructed by us for at
least 1 to 2 days of course free of Charge for you, provided schooling takes place at our premises or
within West Germany.

1^ Gebrauchtkran-Kundendienst ■ Service Worldwide
Wir gewährleisten den Kundendienst für alle von uns gelieferten Kranfahrzeuge auf Ihren Bau
stellen im In- und Ausland zu äußerst günstigen Bedingungen. Qualifizierte Monteure mit Spezial
Werkzeugen für Inspektionen, Wartung und Reparatur stehen zu Ihrer Verfügung - wo immer Sie
uns brauchen. Daneben können Sie auf unsere zahlreichen Vertrags-Werkstätten in der BRD und
im Ausland zurückgreifen.
We guarantee the Services of our qualified engineers for maintenenace and repair Services in every
location on any crane sold by us. Also you can contact our numerous servIce stations in West
Germany and abroad.

Ersatzteilversorgung ■ Supply of Spare Parts
Wir garantieren die Ersatzteilversorgung für Ihren Kran - gleich um welches Fabrikat und Baujahr
es sich handelt - weltweit. Aufgrund unserer Spezialisierung können wir Ihnen die gewünschten
Teile meist kurzfristig beschaffen und auch im Ausland die Versorgung koordinieren. Bei der Aus
wahl der benötigten Teile helfen wir Ihnen und stellen Ihnen gerne ein Ersatzteilpaket zusammen,
das auch in entlegensten Gebieten die Einsatzbereitschaft Ihres Autokranes sichert.
We guarantee supply of spare parts worldwide regardless of type and make. Due to our numerous
connections to all crane manufacuturers we are generally able to provide you with the required
parts promptly and also to arrange supplies even to foreign countries. Frequently we are able to
supply parts at prices more reasonable than the individual agencies do and we are offering our
assistance in selecting the correct parts needed. For prolonged operations abroad we gladly com-
pile a Sortiment of spare parts which will ensure the Operation readiness of your crane even in the
most distant parts of the world.

Transport-Verschiffung-Referenzen ■ Shipping-References
Wir übernehmen für Sie die gesamte Transportabwicklung bzw. den Import/Export Ihres Kranes,
von der Einholung von Genehmigungen, Auslandspapiere, Kostenvoranschlägen bis zur Ver
schiffung im Seehafen Ihrer Wahl.
Gebrauchtkran ist nicht gleich Gebrauchtkran - Entscheidend ist die Qualität und die Zuver
lässigkeit des Kranes. Verlangen Sie Referenzen. Einige unserer Referenzen finden Sie auf den
nächsten Seiten - viele bekannte Namen und ,,Erste Adressen" der Bauindustrie.
Our used cranes are better than other used cranes - important is the quality and the certainty
of ourequipment.
Please ask for references - references from well-known firms of the construction industry you
will find on the following pages.



Beispiele aus unserem KOMPLETT-ANGEBOT

z. B. Pos. 2

^ Prüfgutachten • inspection Report
CHECK LIST FOR USED MACHINES /

PRÜFLISTE FÜR GEBRAUCHTE MASCHINEN
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Das /^lll -Prüfgutachten
- die Voraussetzung für die anschließende Werkstattdurchsicht und die
Beurteilung des Gebrauchtkranes.

gründlicher geht's nicht. . ." 136 Prüfpunkte schaffen Vertrauen und
Sicherheit!

Wir erwarten, daß Sie uns vergleichen!



Beispiele aus unserem KOMPLETT-ANGEBOT

z. B. Pos. 3 und 6
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Werkstattdurchsicht ■ Workshop Servicing + Overhauling

Technischer Überwachungs-Verein Hessen e.V.

Bescheinigung

Abnahsseprüfung
zur Wiederin&ecriebnaha^

Udtrolbcr: Allkran liallench GnbM
Oansstedt-Grieshciia

Art der Artlaqe:
H«rBLcll«r:

Aau^ahr:

Tra^last <kg]:
6ewe9un9on von

T«leskop-Autokran
Krupp, VllhelMhaffiB
I9di

JOOOO / 3,0 D Ausl.

Standort: Bauhof, Allkran Gxicshei

Typ* 30 CKT
Pabr.-Kr. 207326

Inv.-Nr.s

Bit PQhrcrhaus - stand

D:c ABjaNC wurd» fiacH den UnfaJlverhScun^evorechrifien biw. Slchtlinlen der für den
Settelber lustindigen Berufs^cDossenschaft untersucht. Teile, die nicht ruuSnclich
waren, wurden nicht 9eprfift.

ERGEBNIS DER PRORVNG

1. Probebecneb

PrdClast 12000 kq

2. HAfigel und FcststollunBen keine

3. Beserkungen zur FrOfung
Ble erforderlichen Prüfungen de» Autokranes vor der ersten Inbetriebnehir«-
geftiS S 25 der UW Krane VBG 9 wurden durchgeführt und sind naehiräglieh
IB Prüfbuch beaeheinigt worden.
lUji der ae. 25.05.1986 durchgeführten Ahciahieprülong verliefen die Funktlona-
^«ungen ohne Beanite.ulungen. Die Sieherheltsachaltrr sprachen ordnungsoe-
«JA an und die U«t»oocniensicherung sprach innerhalb der zulAaaigon ctenz-

4. Beurteilung: In ilcherheltstechnlechec Hinsicht bestehen bei bestlacitungs-
geaAücni Betrieb keine Bedenken gegen den Einsatz.

Elsehbctn, den 23. Mal 1966
Sehl/Kau und 18. Juni 1986

Dc'ÄchyefiU

- Made in Germany by Allkran

Garant für Qualität und Zuverlässigkeit

Zu jedem ausgelieferten Gebrauchtkran erhalten Sie
einen ausführlichen

WERKSTATT-REPARATUR-BERICHT (siehe oben)

Auf alle im Bericht aufgellsteten Arbeiten und Teile
erhalten Sie unsere volle Garantie!

Qualität läßt sich

dokumentieren

- hier einige Beispiele!
UW-ABNAHME-BERICHT (siehe links)

Nach Abschluß aller Arbeiten und Tests erfolgt der
Probeeinsatz mit Prüfgev/ichten und die Sachverstän
digen-Abnahme. Auch hierüber erhalten Sie einen aus
führlichen Bericht (siehe links) -

- Für Sie die Garantie, daß Ihr neuer Gebrauchtkran
den neuesten Sicherheitsvorschriften der UW (Berufs
genossenschaft entspricht und die LMB korrekt ab
schaltet.

W  UW- und TÜV-Abnahmen • Safety Standard



Wir bieten mehr als geprüfte Gebrauchtkrane!

Neu im Allkran Hellmich Service-Paket:
Die Spektral-Analyse des Motorenöles der Gebrauchtkran-Antriebsmotoren, flankierend zu den von
uns durchgeführten Maßnahmen, erlaubt bessere Rückschlüsse auf den Verschleißgrad und den Zu
stand des Motors. Darüber hinaus können Sie nach Auslieferung des Kranes den Motorzustand auch
weiterhin durch FIna kontrollieren und vergleichen lassen und erhalten ein detailliertes Vergleichsproto
koll über die bisherigen Analysen.

- Eine optimale Service-Leistung dank der Zusammenarbeit mit Fina und Allkran, die Ihnen noch mehr
Sicherheit beim Gebrauchtkran-Kauf bietet.

Nutzen Sie diese einmalige und objektive Möglichkeit der Motoranalyse.

iK,, r I

t  JA. 1 _ I II»? ̂  I

A

Mögliche Elemente in einem Motorenöl und ihre Herkunft

Element Herkunli Ursache

Eisen Fe - Büchsen, Ringe,
Nocken. Stößel, usw.

- Verschleiß

Chrom Cr - verchromte Kolbenringe

- verchromte Buchsen

- Kühlwasser

(Na-oder K-chromat aus
Korrossionsschutz-Aöditlv)

- Verschleiß

- Undichtigkeitim
Kühlkreislauf

Aluminium AI - Kolben

- Al-Sn-Laqer

- Kolbenverschleiß
- Lagerverschleiß

Silizium 81 - atmosphärischer Staub

- Kolben

- alleAl-Si-Teile

- delekterLuftfilter

oder Nebenluft

- tvtotorenverschleiß

Analyse gebrauchter

Motorenöle
Das Moiorenol isl em wcsenllicher Besiandleil
eines Verbrennungsmotors. Es ist sozusagen
sein Lebenssaft, und deshalb muß es mit Sorg
falt und in regelmäßigen Absländen uberwacht
werden.

Die Analyse gebrauchter Motorenole, in Über
einstimmung mit einem vorgegebenen Pro
gramm. stellt einen wichtigen Faktor der vorbeu
genden Wartung dar

Die ermittelten Daten eines guten Analysenpro
gramms für Molorenöle müssen drei Parameter
widerspiegeln :

- den Zustand des Schmiermittels

- den Zustand des Motors

- die Umweltbedingungon, unter denen der Mo
tor betrieben wird.

Aufschlüsse über den Zustand des Motors wer

den aus dem Gehalt an Verschleißelementen in
einem Motorenöl gezogen.

Eine Gesamlbewertung der Testergebnisse
schließlich kann Hinweise auf die Betriebsbedin
gungen des Motors geben (hohe Temperatur,
hohe Luftfeuchtigkeit, staubige Atmosphäre
usw.).

Eine regelmäßige Gebrauchtölanalyse ermög
licht, den mechanischen Zustand des Motors zu
kontrollieren und plötzliche und unerwartete
Schäden zu verhindern, die sehr kostspielig sein
können.

Diese Überlegungen haben zur Entwicklung des
FINA-GHECK-Syslems geführt. Es umfaßt ver
schiedene spezielle physikalisch-chemische
ünlersuchungen, die bei jedem Ölwechsel
durchgeführt werden. Bestimmt werden :

- Viskosität

- Wassergehalt
- Verdünnung
-verbliebenes Reinigungs
und Schmutzlragevermögen

- Verbrennungsrückstände
- Verschleißelemente

Die Ergebnisse der Analyse und Kommentare
dazu werden in 4facher Ausfertigung erstellt, ei
ne Kopie ist für den Auflraggeber bestimmt, eine
weitere für den zuständigen Techniker und je ei
ne bleibt in den Akten des Laboratoriums sowie
des Technischen Dienstes der DEUTSCHE
FINA GMBH.

LABOFINA führt ein allgemeines Datenblatt für
jede Motorenanlage, auf dem die Ergebnisse
aller vorausgegangenen Tests und die Kom
mentare dazu registriert sind, so daß sich ent
wickelnde Änderungen des Motorenzustandes
oder des Motorenöls jederzeit beurteilt werden
können.

Auszug aus der

Analysetabelle
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HeDOmich
GEBRAUCHTKRAN-und

SERVICE-ZENTRUM DD
Kranservice

Am Schwarzbach an der B 44
6086 RIedstadt-Erfelden bei Darmstadt

Telex 4191232 alka

Telefon061 58/1001-1006
II

KUNDENDIENST

für Krane aller Fabrikate und Baui.

He mich

wohii\- V- ̂
wir kommen!:;..

Auch der beste Autokran braucht einmal die Hilfe eines Spezialisten.
Und damit die richtige Diagnose nicht zur falschen Behandlung führt, können Sie unsere Fachmonteure für Wartungs- und Reparatur
arbeiten im Inn- und Ausland anfordern, damit Ihr Autokran seine produktive Aufgabe wieder schnell und sicher erfüllen kann.

(Foto: Monteureinsatz in Ghana.)

Durch die tägliche Praxis mit den verschiedenen Typen der unterschiedlichsten Fabrikate und Baujahre, sind unsere fvlon-
teure vielseitig und kennen die jeweiligen Schwachstellen der Geräte und deren Behebung. Und das nicht nur durch Aus
wechseln, sondern auch durch kostengünstige Instandsetzung der beschädigten Teile. (Reparieren ist preiswerter und oft
sinnvoller als Auswechseln).

Großen Wert legen wir auch auf die Aus- und Weiterbildung unserer Mitarbeiter. Durch laufende Schulungen ist heute ein
Team von Spezialisten im Einsatz, das über das notwendige Know-How verfügt und die immer neuen Techniken der Kran
fahrzeuge beherrscht-selbstverständlich auch Spezial-Elektrik und Elektronik.

Kran-Service-Stationen in: Darmstadt. Stuttgart, München. Nürnberg. Ruhrgebiet und Hamburg.

ALLKRAN - Know How And Experience:

Service And Maintenance For All Cranes Worldwide
Even the best truck crane needs occasionally the assistance of a qualified engineer.

To avoid that a correct diagnosis results in an incorrect treatment, we offer the Services of our qualified engineers for main
tenance and repair Services within and out of West Germany, so that your truck crane will be able to function again quickly
and safely to ifs füll capacity.

Duetodaily experience gained by workingwiththenumerousdifferenttypesand mäkesof cranes our engineers are flexible
and have expert knowledge of the individual weak points of each crane type to ensure reasonable repair of the damaged
parts.
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HeDDmich

Kranservice

GEBRAUCHTKRAN-und

SERVICE-ZENTRUM DD
Am Schwarzbach an der B 44

6086 Riedstadt-Erfelden bei Darmstadt

Telex 4191232 alka

Telefon061 58/1001 -1006
II

ilm

r

Instandsetzung der Drehkranzauflage durch
Herausnehmen, Anpassen und Verstärken

Herausgerissene Drehkranzauflage

Umgestürzter Geländekran

Unsere Unfall-Instandsetzung am Beispiel
eines 45-t-Teleskop-Autokrane8

Infolge von Überlastung ist der Oberwagen
mit Drefikranz aus der Drehkranzauflage

und Fahrgestell herausgerissen und hier

durch ist der Ausleger auf den Boden auf

geschlagen, der Grundausleger war aus
einandergerissen und 3 Auslegerteile und

Hydraulikzylinder gestaucht bzw. geknickt.

Alle Schweißarbeiten an Autokranen und Auslegerteilen

werden nach DIN 4100 von geprüften Schweißern mit
Eignungsnachweis durchgeführt. Auf alle von uns
instandgesetzten Teile gewähren wir die Garantie, die
der Hersteller auf Neuteile gibt. Uberzeugen Sie sich
von unserer Qualität, die wir Ihnen zum vernünftigen

Preis bieten. - Gerne nennen wir Ihnen Referenzen, -

Unten: Der aufgerissene Grundausleger vor der Reparatur
Delect Ooom section Pefore weidmg.

wir t>®heben Ihre Probleme ..

Unfallinstandsetzung
Repalring After Accident

Foto unten Grundausleger nach Erneuerung des vertieren
AusiegerstucKes.

Delect boom section alter welding.

l"



HeDDmich
Kranservice

GEBRAUCHTKRAN-und

SERVICE-ZENTRUM

Am Schwarzbach an der B 44

6086 Riedstadt-Erfeiden bei Darmstadt

Telex 4191232 alka

TelefonOBI 58/1001 -1006

DD

Wir haben das Instandsetzungsprogramm das Geld
Our Repairs And Our Overhauling Saves Your Time And Your
Sie sparen viel Geld, wenn Sie defor
mierte. eingerissene Teile aus ihrem

Gerätepark sowie sonstige mecha

nische und hydraulische Mängel bei

uns instandsetzen lassen.

Denn wir sind keine Teilewechsler.

Wir können noch reparieren. Und
zwar zu Ihrem Vorteil in der über

wiegenden Zahl der Fälle, wo Instand
setzen wesentlich kostengünstiger

ist als Austausch gegen Neuteile.

Bei ausgefallenen Instandsetzungen
arbeiten wir Hand in Hand mit Spezia

listen zusammen, so daß Sie auch bei
den verschiedensten Reparaturen

nur einen Ansprechpartner haben,

der Ihr Gerät betreut.

Auch die schwersten Unfallschäden

an Teleskop- und Gittermastkrane

lassen sich meist noch preisgünstig
instandsetzen, wie nachstehende

Fotos zeigen:

-selbst dann, wenn Sachverstän

dige oder Versicherungen den
Schaden als Totalschaden ein

stufen.

You save time and money when you bring us
your deformed or damaged parts.

We also repair the most damaged telescope
and boomtype cranes of all makes and models.

Hydraulik

Verbogene Kolbenstangen werden
gerichtet; Pumpen, Pressen, Ventile
usw. werden instandgesetzt.

Teleskopausleger
Sie werden mit speziellen Vorrich
tungen gerichtet, oft müssen auch

Teilstücke ausgetrennt und erneuert
werden.

At the illustratlons you see a damaged tele-
scopesection and hydraulic cylinderwhich
have been repaired by us.

ii

Ä..

■WS

Nach Umsturz abgeknickter Ausleger

* ik-«- _

Reparatur eines defekten Achsdifferentials

.7^
y.

ür--

Fahrgestell-Überholung und Verstärkung der Federauftiängung
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Dank optimaler Betriebsgröße;

Wir erfüllen auch ausgefallene Kundenwünsche:

Wir beweisen
Ihnen unsere
Vielseitigkeit

2-Mann-Arbeitskorb am 141 Teleskop-Mobiikran mit 22 m Arbeitshöhe

Sonderanfertigungen,
Umbauten.
Verstärkungen und
Arbeitskörbe mit und ohne
Fernbedienung für nahezu alle
Teleskopkrane
z. B.:

a) Arbeitskorb am PPM 14.09
Einsatz: ohne Fernbedienung bei

T+W Stahlbau, Rüsselsheim

Baustelle: Opel-Werk, Rüsselsheim

b) Arbeitskorb am Demag HG 40
Einsatz: mit Fernbedienung bei

Stump Bohr, München
Bausteile: DB-Schneilbahntrasse

c) Tragiastenerhöhung Liebherr
LTM 1025 bei Lurgi/Gotek, Frankfurt
Baustelle: Lurgi-Gelände, Umschlag

schwerer Filter-Teile.

II
He mich

Die tragkraftstärkste Arbeitsbühne
für Teleskopkrane
Overhead Work Platforms for Telescopic Boom Granes

- Nutzlast bis zu 3000 kg! (bisher unübertrot^en!)
- Arbeitshöhe bis 49 m (je nach Trägergerät)

- 12 Plattformgröße
- Arbeitsbühne abnehmbar - danach wieder Kran!

- automatische Korbnivellierung mit 2 unabhängigen Nivellierzylindern
- elektronische Proportionatfernsteuerung für alle Bewegungen des

Kranes wie Schwenken, Teleskopieren und Wippen
- 5 unabhängige Sicherheitssysteme und Überlastsicherung
- 3 getrennte Stromkreise mit Notstromeinheit

Auf der abgebildeten Arbeitsbühne wurde zusätzlich ein hydraulisches
Bohrgerät aufgebaut, mit dem 15 m tief in den gewachsenen Fels ge
bohrt wird und das in Neigung und Vorschub hydraulisch verstellbar
ist.

Diese Bühne ist seit ca. 2 Jahren erfolgreich im Einsatz und unterliegt
härtester Beanspruchung.

Diese Arbeitsbühne wurde auf der IAA 1985 als Weltneuheit vorgestellt
und unterstreicht die Leistungsfähigkeit und das Know How des Allkran

Hellmich-Teams.
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Allkran Hellmich liefert den 1. Gebrauchtkran in
„Feuerwehr-Ausführung" - und das mit doppelter Herstellergarantie!

t :

Übergabe des Feuerwehr-Autokranes durch den Bürgermeister der Stadt Dietzenbach an die Feuerwehr vor dem Rathaus

Auszug aus einem Bericht der Zeitschriften

)) MAGAZIN
K DER
]  FEUERWEHR und FLORIAN HESSEN

SO-Tonnen-Kran

für Freiwillige Feuerwehr

Das Außerdienststellen des
bisherigen Fahrzeuges hin
terließ bei der Feuerwehr in
einsatztaktischer Sicht eine
Lücke. Innerhalb der städti

schen Entscheidungsgre
mien war man sich dabei
darüber im klaren, daß eine
Ersatzbeschaffung dringend
erforderlich und notwendig
war. Die Kosten für eine
Fahrzeug-Neubeschaffung
(Neupreis etwa 650 000 DM),
waren jedoch aufgrund der
angespannten Haushaltsta
ge nicht durchsetzbar. Dies
führte zu der Überlegung,
gegebenenfalls für diesen
Einsatzbereich der Feuer
wehr ein gut erhaltenes Ge
brauchtfahrzeug anzukau
fen.

In Zusammenarbeit mit der
Firma All-Kran Hellmich
GmbH in Riedstadt konnte

ein Krankonzept erarbeitet
werden, das in seiner Ko-
stengestallung etwa bei ei
nem Drittel des Neupreises
lag. Hierbei handelte es sich
um ein Kranfahrzeug des
Hersteliers Krupp. Baujahr
1983.

Technische Daten:
Unterwagen:
Krupp Dreiachs-Fahrgestell
KHD Diesel Motor 141 kW
(192 PS)
Fahrgeschwindigkeit
95 km/h
Steigfähigkeit 45%
Wenderadius 10.40 m
Durchfahrthöhe 3.25 m
Breite 2.50 m

Hydraulisch einzeln horizon
tal und vertikal ausfahrbare

AbStützungen
Anhängerkupplung 16 Ton-
Druckluftanschlüsse
Hydraulische Achsblockie
rung der Hinterachsen für
das Verfahren von Lasten

Abstützbreite 4,80 m

Oberwagen:
Volihydraulisch teleskopier-
barer Ausleger. Ausschub
25 m. Oberrollenhöhe 28 m
Rollenhöhe Unterflasche
24 m

Tragkraft 30 Tonnen
Elektronische Überlastein-
fichtung Krüger
Elektronische Anzeige für
Ausiegerfänge. Radius, An
stellwinkel und Lastwaage

Schiußbemerkung:
Die Feuerwehr der Stadt
Dietzenbach war grundsätz
lich für die Neuanschaffung
eines solchen Sonderfahr
zeuges. Die wirtschaftliche
Belastung der Stadt mußte in
diesem Zusammenhang je
doch zu dieser Anschaf
fungsmaßnahme relativiert
werden. Da durch den Ver
käufer eine Totalüberholung
des Fahrzeuges dem Kauf
vorausging, kam das Fahr
zeug mit einer Arbeitsstun
denleistung von 1200 Be
triebsstunden und einer Kilo
meterleistung von ca. 10 000
km als fast neuwertig einge
stuft werden. Das im Juni
1986 nun in Dienst gestellte
neue Kranfahrzeug ist Be

standteil des bei der Feuer

wehr vortiandenen Unfall

zuges.

Bei der Beschaffungsmaß
nahme handelt es sich wohl

um einen Sonderfall für eine
Stadt der Größenordnung
von ca. 28000 Einwohnem.
Die aber bereits in der Einlei
tung erwähnten Schwer
punkte rechtfertigen das
Vorhandensein einer sol
chen Fahrzeugeinheit und
geben der Feuerwehr die
Voraussetzungen dafür, die
an sie gestellten Anforderun
gen nach dem Hess. Gesetz
über den Brandschutz und
die Hilfeleistungen bei Feu
erwehren erfüllen zu können.

Präsentation des Feuerwehrkranes auf dem Flughafen Frankfurt bei der Flughafen-
Feuerwehr

Besonderheiten des Auftrages:

1. Festpreis bei Auftragserteilung

2. 12 Monate Garantie, d. h. doppelte Werks
garantie - das gab es bisher noch nicht

3. Umrüstung des Kranes nach Feuerwehr-DIN

4. Alle Laufbleche in ALU

5. Bergungs- und Abschleppeinrichtung

7. Komplette Überholung des Kranes

8. Lackierung in Feuerwehr-Leuchtfarbe

9. Schulung nach Training der Kranfahrer

D. Lang - Leiter der Feuerwehr Dietzenbach:
,,Nach einem Jahr fast täglichem Einsatzes kön
nen wir feststellen, daß wir mit dem von Allkran
Hellmich gelieferten Autokran vollauf zufrieden
sind. Die Verarbeitung und Überholung des Kra
nes war einwandfrei und der Service von Allkran
vorbildlich. Unsere Entscheidung, einen Ge
brauchtkran von Allkran zu kaufen, war absolut
richtig und die wirtschaftlichste Alternative zum
Neugerät."
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Die Allkran Firmen- und Partnergruppe
leistungsfähig • zuverlässig ■ qualitätsbewußt ■ serviceorientiert

ALLKRAN - AGENCIES - WORLDWIDE - CAPABIÜTY - RELIABILITY - HIGH QUALITY AND SERVICE STANDARD

Allkran Portugal
H. Burkhart, Lissabon

Allkran Kanada
Equlpment

J. Ross-Weston, Ontario

Vertriebspartner
Schweden

Njudung Muskin
AB Kranlyft Vetlunda

Göteborg

Allkran Pakistan

Franco Ferri u. Co.

Karachi

Allkran

Hellmich

Aktiengesellschaft

Allkran Hellmich

GmbH

Zentrale Riedstadt
NL Mittel/Nord HammA/Vestf.

NL Südwest Hockenheim

Hellmich

Kranservice GmbH
KD Stationen: Langenfeld.

Hamburg, Stuttgart, München

Allkran China

Peking
Xiynan Hotel Öi55tfil£ 7050

Allkran Spain
Canaria / Barcelona

Las Palmas de Gran Canaria
Arrecife de Lanzerote

Santa Cruz de Tenerife

Allkran Türkei
Istanbul/Ankara

Allkran Ägypten
Ramzi ei Dib / Alexandria

Allkran Vertriebspartner Westafrika
CCC - Conthinhou Caro + Co.

Nigeria, Ghana, Gambia

Allkran Indien

TECHNICOM

New Delhi

Il03% 17% 42% 28%

Allkran-Leistungen
ALLKRAN'S DEVELOPEMENT

82 83 84 85 86

Umsatzsteigerung

TURNOVER

1984 1985 1986

Investitionen

INVESTMENTS

• 100
//
/ 1 ̂

✓ / •  90
✓  /

✓  /
/  / ^
^  1 - 80
/  /

- 70
✓  /

✓  /
✓  / - 60

/  /
/  /
/  / "■ 50

/  /
✓  /

- 40
✓  /
/  /

✓  / ~• 30
/  /

- 20

•  10

Std. in

82 83 84 85 86 Tausend

- -- Mitarbeiterentwicklung
— geleistete Werkstattstunden

INCREASE OF STUFF

Industrie

Chemie

Stahl
Stahl

bau

Bau

wirtschaftKran-

betriebe

Anlagen
bau

Abnehmerkreis für Allkran-

Hellmich Gebrauchtkrane

OUR ENDUSERS
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GEBRAUCHTKRAN-und

SERVICE-ZENTRUM DO
HeDDmich
IHR PARTNER FÜR GEBRAUCHTKRANE

GmbH Am Schwarzbach an der B 44

6086 RIedstadt-Erfelden bei Darmstadt

Telex 4191232 aika

TelefonOBI 58/1001-1006
II

Saarbrücken

Lübeck

Brenwi ̂

• •KD

Hanmver
Berlin

Dusseldorl NL

Bonn

Wiesbaden

NL kD
Stuttgart

• •

" ̂ ̂  München

KD^^

• •
Freiburg

Hier sind EMI
HeDDmich

Gebrauchtkrane erfolgreich im
Einsatz:

® Zentrale in Riedstadt bei Darmstadt

NL Niederlassungen
Mittel/Nord in Hamm

Südwest in Hockenheim

KD Kundendienststationen

mit Außendienstmonteuren

• Einsatzort der von uns gelieferten
Autokrane

- Erst Qualität schafft Quantität!

Die Qualität eines Services bemißt sich

an der Qualifikation der Menschen die

dort arbeiten.

Am Servicegrad, an der durchdachten
Ersatzteillogistik sowie am Willen, an der
Bereitschaft und an der Fähigkeit in jeder
Situation weiterzuhelfen.

Daß dies bei einem robusten, werkstatt
durchgesehenen Allkran-Gebrauchtkran
nicht so oft der Fall Ist, gibt unseren Ser
vice-Fachleuten Gelegenheit, sich umso
schneller und effektiver um den Einzelfall

zu kümmern. Dieser Service macht den

Unterschied.

Außerdem In folgenden Ländern:

Abu Dhabi

Ägypten
China

Dänemark

Frankreich

Gambia

Ghana

Griechenland

Indien

Island

Jordanien

Jugoslawien
Kanar. Inseln

Libanon

Lybien
Portugal
Schweden

Schweiz

Sierra Leone

Spanien

Sudan

Syrien
Türkei

Geprüft
Grundsätzen

durch

Hellmich
Riedstadt

06158/1001
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Vertreter des chinesischen Wirtschaftsministeriums überzeugen sich von der Qualität
der vor Auslieferung überholten Krane

Shanghai Port Addteu, Pu Dong Ntn Lu 3S00,
KocKlnery Plant.CliiniTclephone, >33300 Telex, 3231

3B00 Pu Don Nan Lu,

Shanghai, P.R. China

March 4, 1906

To: ALLKRAN HELLMICH W. GERMENY

Attn: MR HELLMICH

l-.Ijja^'l'Li:R OK n^HANKS

Dear Mr. Hellmich:

According to the Contract No. 05NANZ-4O22O22 CD for two

hydraulic truck cianes, you despatched Mr. Denis G. Roberts

to our plant for technical service and traininq. Düring his

stay here from Feb. 19, to Mar. 4, 1986 for two weeks, Mr.

Roberts worked very hard and conscientiously. He arranged

the training schedule carefully and tought the drive and

repair staff step by step of operational technology. all

mechanisms (hydraulic'and electric), maintenance higiilights,

technical data and testing lift. He checked the two cranes

while operating to insure the quality. Anyway, his work is

highly appreciated by all staff concerced. As a result, the

technical service and training has been successfully finished.

I would like to express my thanks to you, and through you.

Best Regards

to Mr. Roberts for his satisfactory service.

m

Yours faithfully,

iJ
% I \Z

wu Xian Da

Ass. Chief Enginoer of SPMP
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Einweisung und Schulung des chinesischen Bedienungs
personals durch Allkran-Spezialist Denis G. Roberts in
Shanghai

Werkstattüberholte Gebrauchtkrane von Allkran

Hellmich für China
Auch unter den schwierigen Arbeitsbedingungen in Asien stellen die Krane
von Aiikran ihre Zuverlässigkeit unter Beweis. Dank Werkstattüberholung,
Kundendienst und Ersatzteilversorgung arbeiten diese Krane in zahlreichen
Provinzen Chinas zur vollsten Zufriedenheit der jeweiligen Ministerien - die
Betreuung vor Ort erfolgt durch unser Büro in Peking und durch von uns ge
schultes chinesisches Personal
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Gebrauchtkrane im Einsatz:

Allkran - used cranes on the Job:

DEUTSCHE GASRUSSWERKE GmbH & Co

MF[lgachter
Bauunternehmung GmbH&Co.

Günther Kaiser liSK
BAUINGENIEUR g'wl. _ HOLZBAU — BAUUHTERNEHMUHO

A
KARL SCHOLL "

OmbH sJahl rnaschlnenbau •« monJag© gmbh

Baugesellschaft J. G. MUller mbH

CRAIL5HEIM

SCHULTZ

MASSIV-HAUS

HOLZBAU HENNRICH
f  THA[*,1r,n£ 50*h'<

OCK^
BEDACHUNGEN

A. + O. Kammerlander
Benzsuaßs 4

7036 Schönaich

int I I I I I i

iMßnQiiin
Arbeitsgemeinschaft U-Bahn • Bau

HTI Biuseselisehift mbH. - funke & Co. - Fr. W. Slichtmann EmbH

A\aNGER

ZESITRSLBETÖN transpohtbeton
B3DNEUST/lDT/SZXaU FERTIGTEIL-BAU

FRIEDRICH NIEMANN

H. Hortmann Nontogebou

STRUVER

PnSSRVRNT

mRLWERG

[Jiä AJO „ . As .n-. ;-.,,co>!0 Hoechst!

A'

Stahlrohrgenjste

Vatter &
IBurk

DnjiscneCescix'kifthr V.'."'.':.-'J'!'!

— E.HÖLZER
^  trd^tOfiKs • Abu!) • Rohtlrilwn(th«w IGaLÜ^.SJ

DIPL.-ING. ALBERT HOLZKAMM
e A U u ti T C fJ E H M tj ?; <1 ü n b w 4. c 0

Karl Kraft KG. • Steinwerke •

Joh. Wacht KG.

Erd- u. Tiefbau Sand- u. Kiesgruben

PSB Günther Mokinski & Sohn KG
cji ^ ^11 • i

Hajld Bin Hohd. Majid Al-Souwaldi

Transport Est.

|Ly| BEKTA$OÖLU
IN$..T t.NA.I vr TiC.RKT ■

ulusoy

General Contractor

PU Genf» Ccn»«:iG> CntH

Genc'Aiunlefnenme' tu' Bau'cstungen

Unlernehmen Cei Salrgittet-Grupoc

RüTER[i/^[y]
Oir (/-•,>"•0' —f" c'e' ̂• fii/gif^er G'upp^

MANNESMANN
DEMAC ziOx

Kunststotttecrinlk

STAHLBETONWERK • SCHLOSSEREI

Stahl- und Anlagenbau
Walter Schmitz Arbeitsgemeinschaft

TUNNEL KAISERAU-HAINBUCH
Polensky & Zöllner
GosoUsehiXt m.b H & Co

Nieöertassuog rranklurl

POHR Inlemalional

Akiierigesellsctiall
Wien

Stuag Straßen- und Tletbau-
Unteineömcn Aklicrxgesollschal
Wien

^ STADT DIETZENBACH
DER MAGISTRAT

AB KRANLYFT Theodor Schäfer

SEf?VlClOS Y/VIEDIOS PORIUz!RIOS,SA
EBTIBAOORES

Stahlbau

STEINiVlÜLLER GUMMERSBACH

REINHARD FREITAG BAU GMBH

Transportes GOPE, S. l.

HANS SCHEF
AUTOKRANVERLEIH

FOLD WORGL
SPEZIALTRANSPORTE
OAMTC Ati>s;7hitÄQQj;^.f

a-'-Obro LKW - PKW

Autokran
VOEST-ALPINE

TRANSPORTES

MUaiOZ, S.L.
JOSE MüSlGZ JIMENEZ

GMBH



Diese Namen machen den Unterschied.
DA/VZAS AC fl2SS^*Sr:i ym£3 ^DGQUSSa Deutsche Texaco AG

-.....»«..1.»«^ SIEMENSU l\l IOIV MATE X

A BÖHRINGERFRANKIPFAHL ,A- B'O'HRIN
■ llfMSIUKHllI ll'l.l II III*

MANNESMANN i^mpvnH
ANLAGENBAU Un^iiil:ijl"RB

«  I LursI Umwell und Chemotechnlk GmbM BETONWERK
■ I I ) Gnt^k Cml)H,C««a»«*>4fl tOr OhrfOktSeniMhAik

LENO Fritz Werner Industrie-Ausrüstungen c-.
lKOUSTfil( UOMTAOC N OUOM

Josef Ivlunch KG
Stnhibnii \irtc1 Schlosserei
Kinnbcl'ieb

E

^dürk
INDUSTRIE-

ANLAGEN ECKHAR_DT
MULLER M STAHLBAU

OTTO KESSLER

0 ^
«hk^l^pomsh bergmann

"OCH. UHD IIHOAU ST.MlsctOHeAu BEIQNwälKE BAUSTOFFE HOLz'

"Rainer
Ftrtigle.lbAu Icluein GmhH Wolleting fr7./V;iVJ.3

SCHMID-AUTOKRAN GmbH rraimz Kaiser k

~ Rainer

RAM GmbH rraimz Kaiser k

Bsuuniemehmuiig Alfred SEI DEN SPINNER c. .a

Hoch-.TIei-undSiraBenbau

WillmBsrT&Kt
Stahlbau

TE KA DE Fernmeldeanlagen
Untcfnehmonst)e'CiCh det PMilios Ko"UTuirnk,iUOfts InOuslno »

vorholt & schega

C+?

e ^om/5 boi.« o-

Tftn BACKES Bjiuunt«rn«hmung
pF SUhl> und Antjgenbau

DERWALD W«tler Schmitz

CHBISTMANN
&PFEIFERKG ̂  '"""

,  C.WINTEBHELTKG

u»/)»E^NSUR ftaOk-
'l'.T&ftML * *

—jrwSHBKt

Wilhelm Vieregge
InnaMf Günth«r Vrvrvgge.Bojrs

STAHL-, ROHR- UND BEHaUTEROAU

/  Tiefbau

vWiTTFELi^ Straßenbau
Ingenieurbau

rr^OELdCAT (rss SCHOMBURC CrunoDau

CmDH

lywi^^Bn^jsi 'ItS Zemem-u.Kalkwerke
Richard K61ch a Sohn GmbH 1 ™ SCHÜMANN_J w u„ c ^m^ SkND+KIES

H. LOHBECK Cfeife»'hau-CmhH. />'
/ie

denken Sre jtets daran.

■vir fiaöen den passenden >iucokran.

Bau GmbH
B • u u rt i • rn 0 h m u n 0

Wurschy System-
und

Fertigteiibau
GmbH

RÖHM
G. u. P. BOHM & SÖHNE - WENDUNGEN a. N.

OrRbK * C« KO
•Oaf-, S«nd» und SpNttw«rh» - CUteÜbArwAChles m

Schiffswerft
absehlepphetrieb nEPARAzurt vo-«

8940 Memmingen alle« art" ^ '

SÖHNE

m AOEKINS A nAfiMU886N

POLENSKY & ZÖLLNER
OESSLLSCMAFT MBM & CO

.LJ A MMP! IB.Ö^fcenter

GAMO
BAU

Gasbelon Montagebau • Industrie -f Wohnungsbau
Baustolfhandel - Gastwlonbeschichtungen

SCHMIDT MONTAGEN GMBH
InOustriemoniagen Belnebsumzuge Mascrinenaemontage

OLDENBUR
MONTAGE Montagebau GmbH

Schiffswerft Hoinrich EbGrhQrdt GmbH staab&uoib BAU itrapezbleche-gasbeton)
montage-bau-gmbti . ..

234, A,.s>s..,ei FREUDENSTEIN GmbH

OJPj '^̂ NOCHE
Ba9««ilmpor^

mwwcm

SEITZ ENZINGER NOLL
MASCHINENBAU AKTIENGESELLSCHAFT

I  m m APPARATEBAU
IVLUI^ GmbH

M.F. WÄCHTER
Bauunternehmung GmbH & Co

STRABAG BAU-AG
HOCH- UND INGENIEURBAU • STRASSEN- UND TIEFBAU
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^11 -Gebrauchtkrane im Urteil des Kunden

Betr.: PPM Autokran 36.o7

Sehr geehrter Herr Hellmich,

BÖHRINGER GMBH
Maschinenfabrik
7101 Oedheim/Heilbronn

vor beinahme 2 Jahren haben wir diesen gut erhaltenen Autokran
bei Ihnen gekauft, um ihn auf unseren Baustellen in Ghana/West
afrika einsetzen zu können. Die Baustellen befinden sich im Sü
den, Westen und ganz im Norden des Landes, (ca. 8oo km von der
Hauptstadt Accra entfernt) und die einzige Straße dorthin ist
stellenweise nur Buschpiste,

Nach Abschluß der 1. Baustelle im Süden mussten wir leider fest

stellen, daß durch einen Bedienungsfehler des einheimischen Per
sonals eine größere Reparatur des Differentials notwendig war.
Ihr Mitarbeiter, Mr. Roberts, den Sie damals auf unseren Wunsch
hin sofort nach Ghana geschickt haben, hat diese Reparatur unter
den dortigen schweren Bedingungen schnell und zuverlässig vorge
nommen, Er war es auch, der den Kran in mehreren Etappen zur 2.
Baustelle in der Nähe von Bolgatanga zusammen mit unseren Mitar
beitern überführt hat. Ihr Mitarbeiter hat sich dabei als ein zu

verlässiger, belastbarer und ausdauernder Spezialist qualifiziert.
Wir beglückwünschen Sie zu einem solchen Mitarbeiter.

Auch mit der • Versorgung von Verschleiß- und Ersatzteilen, die na
türlich beim Einsatz unter den in Ghana herrschenden Verhältnissen

öfters benötigt werden, sind wir sehr zufrieden.

Alles in allem können wir Ihnen sagen, daß wir mit dem Kauf dieses
Autokranes keine schlechte Wahl getroffen haben und bis jetzt sehr
zufrieden sind.

cc
Uü

O

s

Mit freundlichen Grüßen

BOHRINGER GMBH

i.A. (Vo

SCHULTZ-MASSIV-HAUSBAU
Hartwig Schultz GmbH + Co. KG

Westerberg 9 • 2732 Sittensen

Sehr geehrter Herr Hellmich!

198o kauften wir von Ihnen den Autokran P & H 43o TC. Da wir mit

dem von Ihnen gelieferten Kran sehr zufrieden waren, bekamen wir
von Ihnen im Frühjahr dieses Jahres den Autokran Gross AK 3566,
Auch mit diesem Kran sind wir sehr zufrieden. Er entspricht nicht
nur in der Tragfähigkeit unseren Vorstellungen, sondern ist auch
in einem sehr guten technischen Zustand Ubergebenvorden, so daß
wir bis zum heutigen Tage keinerlei Ausfälle und Reparaturen
hatten.

Schultz-Mas siv-Hausbau

Hartwig Schultz GmbH &■ Co.KG



Sand- und Kieswerk Babenhausen

R. Schumann

Sehr geehrter Herr Hellmlch ,

im April 1984 hatten wir von Ihnen einen gebrauchten Teleskop-Autokran
des Typs GROVE TM 275 mit einer Tragkraft von 24,5 Tonnen gekauft.

In erster Linie benötigten wir dieses Fahrzeug, um in unserem Werk Baben
hausen den Umbau einer großen Sand- und Kies-Aufbereitungsanlage ohne
Fremdfimen vornehmen zu können.

Das Fahrzeug, das von Ihnen in optisch und technisch einwandfreiem Zu
stand ausgeliefert wurde, hat unsere Ervartungen noch übertroffen.

Bei den monatelangen Arbeiten unter härtesten Arbeits- und Witterungsbe-
dingungen hat uns das Kranfahrzeug keinerlei Probleme bereitet. Darüber
hinaus lernten wir Ihre Flexibilität kennen, die wenigen abnutzungsbe
dingten Wartungsarbelten ohne langwierige Terminabsprachen schnell und
zuverlässig hier vor Ort auszuführen.

Es ist uns deshalb eine besondere Freude, Ihnen diese partnerschaftliche
und angenehme Geschäftsbeziehung zu bescheinigen. Selbstverständlich
können Sie unser heutiges Schreiben als Referenz für Ihr Haus jederzeit
nutzen.

Mit den besten Empfehlungen verbleiben wir

Sand- und Kieswerk Babenhausen

Rudrer Schumann

Otto Huneke GmbH

Baugeräte - Turmdrehkrane
Gerüsttechnik

Verkauf - Vermietung - Montagen
Transporte
Hydr. Anheben und Absenken
von Brücken

Werksvertretung der Peiner AG.

Betr.; AiÄokran 0 + K R 210, Baujahr 1972

Sehr geehrte Damen und Herren!

Für eine bevorstehende Langzeitbaustelle, bei der spezielle Brückentragge-
rüste zum Ausbau von Schalelementen im Brückenbau montiert und demontiert
werden mußten, stand bei uns im Jahre 1980 die Überlegung an, wie und
mit welchen Hilffe-Hebemicteln wir dieses Problem am besten lösen könnten.

Hierbei wurde auch die AnschaffXjng eines Autokranes diskutiert und zwangs
läufig die Kontaktaufnahme zu Ihnen hergestellt.

Auf Grund der umsichtigen und fachmännischen Beratung Ihrerseits entschie
den wir uns damals für den Kauf des vorerwähnten Gerätes.

Bis heute brauchten wir unseren Entschluß nicht zu bereuen. Der Autokran
arbeitete mit einer absoluten Zuverlässigkeit 3 Jahre lang problemlos
auf der besagten Baustelle, hatte anschließend 2 Jahre lang an einem
anderen Elnsatzort seinen Dienst zu absolvieren und ist jetzt wieder für
ein Langzeitprojekt vorgesehen, sobald die erforderliche und wohlverdiente
Inspektion und erste Überholung abgeschlossen ist.

Wir können Ihr Haus mit bestem Gewissen weiterempfehlen.

Mit fl?eundllchenr Grüßen

OTT N E K E GmbH.

Bau- unWvßCTüsttechnik

DANZAS AC

BASEL

Sehr geehrter Herr Hellmich,

Im Rahmen des Ausbauprogrammes der irakischen Elektrizitätswerke mussten
wir im Auftrag des Schweizer-Lieferanten den Ablad sämtlicher Transport
güter auf 11, im ganzen Land verteilten Baustellen, sicherstellen.

Um Verzögerungen und Beschädigungen auf ein Minimum zu reduzieren haben
wir uns auf Grund verschiedener Erfahrungen bei früheren Projekten dazu
entschlossen, den Ablad mit eigenem Kranmaterial und Personal zu besorgen.

Der uns von Ihnen zum Kauf angebotene Liebherr-Autokran hat sowohl die
Reise in den Irak als auch die ganzen Abladeoperationen gut überstanden und
konnte zu unserer vollen Zufriedenheit eingesetzt werden.

Wir bestätigen Ihnen hiermit gerne, dass wir beim Kauf dieses Autokranes
eine gute Wahl getroffen haben und mit Ihrer fachgerechten Beratung sehr zu
frieden waren. Bei ähnlich gelagerten Aufträgen würden wir gerne wieder Ihre
Hilfe in Anspruch nehmen.

Mit freundlichen Grüssen



^11 -Gebrauchtkrane im Urteil des Kunden

MOBILKRAN P+H OMEGA

Sehr geehrter Herr Hellmich,

INDUSTRIE

ANLAGEN

der bei Ihnen am 06.05.1982 gekaufte Mobilkran P+H OMEGA entspricht
unseren Erwartungen.

Der Kran wurde uns vor Auslieferung von Ihnen technisch überholt
und durch verschiedene Sicherungsnachrüstungen unseren Wünschen
entsprechend neuwertig übergeben.

9

Bedingt durch einen Baustellenunfall mußte der komplette Kran über
holt werden, u.a. mußten Teile des hydraulischen Auslegers gerichtet,
andere Teile ausgetauscht werden. Die Reparatur führten Sie in Ihrem
Hause umgehend zu unserer vollsten Zufriedenheit aus.

Da der Einsatz Ihrer mobilen und immer bereiten Wartungstrupps bei
uns bisher funktionierte, werden wir bei Anschaffung eines weiteren
Geräts gerne auf Ihre Firma zurückgreifen.

Mit freundlichen Grüßen

R I ST ̂ BH

Fritz Werner Industrie-Ausrüstungen GmbH

Betr.: Grove Kran TMS 250

Sehr geehrter Herr Hellinich,

nachdem wir im i^ril 1981 den genannten 25 to-Kran gebraucht bei Ihnen
gekauft hatten, wurde dieser zunächst auf unserer Baustelle in Tripoli
und anschließend auch in Benghazi erfolgreich eingesetzt.

Die zeitweise überdurchschnittliche tägliche Einsatzdauer imseres Kranes
machte es notwendig, Ersatz- und Verschleißteile auszxiliefem.

Für die überaus prorrpte und kurzfristige Lieferung der von uns bestellten
Teile möchten wir \ans auf diesem Wege nochmals bedan3?en.

Zusanmenfasseod können wir Ihnen bestätigen, daß wir mit dem Kauf des
Autokranes und der Betreuung durch Ihre Firma bei der Teilebeschaffung

industrie-äusrUstu^^ gmki ^

E
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Geschäftsleitung
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II Komptenbau
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Sondermaschinenbau
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Bedtr.: Gebrauchtautoceleskopkran, Type 20 OfT/Krupp

Sehr geehrter Herr Hellmich!

Irn Jahre 1984 entschied ich mich, einen gebrauchten Teleskopkran zu beschaffen,
nachdem ich wi.sderhoLc die extrem hohen Kosten durch Anmieten von Autokranen
und die hiermit verbundenen Folgekosten nachvollziehen mußte; zudem hatte ich
auf den Baustellen, wenn zwangsläufig Stillstandzelten für den jeweils einge
setzten Autokran anstanden, keine Eingriffsmöglichkeiten auf den Kranführer,
um ihn für andere Arbeiten einsetzen zu können.

Diese wesentlichen Merkmale und Unannehmlicheiten hatte ich mit einem Schlag
nicht mehr, als ich den Kauf des Telekranes der Type 20/25 Q^/Kruppp tätigte.
Bei Stillstandzeiten kann ich jetzt "meinen" Kranführer andervieitig einsetzen.
Beim Kauf des Kranes var ich ursprünglich von der Größenordnung bei 15 t Trag
kraft ausgegangen.

Nach eingehenden Beratungen in Ihrem Hause kam ich jedoch zu der Überzeugung,
daß nur dieses Gerät -20/25 t- für mich das richtige sein kann.

Bis zum heutigen Tag fühle ich mich in meiner Ehtscheidung, auch von der Quali
tät bezüglich der Ausführung, die Ihrem Hause zuzuschreiben ist, goldrichtig be
stätigt.

Mit freundlichen Grüßen
BISCHOF Stahl-Projekt-Bau QnbH

UIHIORIIIMTI
GmbH

Betr.; P+H Kran AT303

Sehr geehrter Herr Hellmich,

Ende 1983 kauften wir von Ihnen einen gebrauchten Teleskop
kran Rheinstahl P+H AT303.

Dieser Kran wurde von uns auf einer Baustelle in Syrien ein
gesetzt und war während der Projektlaufzeit bis Ende 1985
ununterbrochen im Einsatz.

Notwendige Verschleiss- und ErsatzteiIbeschaffung wurde in
dieser Zeit zusammen mit Ihnen reibungslos durchgeführt.

Nach Abschluss unserer Projektarbeiten wird der Kran nun
weiterhin von unserem Baupartner in Syrien eingesetzt.

Zusammenfassend möchten wir Ihnen bestätigen, daß wir mit
dem Kauf des Kranes sehr zufrieden sind und in weiteren
Bedarfsfällen uns wieder an Sie wenden werden.

Mit freundlichen Grüßen

UNIONMATEX
/OGmbH

FRAN Kl PFAHL
BAUGESELLSCHAFT M.B.H.

Kauf eines gebrauchten Kranes PPM 18.01

Sehr geehrter Herr Hellmich,

wir bestätigen Ihnen gern, daß wir mit dem bei Ihnen gekauften

gebrauchten MobilUran PPM 18.01, der bei Ihnen vor Auslieferung

an uns mechanisch überholt und instandqeseLzt sowie auch optisch

in einen sehr guten Zustand versetzt wurde, sehr zufrieden sind

und bisher keine Beanstandungen hatten.

Wir haben das Gerät seit über einem Jahr im Einsatz, davon rund

sieben Monate auf einer Großbaustelle, wo es Beanspruchungen aus
gesetzt war, die oftmals an die Grenze der Leistungsfähigkeit heran

reichten.

Wir sind der Auffassung, daß wir ein technisch leistungsfähiges

und auch vom äußeren Eindruck her ansprechendes Gerät erwarben

haben. Mit freundlichen Grüßen

^^ANK I PFAHL
•  1 1 scha f t m.b.H.
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ABEKING & RASMUSSEN

SCHIFFS- UND YACHTWERFT

Betr. Kauf eines Gebraucht-Kranes Typ Grove RT 58 B

Sehr geehrte Damen und Herren!

wie Ihnen bereits telefonisch mitgeteilt, hier die schriftliche
Bestätigung;

Heute, 1 1/2 Jahre nach Kauf des Kranes, können wir Ihnen gerne
mitteilen, dafi wir keine nennenswerten Ausfälle mit dem Kran
gehabt haben. Dabei muß betont werden, daß der Kran eine verhält
nismäßig hohe Einsatzzeit hat. Die Hauptaufgabe liegt im Ziehen
von auf Slipwagen aufgesetzten Booten bis zu 6o m Länge sowie
Ein-setzen von Schiffsmaschinen.

Der Kran erfüllt in jeder Beziehung die von uns gestellten An
forderungen.

Daß die Versorgung von Ersatzteilen durch Ihre Firma ebenfalls
gut läuft, möchten wir nicht vergessen zu erwähnen.

Mit freund^chen Grüßen

ABEKING fSc RASMUSSEN
(GmbH & Com

lichter

KRAN-BURGARD
INDUSTRIE-KRANARBEITEN - MONTAGEN

AOAC-ABSCHLEPPDIENST FÜR LKW UND PKW
KRANE BIS 30 TONNEN HUBKRAFT

^  RUF (06033) 60609 TAG UND NACHT

Betr.: Kauf eines Mobilkranes PPM 1407

Sehr geehrter Herr Hellmich,
nach Ablauf des ersten Betriebsjahres des bei Ihnen gekauften
Mobilkranes PPM 1407 möchte ich hiermit meine volle Zufrieden
heit mit dem Gerät und der Kaufabwicklung mit Ihrer Firma
mitteilen.

Der Kran hat nach nunmehr ca. 1000 Betriebsstunden bei uns außer
den üblichen Verschleißreparaturen keine außergewöhnlichen
Aufwendungen erfordert.
Ihnen Dieses mitzuteilen ist mir nach dem guten Kauf bei Ihnen
ein Bedürfnis.

Hochachtungsvoll
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MANNESMANN
DEMAC

Kunststofftechnik

IbMfinenwfVi Ohms AO Kunst uoAechn»

Allkran - Hellmich GmbH

z. Hd. Herrn Hellmich

Kirschberg 1B

6103 Griesheim bei Darmstadt

una2«<*«n

9606/Kf/Schr

10 t Mobilkran, Baujahr 1971

Gießerei Jünkerath

(Owrchwtfit)

17

Sehr geelurter Herr Hellmich I

Im Jahr 1984 stand für uns die Entscheidung an, den bei uns im
Einsatz befindlichen Mobilkran wegen seiner hohen altersbeding
ten Reparaturfülligkeit zu verschrotten und ein gleichwertiges
gebrauchtes Gerät anzuschaffen.

Hierdurch ergab sich auch die Kontaktaufnahme mit Ihnen.

Auf Grund der guten technischen Beratung und Besichtigung in
Ihrem Hause gaben wir ihnen gegenüber anderen Mitbewerbern den
Vorzug.

Wir haben diesen Schritt bisher nicht bereut.

Mit freundlichem Grufi

MANMESMAMN DEMAG

Werk Jünkerath

Kunststofftechnik

PPay^
Christmann

Oeutodie Texaco AQ

Allkran-Helloicb GabH

E. H. Herrn Heiinich

Am Scfawarzbacb an der B 44

6086 Riedatadt-Erfelden

ehenie

Cheaiscbe Werbe Keerlieck

RBoerstraOe 733

4130 Moers 1

Telex 81U278 dtac d

Telefax (02841) 101-423

Unsere Zeichen: He/Jo

Autokran DEMAC HC 35, Baujahr 1973

Sehr geehrter Herr Helloich,

ala wir 1983 fOr unsere Cheoischen Werke in Koers-Neerbcck - als Ersatz für

einen zur Verschrottung anstehenden Kran - einen Autokran suchten, entsclileden

wir uns für das von Ihnen angebotene o. g. Gerät.

Der Autokran wird in der Hauptsache in Instandhaltungsberelch eingesetzt und

arbeitet dort bis heute zu unserer vollen Zufriedenheit.

Hit freundllcheffl Gruß

Deutsche Texaco AG

Schiffswerft Heinrich Eberhardt

GmbH
SctMnmtl WWnricA Etmhtntl OmbH ■ 2U1 AmIs/ScMW

Allkran Helloich GobH

zu Kd.:Herrn R.Hellmich
Kirschberg 18

6103 Griesheim bei Darmstadt 2341 Amis/Schlei

ALFONS HENN & SÖHNE
BAUUNTBRNEHMUNO - HOCH- UND TIEFBAU

.  * tWww • <5 • iW WiwiiiftN-Kt

F irmo

Allkran Hellmich GmbH

In Hallert 2 - An der B 44

6086 Riedstadt - Erfelden

Betr.: Teleskon-Autokrnn Type PPM 20.07

B«i>dmtrs6e 43

5107 Slmmsrath-Ksstemlch

r ZsMisn »MS NtcMcAf vom

Betrifft:Oeraag-HobiIgittermastkran K 406 M

Sehr geehrter Herr Hellmich!

Anfang 1986 kauften wir bei Ihnen den obigen Kran.

Bereits heute können wir Ihnen bestätigen.daß wir keinen
besseren Fang hätten machen können.

Das Gerät hat sich bereits vielfach bewährt.

Im Frühjahr beim Zuwasserlassen der Boote und jetzt gerade
wieder beim Einwintern.

Anlaß zur Klage hat es nie gegeben.

Wir wissen auf jeden Fall,wer unser Gesprächspartner in
Zukunft sein wird,wenn es um Kranprobleme und den ent
sprechenden Problemlösungen geht.

Mit

P.

eundlichep ,Grüßen

Sehr goohrter Harr Hallaich!

Enda 1985 kauftan wir bai Ihnan diasan Kran.

Dia Entschaidung zu diasar Anschaffung wurda gatroffan, da wir

unabhängig von dan Brtlichan Kronvariaiharn sain wolltan und

ain solchas Gardt als "Springar" auf unsaran aiganan Baustallen

zum Satzsn van Schalungen, beim BrUckenbau, als Hilfshabamittal
beim Vargiaßan von Decken einsetzen wolltan.

Dos Gerät hat bis haute zu unserer vollsten Zufriadanhait gaor-

baitat.

Wir mächten ausdrücklich erwähnen, doB uns dar Kauf letztandlich

durch Ihre ausführliche Beratung leicht gefallen ist.

Mit freundlichen GrüBan
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Kran ausGriesheim l Im Spiegel der Fachpresse:
fährt nach Bagdad

GRIESHEIMER ANZEIGER

Nur Berge versetzen sie noch nicht
Schwere Kranfahrzeuge der Griesheimer Firma Allkran HeUmich GmbH werden bis nach Femost verkauft

Gebrauchte Hebewerkzeuge von Fachtechnikera generalüberholt

China bestellt Krane
GRIESHEIM (apd). Die Alllitan HeU-
mich GmbH in Griesheim, die ge
brauchte und technisch überholte Au
tokrane in alle Welt verkauft, hat
jetzt nach Angaben von GescMfts-
führer Rene Hellmich neue Aufträge
aus China erhalten.
In die innere Mongolei gehen im Ja
nuar ab Bremerhaven drei Maschinen
mit 35 und 25 Tonnen Tragkraft
Zwei weitere Krane hat das chinesi
sche Verkehrsministerium bestellt
Sie sollen im Hafen von Shanghai
Dienst tun.

Allkran Hellmich

DARMSTÄDTER ECHO

Allkran-Hellmich
auf der „Bauma" in

München
Auf der zur Zeit stattfindenden größten

Baumaschinenmesse der Welt, der „Bau-

Aus P l atzgründen

können wir die jeweiligen
Presseberichte nur als Schlag
zeile oder erheblich gekürzt
abdrucken

- Sie erhalten von uns gerne als
Sonderdrucke den vollen Text der
erwähnten Presseberichte

fördern und heben
Fordertechnik und MatenaltlunSystcme lur Produktion.
Lager und Transport

Gebrauchtkrane: Service wird groß geschrieben

Fernost-Vertrieb ausgebaut

Geschäfte mit Kränfahrzeugen
anzeiger

Umfassender Service
zohit sich GUS
Die Allkran Hellmich GmbH In Grieshelm hat sich auf Kranfahr
zeuge und Krauservice spezialisiert. In diesem Arbeitsbereich tritt
das Unternehmen mit bemerkenswerten Aktivitäten hervor. Sie rei
chen vom Produktangebot (Verkauf und Vermietung) über In
standsetzung, Wartung und Ersatzteilversorgung bis zur Kranfah
rerschulung. Recht ungewöhnlich für ein mlttelständlsches Unter
nehmen ist hierbei jedoch, unter welchen Voraussetzungen diese
Aufgaben zum Teil bewältigt werden.

Von einem Allkran-Mitarbeiter erfahren
wir: „Im Gegensatz zu manch anderen

Anbietern lassen wir unsere Kunden selbst

bei den ältesten Geräten und nach Jahren

nicht im Stich. So haben wir beispielsweise
für die Firma Böhringer einen Kran im
Busch von Ghana repariert und diesen so
gar noch während eines Militärputsches
800 km von der Küste durch Buschland und

Steppe bis an die Grenze der Sahara gefah
ren, damit unser Kunde termingerecht seine
Arbeiten auf der neuen Baustelle beginnen
konnte."

Nun zum Gesamtbild: Basis der Hellmich-

Aktivitäten ist der Gebrauchtkran. Jedes

Fabrikat wird angenommen, generalüber
holt und mit dem Prädikat „werkstattge
prüft" am Markt angeboten. Ebenso führt
Hellmich an allen gängigen Kranfahrzeug
typen erforderliche Reparaturen und War

tungsarbeiten aus. Dies nicht nur im eige

nen Werk, sondern gegebenenfalls auch am
jeweiligen Einsatzort der Geräte. Damit
verbunden ist die Bereitstellung der Ersatz
teile. Und damit kommen wir zum interes

santen Teil der Alltagspraxis. Denn Hell
mich beliefert Kunden im Inland, im euro
päischen Ausland, in Afrika, Nah-, Mittel-
und Fernost.

Werbung? Auf diesem Sektor gelten für
Hellmich originäre Maßstäbe: „Von uns
überholte Gebrauchtmaschinen werden

von kleinen bis zu großen renommierten
Firmen gekauft. Durch die Zufriedenheit
unserer Kunden werden wir weiterempfoh

len, so daß wir bis zum Juli dieses Jahres 80

Prozent unserer Verkäufe allein auf Wei

terempfehlungen bisheriger Kunden tätigen
konnten. Es zahlt sich somit jetzt aus, daß
wir auf die Zufriedenheit unserer Kunden

besonderen Wert gelegt haben. Grundsätz

lich liefern wir nur Gerät aus, das in unse

rer Werkstatt überprüft wurde. Ebenso
vertreten wir den Standpunkt, daß der von
uns gelieferte Kran nur so gut ist, wie der
Kranfahrer, der ihn bedient. Deshalb lie

fern wir kein Gerät aus, ohne daß der

Kranfahrer unseres Kunden nicht von uns

ein bis zwei Tage eingewiesen worden ist."
Wichtig ist zudem gerade in diesem Ar
beitsbereich der Kundendienst. Auch das

beste Kranfahrzeug muß hin und wieder

„auf Vordermann" gebracht werden.

Richtige Diagnose und richtige Behandlung
sind dann Sache erfahrener Fachmonteure,

die für Wartungs- und Reparaturarbeiten
von den Kunden im In- und Ausland bei

Allkran Hellmich angefordert werden kön
nen. Ebenso bedeutsam ist die Ersatzteil

versorgung. Aufgrund der vielfältigen
Kontakte zu allen Kranherstellern und Zu-

lieferanten kann die Firma Hellmich ihren

Kunden meist kurzfristig die gewünschten
Teile beschaffen. Die bekannten Versor

gungsschwierigkeiten in etlichen Ländern
werden oft listenreich ausgeräumt, wobei
die Beschaffung unter Umständen mit
Partnern koordiniert wird. Dennoch lassen

sich Probleme bei einer kurzfristig erfor

derlichen Belieferung nicht ausschließen.
Deshalb empfiehlt die Firma Hellmich ih
ren Kunden im Zweifel die vorsorgliche Zu
sammenstellung eines Ersatzteilpakets, da
mit auch in entlegenen Gebieten die Ein
satzbereitschaft des Autokrans ständig ge
sichert ist.

Aus alledem ergibt sich eine innere Dyna
mik der Geschäftsabläufe, die zu beachtli
chen unternehmerischen Erfolgen geführt
hat. Das stetig zunehmende Reparaturvolu
men erforderte den Ausbau des Werkstatt

bereichs. Die seit Monaten laufenden Ar

beiten stehen kurz vor dem Abschluß. Be

reits im Oktober dieses Jahres wird Allkran

Hellmich die neuen erweiterten Werkstatt

hallen in Betrieb nehmen. G



Im Spiegel der Fachpresse:

AUGEM miNG
Wochenzeitung für das gesamte Bauwesen

Rene Hellmich behebt

aile Kundenprobleme '
Gebrauchtkrane und ein umfangreiches Servicepakel ^ ^ ^
Griesheim. — „Ein Spezialuniernehmen kann immer mehr bieten als ei-

ne Firma, die alles macht!" Unter diesem Motto hat sich der Betriebs-

Hin Rene Hellmich vor einigen Jahren mit den Firmen Allkran-Hellmich .
und Hellmich-Kranservice GmbH selbsländig gemacht und sich ganz
daraut spezialisiert, seinen Kunden ein Optimum an Autokranen und

Service zu bieten.

Die Spezialisien von Hellmich sind —
und darauf sind sie siolz — keine ein

fachen Teile-AusHechseicr. wie das

heute so üblich ist. ..Wir können noch

reparieren und tun das auch in den

Fallen, HO eine Instandsetzung für
den Kunden günstiger ist als ein Aus
tausch Alt- gegen Neuicil". betont
man bei Hellmich.

Die mit Funk ausgerüsteten Alikran-
Kundendicnstmonteurc betreuen in

der Bundesrepublik einige hundert
Krane aller Fabrikate, selbstverständ

lich auch solche, die nicht von Ailkran

geliefert wurden- Weiter entfernte
Kunden werden von Stutzpunkten in
Norddctilschland, im Kuhrgebiei und

Bayern ebenso schneli und zuverlässig
bedient.

Hei größeren Kcparaiuren sicllt Hell

mich auch eine Ubcrbtuckungsma-
schine zur Verfugung, damit der Scha
den durch die Ausfallzeil nicht noch

großer nird.
Hellmich: ,,Durch unseren anerkaniil

guten Service und die Zusalzieislun-
gen haben wir uns einen soliden, zu
friedenen Kundensiamm erarbeitet,

der uns Hcilcrcmpliehlt. Heule koin-
men viele Verkaufe durch zufriedene

Kundenempfehlungen zustande.
Dieses Vertrauen der Kunden gilt es zu

bewahren, und daher liefern nlt nur

Krane aus, die in unserer Werksiali

grundlich überprüft norden sind Da

es hei einem Kran auch viel niil den

Kratifahrei atikuninil, bestehen wit

daraut. den Kranfahrer des Kunden

ein bis znei Tage einziineisen. Kosten
los scibsiversiandlieh."

Die kcfetenzlislc von Allkran-Hcll-

mlcli kann sieh schert laweii: (Jroßiir-

men »ie Siemens und Bohringer sind
ebenso vertreten vsie Beion»erke,

Stahlbauer, U-Bahn-Arbeitsgcniein-
vchaflen, SchiffsHerficn vohic

Transport- und Bauuniernehnuingcti
aller CiroOenordnungen.

Einen Überblick über das .Angebot an
Oebrauchtkranen und Servicelcisiun.

gen biete! ein ßtlseiiiger Kaialog, der
kostenlos angefordert »erden kann.

Allkran Hellmich mit
großen Investitionen
Grieshelm bei Darmstadt. — Nach ei
ner Umsatzsteigerung von 28 Prozent im
vorigen Jahr plant die Firma Allkran
Hellmich fär 1986 Investitionen zur Be
triebserweiterung in Höhe von ca. 2 Mil
lionen Mark. Die Beschäftigtenzahl wur
de in gleicher Höhe gesteigert wie der
Umsatz, und bereits in den ersten drei
Monaten des Jahres 1986 wurden soviel
Maschinen verkauft wie im gesamten er
sten Halbjahr 1985.
Ein auf der bauma gezeigter Gebraucht
kran, ein SS-t-Liebherr-Teleskop-Auto-
kran LT 1055 mit einer maximalen Ha
kenhöhe von 48 m, ging nicht erst nach
Darmstadt zurück, sondern arbeitet be
reits im Fertigteilwerk Karl Bachl in
Passau.

Allkran Hellmich umgezogen
Gute Ge.schäfts-Entwicklung erforderte mehr Platz

Rledstadt-Erfclden. — Die Allrad Hellmich GmbH, bekanntes Spezialun-
temchmen Für Gebrauchlkrane und Kran.scrvlcc, Lsl nach Ric^sladl-
Erfelden bei Darmstadl umRczogen. Auf Grund der konCinulcrIlcben Ge
schäftsausweitung waren Gelände und Räumlichkeiten in Griesheim in
zwischen zu eng geworden.

European Export Journal
Economic Technological Trade News

Europe-Indonesla-Slnsapore-Hong Kong-U.S.A.-tndla
Iran-Syria-Iraq-Kuwalt-Ubya-A.R.E. Egypt-Jordanla-Üuatar-SaudI Arabia-U.A. Etnirates-Oman-Bahrain

Ailkran Hellmich GmbH, Kirschberg 16-1^8^ D-6103_Griesh^ir»T_

Allkran Sets New Standards in the Used Crane Market
Reducing costs is thu numbet oiiu lask for

all modern compamus To achmve lIus.
companiesmust naiurally take sieps to max-
imize efftciency. but they musl also work lo
keep invesiment costs lo a minimum. This
oben means that a Company must decide
whether to buy new or second-hand. See-
ond-hand vehicles, rrachines and equip-
mern are of coorse only the best alternative
when putchased from a rehoble busmess

panner.

This IS no Problem if you are looking for a
used crane. ALLKRAN-HELLMICH GmbH
of Griesheim can cite an impressive list of
satisfied customers. including Siemens.
Danzas. Texaco and many otheis. ALL
KRAN-HELLMICH supplies professionaily

ovurhiiulüd Lisud cranus wiih lood capacities

tangirig from 5 lo 300 tons Every one ol
iheir cranes is put ihrough a ihoiough lest
with niore than 130 individual checks. After
having iis condiiion diagnosed. the crane is
repaired and/or overhauied by qualified ex-
perts- Following this, the TÜV (Technical
Inspection Qiganization) mspecuon is car-
ried cu! as well as another inspection by an
independeni group of crane specialists.
ALLKRAN recognizes that a crane musi be
skillfully opetaied m order to function prop-

erly and for this reason the Company also
trains fulure crane Operators. When deliver-
ing cranes to remote tegions. ALLKRAN in-
cludes a spare parts package which is gear-
ed 10 the length of time the crane will be in

usu Ihure.

Ttiuy Company yuarjntees a späte paris

supply arvd customei service woildwide
Their extensive cuslomer sen/ice program

also includes expett advice. Alter analysmg
Ihe customer's specific requitements and
Problems, ALLKRAN works out Ihe ideal
solution. The Company supplies a broad
ränge of cranes, including many different
types from various manufacturers and ihis
ensures that they are always in a posilion to
recommend equipmeni ideally suned to Ihe
job. ALLKRAN also takes care of all trans-
port arrangements including everything
from obiaining aulhorization, foreign papers
etc. to shipment to the harbor of the custom
er's choice.

Telescopic truck cranes. Loading and assembly cranes industriai and mobile cranes. 6-201 load capacity

ALLKRAN can modily (he mobile cranes
seleciud by cuslomers lo meei specific
needsand maddition to this. ihey alsorepair
damaged cranes so that ihe cranes can be
put back into Service. As well as supplying
vast numbers of used mobile cranes, ALL
KRAN also dellveis new ones which means

that the Company really is able to salisfy any
need. A further Service is provided by the
ALLKRAN computenzed daia bank which
contains Information on mora than 2500
used cranes that will becomeavailable in the
near futute. The Computer makes crane data
availabte in a matter of seconds, providing
not only technical inlormaiion, but also de-
tails of the history. pievious owner, whera it
was used, mamtenance, repairs and in some
cases even the hours of Operation. It is the
most extensive data bank m Europe for used
crancs and piovides a unique insight into
the maikei.

At ALLKRAN's own display center, there
are always about 50 cranes on show includ
ing many different designs. There the cus
lomer is Iree to examine, compare and test a
whole ränge of different lypesand makes. an
almost unique opportunily.

This Company offers absolute reliability.
oulstanding customar service with a well
trained leam of expert mechanics and a flex
ible approach lo cusiomer Problems. All of
these advaniages combine to make ALL
KRAN-HELLMICH the first place lo go
when i( comes to purchasing a used crane.
Buying a used crane is a matter of trust -
ALLKRAN is your competent pariner.
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Sonderdruck aus

rdnrzGUQkrdnG deutsche
hebe-und
fördertechnik

BERICHTE ■ INFORMATIONEN ■ MEINUNGEN

Spezialisiert auf
gebrauchte Fahr^eugkrane Unser Gesprächspartner: Ren6

Hellmich.

In Riedstadt, sozusagen noch am Stadt
rand von Darmstadt, sind inzwischen man
che Interessenten für Fahrzeugkrane auf
einen besonders interessanten Anbieter
gestoßen: Allkran Hellmich GmbH.
Damit ist keineswegs ein neuer Hersteller
auf dem bundesdeutschen Markt aufge
taucht. Vielmehr bietet das Unternehmen
Fahrzeugkrane aller Fabrikate und Trag
kraftklassen an, was auch mit der Firmie
rung zum Ausdruck gebracht werden soll.
Eines haben allerdings alle angebotenen
Krane gemeinsam: Sie sind gebraucht.
Teilweise haben sie sogar schon eine ganz
gehörige Anzahl von Jährchen am Ausle
ger. Über die Besonderheiten dieses Un
ternehmens, die Unternehmensphiloso
phie und die verschiedenen Aktivitäten
unterhielten wir uns mit dem geschäfts
führenden Gesellschafter Dipl.-Betriebs-
wirt Rene Hellmich.

dhf: Herr Hellmich, Ihr Unternehmen ist
1980 gegründet worden, mit dem Ziel,
gebrauchte Fahrzeuge zu vertreiben.
Welche Überlegungen haben Sie zu
diesem Schritt bewogen und welche
Stückzahl haben Sie bis heute verkau
fen können?

Hellmich: 1980 kündigte sich bereits die
beginnende Rezession an und es war ab
zusehen, daß sozusagen die ,,fetten Jah
re" für die meisten Unternehmen vorbei
waren und nun bei den Betrieben mit

,.spitzem Bleistift" hart und einsatzbezo-

II
He midi

gen die Geräte-Investitionen kalkuliert
werden müssen. Steigende Preise für
Neugeräte und sinkende Auslastungsquo
ten haben zur Folge, daß der Neukauf
eines Kranes, die Investitionen beginnen
hier bei mindestens 400 000 Mark, für ei
ne Vielzahl von Betrieben unwirtschaftlich
ist. Andererseits wird jedoch zur Erhaltung
der Wettbewerbsfähigkeit und zur Bewälti
gung der angenommenen Arbeiten ein
entsprechendes Kranfahrzeug benötigt,
wobei vielfach erkannt wurde, daß ein gut
erhaltener. gebrauchter Autokran oftmals
wesentlich wirtschaftlicher sein kann, als
der höhere finanzielle Aufwand für ein
Neugerät.
Weiterhin wurde erkannt, daß bei Anmie-
tung eines Kranes in einer häufig benötig
ten Größenklasse die normalerweise ab
fließenden Mietzahlungen beim Kaufeines
Gebrauchtgerätes dazu verwendet wer
den können, Eigentum in Form eines Au
tokranes zu bilden. Diese Faktoren führen
zu einer schnellen Amortisation beim Ge
brauchtkrankauf, so daß nach relativ kur
zer Einsalzdauer die Gewinnschwelle er
reicht wird.

Aufgrund dieser Zusammenhänge besteht
eine stetige Nachfrage nach guten bzw.
werkstattüberholten Gebrauchtkranen für
Einsätze im In- und Ausland. Für den po
tentiellen Käufer eines Autokranes be
stand bisher das Hauptproblem in der Be
schaffung eines solchen Gebrauchtkra
nes, da es sich bei Kranfahrzeugen um ein
absolutes Spezialgerät handelt, deren Prü
fung und Werkstattdurchsicht außeror
dentlich hohe Fachkenntnisse und qualifi
zierte Techniker bzw. das Know-how ei
nes Spezialbetriebes erfordern.

Die Herstellerwerke betrachten den Ver
kauf von Inzahlung genommenen Ge
brauchtkranen als ..notwendiges Übel"
und haben aufgrund ihrer Vertriebswege
und der hohen Kostensituation von werks
eigenen Werkstätten wenig Ambitionen,
sich bei Gebrauchtgeräten zu engagieren
oder sogenannte ..Fremdfabrikate" werk
stattüberholen zu lassen.

Gerade die Werkstattdurchsicht und auch
der daran anschließende Service und die
Ersatzteilversorgung sind jedoch, wie bei
jeder anderen Arbeitsmaschine, enorm
wichtige Auswahlkriterien beim Kauf eines
Gebrauchtkranes. Grundsätzlich kann
man davon ausgehen, daß ein Autokran
wie jede andere Arbeitsmaschine nach ei
nem längeren Baustellenaufenthalt vor
dem künftigen Einsatz einer gründlichen
Werkstattdurchsicht bzw. Überholung be
darf und auch die vorgeschriebenen TÜV-
und UW-Abnahmen erneuert werden
müssen. Bisher war es jedoch so, daß der
Käufer eines Gebrauchtkranes den Kran
so kaufen mußte, wie er gerade von der
Baustelle kam. sozusagen wie er liegt und
steht, und mußte darauf hoffen, daß der
Vorbesitzer den Kran gepflegt hatte und
war natürlich nicht vor Überraschungen
gefeit. Oftmals fehlten auch dem Käufer
die technischen Möglichkeiten und Fach
kenntnisse. den ausgewählten Kran vor
dem Kauf zu überprüfen, so daß er auch
auf sein Glück vertrauen mußte. Alternati
ven gab es auf dem Markt hierzu kaum, so
daß wir uns 1980 aus diesen Gründen
entschlossen, auf dem Markt mit einem
SpezialUnternehmen werkstattgeprüfte
bzw. überholte Gebrauchtkrane mit einem
umfangreichen Dienstleistungspaket,
nämlich den kompletten Kundendienst
und die Ersatzteilversorgung, jeweils welt
weit, anzubieten.
Da wir Gebrauchtkrane grundsätzlich nur
nach Werkstattdurchsicht mit Abnahme
durch einen Kransachverständigen nach
den Vorschriften der UW (Unfallverhü
tungsvorschrift) und des TÜV ausliefern
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und so einen hohen Qualitätsstandard bei
den von uns gelieferten Gebrauchtkranen
gewährleisten, konnten wir zahlreiche
Stammkunden und Industriekunden ge
winnen. Mehr als die Hälfte unserer Ver

käufe gehen auf Weiterempfehlungen
oder Zusatzkäufe bereits vorhandener

Kunden zurück. Im Februar 1984 lieferten

wir unseren 300. Kran an die Firma Lurgi-
Gotec in Frankfurt/M., einen der bedeu
tendsten deutschen Anlagenbauer.

dhf: Betreiben Sie Ihr Geschäft mit
Fahrzeugkranen als Agenturgeschäft,
also „im Kundenauftrag", wie das im
Gebrauchtwagenhandel mit Pkw teil
weise üblich ist?

Hellmich: Grundsätzlich kann ich Ihnen

hierzu sagen, daß wir fast ausschließlich
nur Krane anbieten, die sich in unserem
Eigentum befinden. Vielfach kaufen wir
auch größere Stückzahlen oder komplette
Betriebsbestände auf. Nur so ist es mög
lich, die Geräte zu attraktiven Preisen ein
zukaufen, um anschließend den Aufwand
für die teilweise recht umfangreichen
tJberholungsarbeiten auffangen zu kön
nen. Auch wäre es bei ,,Agenturgeschäf
ten" bzw. Kommissionsware schwerlich
möglich, Reparaturen oder Veränderun
gen an dem im fremden Eigentum befindli
chen Kran vorzunehmen. Wir unterhalten
ein recht umfangreiches Lager an Ge
brauchtkranen in der Größenordnung von
6 t bis 150 t Tragkraft aller Fabrikate und
Baujahre, so daß sich die teilweise recht
langen Anfahrtswege unserer Kunden
auch lohnen.

dhf: Wenn Sie Gebrauchtkrane also auf

eigene Rechnung übernehmen und sie
anschließend an einen Kundenverkau-
fen, oder das Gerät möglicherweise in
einem sehr entfernten Winkel dieser

Welt einsetzt, wird doch ganz beson
dere Zuverlässigkeit erwartet. Wie lö
sen Sie dieses Problem?

Hellmich: Gebrauchtkrane in hoher Quali
tät und Zuverlässigkeit auszuliefern, ist si
cherlich nicht einfach und erfordert um

fangreiches Know-how. die Fachkenntnis
und die Erfahrung von Spezialmonteuren.
Nun, nicht jeder Gebrauchtkran kann
durch eine Werkstattüberholung so zuver
lässig werden, wie wir und unser Kunde
sich dies vorstellt, wenn die Ausgangsvor
aussetzungen nicht gegeben sind. Aus
diesem Grunde müssen wir eine strenge
Vorauswahl treffen und kaufen aus dem

Gros der angebotenen Krane nur die Ge
räte an, die wir nach eingehender Prüfung
in der Grundsubstanz und der Pflege des
Vorbesitzers für so gut befinden, daß sich
die Investition einer Werkstattüberholung
lohnt und nicht mit zahlreichen versteck

ten Mängeln gerechnet werden muß. Un
gepflegte Geräte haben in der Regel kaum
eine Chance, durch uns angekauft zu wer
den. Nach Anlieferung des Kranes in un
serem Reparaturwerk in Riedstadt muß
der Kran nochmals ein umfangreiches
Prüfungsprogramm von mehr als 136 Prü
fungspunkten absolvieren, wobei daran
anschließend die festgestellten Mängel
bzw. Beanstandungen von Fachleuten be
hoben werden. Im Rahmen dieser Werk

stattüberholungen werden dann oftmals
auch technische Verbesserungen aus der
Praxis bzw. aus Werksempfehlungen vor
genommen. Nach Abschluß der Arbeiten
muß der Kran nochmalige Prüfungen un
serer Qualitätskontrolle bestehen und wird

im praktischen Arbeitseinsatz auf unserem
Testfeld ca. 2 Tage probegefahren. An
schließend erfolgt unter Belastung mit
Prüfgewichten eine Abnahme durch einen
unabhängigen Kransachverständigen, der

nach den Richtlinien der UW-Vorschnf-
ten, der VDE und DIN-Blätter den Kran
und seine Bauteile auf Funktionsfähigkeit
und Betriebssicherheit überprüft und hier
über ein Gutachten erstellt.

Dies ist für unseren Kunden und für mich
persönlich eine der besten Kontrollen über
das Ergebnis unserer Arbeit. Nach einer
Bremssonderuntersuchung wird der Kran
noch vom TÜV abgenommen. Nach einer
nochmaligen kompletten Inspektion und
Schmierservice wird der Kran an unseren

Kunden übergeben, wobei wir darauf be
stehen, daß wir den künftigen Kranfahrer 1
bis 2 Tage in Bedienung und Wartung
schulen können, denn letztendlich ist auch
unser Gebrauchtkran nur so gut wie der
Fahrer, der ihn bedient. Für ganz entlege
ne Baustellen liefern wir mit dem Kran

Ersatzteiipakete aus, die auf die entspre
chende Einsatzdauer dort ausgerichtet
sind. Durch dieses umfassende System
erhalten wir eine gleichbleibende Qualität
unserer Gebrauchtkrane, so daß unsere
Kunden auch auf schwierigen Baustellen
und auf Jahre hinaus problemlos mit den
von uns gelieferten Kranfahrzeugen arbei
ten können, wie Sie aus den vorliegenden
Briefen unserer Kunden ersehen können,

dhf: Mit der generellen Überprüfung
und Instandsetzung erklärt sich also
auch die Tatsache, daß für einen Inter
essenten bei Ihnen zwar vielleicht ein

geeignetes Gerät vorrätig ist, Sie aber
dennoch eine gewisse, Lieferzeit nen
nen müssen, da der Kran noch nicht
überholt ist. Geben Sie generell oder
zumindest unter bestimmten Voraus

setzungen eine Garantie und wie steht
es um den Service für die von Ihnen

gelieferten Geräte?
Hellmich: Leider ist es richtig, daß unsere
Kunden teilweise Lieferzeiten in Kauf neh-
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men müssen, wobei sich nach Aussage
unserer Kunden die längere Wartezeit auf
einen überholten Allkran-Gebrauchtkran
doch auszahlt - denn letztendlich ist es
besser, gleich den Kran überholen zu las
sen, als später auf der Baustelle durch
Reparaturen Ausfallzeiten zu haben.
Generell geben wir auf alle von uns gelie
ferten Geräte eine Gewährleistung auf die
von uns durchgeführten Überholungsar
beiten und garantieren natürlich, daß der
Kran betriebe- und funktionsbereit über
geben wird. Darüber hinaus bieten wir
auch wesentlich weitergehende Gewähr
leistungen an, die jedoch von der Einsatz-
art und vom Einsatzort abhängig sind.
Unabhängig davon bieten wir einen sehr
umfassenden Service für die Allkran-Ge
brauchtkrane: Wir garantieren die Ersatz
teilversorgung und den Kundendienst für
alle von uns gelieferten Gebrauchtkrane,
gleich welchen Fabrikates und welchen
Baujahres. Hierfür unterhalten wir eine
recht umfangreiche Kundendienst-Organi
sation und Service-Monteure, die über
Funk in der ganzen BRD erreichbar sind,
und darüber hinaus kann unser Kunde

auch auf Kundendienst-Stationen in Stutt

gart, München, Nürnberg. Ruhrgebiet und
Hamburg zurückgreifen, so daß er inner
halb kürzester Frist im Ernstfall immer Hilfe

bekommt. Sie sehen, daß wir auch beim
Kundendienst hohe Maßstäbe anlegen,
die durchaus mit mancher Service-Organi
sation für Neukrane vergleichbar sind,
dhf: Es Ist kein Geheimnis, daß der
Hersteller von Fahrzeugkranen mit der
Inzahlungnahme gebrauchter Geräte
und deren Weiterverkauf mitunter ihre

liebe Not haben. Werden Sie von den

Herstellern nicht teilweise oder als zu

sätzliche Konkurrenz betrachtet, zu
mindest hinsichtlich des Gebraucht

krangeschäftes?

Hellmich: Sicherlich hat der eine oder an

dere Hersteller Probleme, seine in Zah
lung genommenen Geräte wieder im
Markt unterzubringen. Dies liegt iedoch in
erster Linie an der jeweiligen Vertriebsor
ganisation, die in erster Linie auf den Ver
kauf von Neumaschinen ausgelegt ist. Da
wir mit allen namhaften Kranherstellern

sehr eng zusammenarbeiten und ein Teil
der in Zahlung genommenen Krane von
diesen übernehmen, also als Kunde auf
treten. sehen uns die Herstellerwerke
nicht als Konkurrenz, sondern als notwen
digen Partner, der ihnen teilweise die l..ast

der Inzahlungnahme abnimmt. Gebraucht
krane anderer Fabrikate gibt man gerne an
uns weiter, da für ein Herstellerwerk ge
brauchte Krane des eigenen Fabrikates
besser verkäuflich sind. Darüber hinaus
nützen die Hersteller auch unseren Ser
vice und lassen die in Zahlung zu neh
menden Geräte von uns einschätzen oder
erkundigen sich bei uns nach den Markt
preisen. Selbstverständlich lassen sich
teilweise Überschneidungen nicht aus
schließen, wobei auch hier ein gewisser
Wettbewerb nur das Geschäft belebt. Er
wähnen möchte ich, daß wir z. B. bei ei
nem Hersteller in diesem Monat den 50.

Gebrauchtkran abnehmen.
Diese Darstellung hört sich fast so an,
als wären Ihnen die Hersteller dankbar

dafür, daß Sie Ihnen einen Teil des Ge
brauchtkranproblems abnehmen. Wenn
aber wirklich eine gute Zusammenar
beit besteht, dann könnte man natür
lich auf den Gedanken kommen, daß
ein oder mehrere Hersteller als Kapi
talgeber oder Gesellschafter hinter der
Allkran Hellmich GmbH stehen. Gibt es

In dieser Beziehung Irgendwelche Ver
bindungen oder Verflechtungen?
Hellmich: Die Allkran Hellmich GmbH ist

in jeder Beziehung völlig unabhängig und
herstellerungebunden. Bei uns ist kein
Hersteller Kapitalgeber, Gesellschafter
oder sonst in irgendeiner Form beteiligt.
Gerade dies ist unser erheblicher Vorteil,
denn nur durch die Ungebundenheit kön
nen wir zu allen Werken gleichbleibend
gute Beziehungen unterhalten und unsere
Kunden neutral und objektiv beraten und
ihnen den Kran empfehlen, der für ihr Bau
vorhaben oder ihren Einsatzzweck optimal
geeignet ist.
dhf: Herr Hellmich, aufgrund Ihres be
triebswirtschaftlichen Studiums verfü

gen Sie ohne jeden Zweifel über das
notwendige Rüstzeug, um Organisa
tion und Kosten im Grlfif zu haben. Wer
den Sie aber auch dann noch ver

gleichsweise kostengünstig arbeiten
können, wenn sich im Laufe der näch
sten Jahre eine Expansion im bisheri
gen Rahmen ergibt und dann in Ihrem
größeren Unternehmen zwangsläufig
höhere Gemeinkosten zu verkraften
sind?

Hellmich: Sicherlich liegt darin in der Zu
kunft unser Hauptproblem. Ich freue mich
jedoch besonders, daß wir uns auf Mitar
beiter stützen können, die noch „reparie
ren" können und nicht nur auswechseln

und darüber hinaus auch noch die Kosten

nicht aus dem Auge verlieren, denn letzt
endlich wollen wir ja trotz Werkstattüber
holung unsere Krane zum Marktpreis,
d. h., wirklich zum gleichen Preis wie un
sere Wettbewerber, die Krane ohne Über
holung anbieten, verkaufen können. Die
hohe Nachfrage nach Allkran-Gebraucht
kranen brachte natürlich eine erhebliche
Expansion unseres Betriebes mit sich, wo
bei wir jedoch aufgrund unserer speziellen
Organisationsform und der Identifizierung

He mich

unserer Mitarbeiter mit unserem Unter

nehmen eine Ausgewogenheit in der Ko
stenstruktur finden konnten.

Obwohl wir nicht unbedingt großen Wert
auf eine weitere Expansion legen, so wird
sich dies dennoch zwangsläufig ergeben
und wir sind überzeugt, daß wir auch dann
im Verhältnis zu unseren Wettbewerbern

kostengünstig arbeiten und anbieten kön
nen. Durch unsere spezielle Struktur ver
fügen wir über eine gleichbleibende Aus
lastung, verbunden mit einem Auftragsbe
stand von mehreren Monaten, was beim

Gebrauchtkran-Geschäft doch recht unge
wöhnlich ist.

dhf: Zum Schluß eine letzte Frage: Wel
che Ziele haben Sie sich für die Zukunft

gesteckt und wann werden wir nach Ih
rer Meinung In der dhf über den 1000,
verkauften Gebrauchtkran bei der All

kran Hellmich GmbH berichten können?

Hellmich: Nachdem wir in den letzten drei

Jahren unseren Umsatz jeweils mehr als
verdoppelt haben und sich auch in den
ersten Monaten des Jahres die Nachfrage
nach unseren Gebrauchtkranen weiter

verstärkt hat, blicken wir recht optimistisch
in die Zukunft. Für die nächsten Jahre

erwarten wir einen nicht so starken An

stieg des Umsatzes, da wir bis dahin
voraussichtlich an der personellen Ka
pazitätsobergrenze angelangt sein wer
den. Wie Sie wissen, benötigen wir für
unser Reparaturwerk exzellente Kranfach
monteure, die jedoch kaum zu finden sind.
Sollte die Expansion unseres Betriebes
wie bisher weitergehen, so könnten wir
uns vorstellen, daß Sie vielleicht in gar
nicht so langer Zeit In der dhf über den
1000. verkauften Gebrauchtkran berichten

können. Es ist zwar nicht unser Bestreben,

so schnell wie möglich diese magische
Zahl zu erreichen, da unser Hauptaugen
merk auf der Qualität unserer Krane und

der Zufriedenheit unserer Kunden liegt,
aber verständlichenveise wäre es für uns

natürlich eine außerordentliche Anerken

nung, wenn wir durch die Weiterempfeh
lung unserer Kunden diese Zahl bald er
reichen. Ich möchte deshalb auf diesem

Wege allen unseren Kunden danken, die
ihre Zufriedenheit mit den von uns gelie
ferten Kranfahrzeugen zum Anlaß genom
men haben, uns ihren Unternehmerkolle
gen im In- und Ausland weiter zu empfeh
len. Wir werden auch weiterhin das in uns

gesetzte Vertrauen nicht enttäuschen.
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Automobil-Ausstellung
Frankfurt/Main

11.-20. Sept. 1987
Freigelände F4 - Stand-Nr. 116
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München, April 1989
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- fragen Sie uns auch, wenn Sie einen Kran suchen,
den Sie in diesem Katalog nicht gefunden haben

- ständig Neuzugänge Teleskop-Geländekrane (AT und RT)
Teleskop-Autokrane

Gittermast-Mobilkrane

Gittermast-Autokrane

Mobilkrane für Lagerplatzeinsatz

Informieren Sie uns auch, wenn Sie einen Kran verkaufen möchten
Benutzen Sie bitte die beiliegende Antwortkarte!
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GmbH

GEBRAUCHTKRAN-und
SERVICE-ZENTRUM

Am Schwarzbach an der B 44
6086 Riedstadt-Erfelden bei Darmstadt

Telex 4191232 alka

Telefon061 58/1001-1006

Fabrikat

make

S + R Baukran Typ 5000 Traglast
capacity

' i'a«< M)nwii' I

Baujahr New

Unterwagen Iruck Carrier

Fahrgestell
Achsen

Antrieb

Motor

PS

max. km/h

Sonstiges

Chassis

axies

drive

engine
hp
speeds
others

Magirus Deutz
2

4x4

Deutz

230 PS

über 8o km/h
4 hydr. Ab-
stützungen

Zustand / Condition:

guter, gepflegter Zustand, sofort
einsatzbereit, wenig eingesetzt.

good, well-kept condition, ready
for working, only few working
hours

Typ / Type

Oberwagen

Motor

PS

Ausleger
Hilfsausleger
wippbar
Hubwinden

Teleskop Autokran
Telescopic Truck Crane
superslructure

engine

hp
boom

jib
luffing
winches

hydr. Antrieb

16m Rollenhöhe

überlastsicher, saletydevices

Besonderherten / Specials:

äußerst robuster und anspruchsloser Teles
kopkran mit hohen Arbeitsgeschwindigkeiten
auf normalem 2-Achs-Allrad-LKW-Fahrge-
stell mit 230 PS, schnell und zugkräftig
ideal für Baubetrieb, Dachdecker und Holzbau.

real tough but modest crane with high
working speed on a regulär 2 axles truck
Chassis with 230 PS, swift and high
traction,ideal for building industries
and wood construction work.

Fabrikat

make

COLES 120 T Traglast
capacity

12/15 t

- —, ̂ ~~ ^ ' I • >

Baujahr New 1971

Unterwagen Truck Carrier

Fahrgestell
Achsen

Antrieb

Motor

PS

max. km/h

Sonstiges

Chassis Coles
axles 2
drive 4x2
engine AEC
hp 158 PS
Speeds 54 km/h
others 2 Mann Führerhaus

Zustand / Condition:

Betriebsbereiter Zustand, einsatz-
tjereit mit neuwertiger Krüger-
ÜberlastSicherung.

Ready for working condition,
new safety devices.

Fabrikat

make

GROVE RT 58 b

Typ/Type

Oberwagen

Motor

PS

Ausleger
Hilfsausleger
wippbar
Hubwinden

Teleskop - Autokran
Telescopic Truck Crane

superstructure

engine

hp
boom

jib
luffing
winches

19 m Rollenhöhe

überlastsicher, safety devir^es Klüger

Besonderhelten / Specials:

Robustes 2-Achs-Fahrgestel1, enorme Trag
lastreserven, volIhydraulischer Ausleger,
einfacher Aufbau - sehr preiswert.

Strong truck carrier with 2 axles, which
causes a high loading capacity, hydraulical
boom, simple construction - inexpensive.

Traglast 15t
capacity

Baujahr New

Unterwagen Truck Carner

Fahrgestell
Achsen

Antrieb

Motor

PS

max. km/h

Sonstiges

Chassis Grove
axles

drive

engine
hp
speeds
others

4x4x4 (Allrad)
Cummins

120 PS

ca. 38 km/h

aI ' '".Ti' "i'k iing

Zustand / Condition:

Sehr gepflegt, UVV abgenommen,
sehr robust.

very good condition, inspection
under the West German Crane

Safety Standard, very tough.

Typ / Type

Oberwagen

Motor

PS

Ausleger
Hilfsausleger
wippbar
Hübwinden

Teleskop-Geländekran
Telescopic-RT-Crane

superstructure

engine
hp
boom 20 in
jib
luffing
winches 1

überlastsicher, safety devices

Besonderhelten / Specials:

Voll geländegängig, kompaktes und
wendiges Fahrgestell mit Allrad-Antrieb
und AI 1rad-Lenkung, niedrige Durch
fahrtshöhe 3,20m.

swift moving crane with all wheel drive
and all wheel steering, low all Over
height 3,20m.



GmbH

IHR PARTNER FÜR GEBRAUCHTKRANE

GEBRAUCHTKRAN-und
SERVICE-ZENTRUM

Am Schwarzbach an der B 44
6086 Riedstadt-Erfelden bei Oarmstadt

Telex 4191232 alka

Telefon 0 61 58/10 01-10 06

Gebrauchtkran-Information
Used crane - Information

Fabrikat

make COLES LH 171
Traglast
capacity 10/12 t

Baujahr
Teleskop-Autokran

Nev^ 1967 Typ / Type Telescopic Truck Crane
1985 WÜ

Unterwagen Truck Carrier Oberwagen superstructure

Fahrgestell Chassis Coles Motor engine
Achsen axies 2  (gefedert) PS hp
Antrieb drive 4x4 (Allrad) Ausleger boom 17 m
Motor engine Mercedes-Benz Hilfsausleger jib 3 m
PS hp 121 PS wippbar luffing nein/no
max. km/h Speeds 62 km/h Hubwinden winches 1

Sonstiges others 4 hydr. Ab- Überlastsicher. safety devices Becker
stützungen

-v* • *

\-'k

"it.!!

Traglastwerte / load capacity
unabgestützt

max. - 12,0 t

4 m - 8,0 t --  3,5 t

5 m - 5,5 t -■  2,5 t

6 m - 4,0 t --  2,0 t

8 m - 2,5 t ■-  1,0 t

9 m - 2,0 t ■-  0,75t

10m - 1,5 t -

n m --  1,0 t -

in metric tons - 75 %

Zustand / Condition:

sehr gut, hervorragend gepflegt,
DB-Austauschmotor und eine neue

Becker Überlastsicherung wurde 1981
eingebaut, neuer Generator, nur 4.580
Betriebsstunden, neu TÜV und UVV-abge-
nommen, 1985 werkstattdurchgesehen und
für ca. DM 35.000,--überholt.

Besonderheiten / Specials:

vollhydr. Teleskopausleger, 2 Kabinen, von
Oberwagenkab. kann das Fahrgestell verfahren,
gelenkt, abgestützt werden, nur 3,2in Durch
fahrtshöhe, Allrad m. Sperren. Der Kran wurde
im Werk Duisburg entwickelt u. gebaut, es wur
den nur deutsche Bauteile verwendet (ZF,DB,
Siemens, Rohte Erde etc.), 4 hydr. Ab-
stützungen

very good condition, Workshop
inspected, 4580 operating hours, new
engine and safety devices installed
in 1981» new generator

füll hydraulic boom, "Made in Germany", all
wheel drive, 2nd cabine for operating and
dri vi ng
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IHR PARTNER FÜR GEBRAUCHTKRANE

GmbH

GEBRAUCHTKRAN-und

SERVICE-ZENTRUM

Am Schwarzbach an der B 44
6086 Riedstadt-Erfelden bei Darmstadt

Telex 41912 32 alka

Telefon 0 61 58/10 01-10 06

Gebrauchtkran-Information
Used crane- Information

Fabrikat

make

Krupp 12 GMT - S Tragiast
capacity

12/15 t

Baujahr

Unterwagen

Fahrgestell
Achsen

Antrieb

Motor

PS

max. km/h

Sonstiges

Truck Carrier

Chassis

axies

drive

engine
hp

speeds
others

Krupp
2, gefedert
4x4 (Allrad
Deutz

170 PS

65 km/h

Typ / Type

Oberwagen

Motor

PS

Ausleger
Hilfsausleger
wippbar
Hubwinden

Teleskop AT Kran
Telescopic AT Crane

superstructure

engine

hp
boom

jib
iuffing
winches

22 m Rollenhöhe

hydr. AbStützung Uberlastsicher. safety devices RAT

Traglastwerte / load capacity
abgestützt/unabgestützt

max. 15,0 t 8,0 t
3 m 14,2 t 5,5 t
5 m 7,8 t 2,5 t
7 m 3,9 t 0,5 t
10 m 2,6 t
12 m 1,5 t
15 m 1,0 t

in metric tons

Zustand / Condition:

sehr gepflegter, guter Zustand,
der Krupp 12 GMT ist nahezu bau
gleich mit dem Krupp 15 GMT -
15 t Tragkraft

good condition, Workshop inspected,
the Krupp 12 GMT is nearly adequate
in construction to Krupp 15 GMT -
15 tons capacity.

Besonderheiten / Specials:

SchneiIfahrender Mobilkran mit Allradan^
trieb, 65 km/h und 52% Steigfähigkeit,
großes Fahrerhaus, von dem der Kran
gefahren, abgestützt und bedient wird.

swift moving all terrain truck crane,
65 km/h with all wheel drive, 52%
cradability, onw abine from wich the
crane can be operated.

Krupp 12 GMT ist nahezu baugleich mit Nachfolgemodell Krupp 15 GMT
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$LES Transit 515
Maximale Tragkraft über 360° Arbeitsradius nach DIN
15019 Bl. 2, abgestützt 15 Mp frei verfahrbar - 7,3 Mp
über Vorderkante

Teleskopausleger 3-teilig

Max. Hakenhöhe 26,57 m mit 5 m Gitterspitze
und 4 m Gitterverlängerung

Max. Hubgeschwindigkeit 48 m/min.

Chassis 4x4 oder 4x2

Wenderadius mit 14 x 20 x 22 PRReifen

2-Radlenkung 8,5 m

4-Radlenkung 5,8 m

Motor 85 KW bei 2600 U/min.

Fahrgeschwindigkeit 60 km/h

HUB-HOHE IN METER

Tragwerte in Mp = OIN 15.019.2,360* Schwenkbereich
Hauptausieger abgenützt / frei

I  talaikoplerOara Auilagsrl8ne*n fral ohne Abnützung

7,20m 7.20m 10,00m 12,OOm IS.OOm 7.20m 7,20 m 7,20m
Radius voll _ _ _ _ _ _ _

In aingf. 10,00m 12.00m IB.OOm 17.20m 17,20m 12,00m 17,20m

Meia» 1



GmbH

IHR PARTNER FÜR GEBRAUCHTKRANE

GEBRAUCHTKRAN-und

SERVICE-ZENTRUM

Am Schwarzbach an der B 44
6086 Riedstadt-Erfeiden bei Darmstadt

Telex 4191232 alka

Telefon 061 58/1001 -1006

Gebrauchtkran-Information
Used crane - Information

Fabrikat

make

Baujahr

Unterwagen

Fahrgestell
Achsen

Antrieb

Motor

PS

max. km/h

Sonstiges

GROVE/CÜLES 515 TRANSIT

Truck Carrier

Chassis

axies

drive

engine
hp
Speeds
others

Traglast
capacity

Typ / Type

Oberwagen

Motor
2  PS
4x4x4 AI lradlenkuna,,cioner

Hilfsausleger
,  ,, wippbar

.  .. Hubwindenh

Teleskop-AT-Motor
Telescopic AT Crane

superstructure

engine

hp
boom

jib
luffing
winches

19 m Rollenhöhe

5 m = 24ni Rol len-

höhe

ydr. Abstützung überlastsicher, safety devices

Traglastwerte / load capacity

Zustand / Condition;

sehr guter Zustand, sofort ein
satzbereit, auf Wunsch TÜV und UVV-
Abnahme, ca. 22.00 km und 3.080
Betriebsstunden, Kran aus 1. Hand,
neues Getriebe.

very good condition, ready for work-
ing, if required inspection under the
West German Road and Crane Safety
Standard, app. 22.000 km und 3.080
operating hours, one owner, new
transpission.

max. -

abgestützt
15,0 t

frei

7,3 t

5 m - 7,1 t 3,3 t

7 m - 4,0 t 2,0 t

10 m - 2,1 t 1,05t

12 m - 1,5 t 0,8 t

15 m - 0,9 t -

in metric tons

Besonderheiten / Specials;

sehr wendiger, schnellfahrender Geländekran,
mit Autobahnzulassung, Allradantrieb und
Allradlenkung, 15 t Hakenflasche, ca. 24m
Rollenhöhe.

swift moving crane, permission for motorway,
all wheel drive, 15 t hook, app. 24m lifting
height.



GOTTWALD-TELESKOPKRAN AMK 35

Der Teleskopkran AMK 35 stellt em

Spitzenerzeugnis moderner Kran-
und Fohrzeugtedinik dar Hervorra
gend in semer Klasse smd seme

Tragfähigkeit, Wendigkeit und

schnelle Belnebsbereitschaft bei

echter £mrnann-Bedienung.

Folgende besondere Merkmale sind

kennzeichnend für die Ausfuhrung

Kombinierte Fahr- und Kranbedie

nungskabine

AbStützung von der Kabine aus ein

zeln steuerbar

Hohe Standsicherheit

Uneingeschränkte Beobachtung der
Last in jeder Stellung vom Kranbe
dienungsstand am Oberwagen

Drehen mit Last ohne Behinderung
unbegrenzt möglich

Wie aus demnebenstehendenSche

ma ersichtlich, treibt der Diesel-Mo-

lor über Schaltkupplung, 5-stufigem
Getriebe, Verteiler-Cetnebe und

Gelenkwelle die Hinterachse an. Im

Gelände kann am Unterwagen die
Vorderachse mit dem Gelandegang
gleichzeitig zugeschaltet werden

Die Lenkung der Vorderachse wird
bei Straßenfahrt über ein zwischen

Ober- und Unterwagen mechanisch

losbares Lenkgestange mit zusätzli
cher hydraulischer SERVO-Unter-
Stützung betätigt. Beim Kranemsatz
erfolgt die Lenkung hydraulisch. Pur
extreme Emsatzbedingungen kann

auf Wunsch eme separat lenkbare

Hinterachse geliefert werden.

Die Achsen smd mechanisch gefe
dert und für den Kranemsatz hy

draulisch blockierbar.

An derProntseitedesDiesel-Molors

wird über eine Gelenkwelle die Dop-

pelpumpe für die hydraulischen
Hauptarbeitskreise angetrieben.

Eine weitere Doppelpumpe für Len
kung und Pumpenversiellung ist di
rekt am Motor angebaut.

Der luftgekühlte 6-Zylinder-Diesel-
motor mit Direkteinspritzung istzwi-

schen den beiden Achsen im Untet-

wagenrahmen als Mittelmotor gut
zugangig angeordnet Nach Ab
nahme der Motorhaube smd alle

Teile des Motors und des Zubehörs,

wie Batterien. Bremsflussigkeitsbe-
haltor und Ventile der Druckiuilan-

lage gut zu erreichen.

Langes, mehrfach teleskopierbares
Auslegersystem mit großer Trag
fähigkeit

Schnelle Arbeltsgeschwindigkeiten
bei robuster und wartungsarmer
Bauausführung

Leichte Bedienung aller Steuerein
richtungen

Feinfühlig und stufenlos steuerbare

Arbeitsbewegung

Fahren auch vom Kranbedienungs

stand aus steuerbar

Alle Arbeitsbewegungen sind kraft
schlüssig mit selbstwirkenden

Bremsen

Luftgekühlter Mittelmotor hinter der

Vorderachse Im Unterwagen, daher
gut geschützt und hervorragende

Achslastverteilung

Extrem niedrige Bauhöhe

Geringes Eigengewicht und normale

Fahrzeugabmessungen, daher ohne
Sondergenehmigung zum Straßen-
vorkehr zugelassen

Autobahnfahrten möglich durch
Fahrgeschwindigkeiten über
60 km/h, Achsen gefedert

Ausgezeichnete Geiändegängigkelt
durch große Bereifung und Allrad
antrieb

Kleine Kurvenradien für extreme

Einsatzbedingungen (auf Wunsch
Allrad-Lenkung)

Alle Hydraulikzylinder sind aus

Sicherheitsgründen mit Sperr
ventilen ausgerüstet

Sicherheitseinrlchtungen, Ausfüh
rungen und Abmessungen ent

sprechen StVZO und UVV

Gangbreiten
eine Lenkachse

a = 5.4 m

b = 4,2 m
r = 5,6 m

R = 9,3 m

Wenderadien

eine Lenkachse

\
"\

p c = 17,4 m
^ r = 5.6 m

R = 9,3 m

r

Fahrtrichtung

Der Auslegcrkopf ist so ausgebil
det, daß mit Lasten rn steilster Aus-

legerslellung gearbeitet werden

kann

Die Seilrollen haben Schutzbugel,
die das Heraussprmgen der Seile
verhindern.

Die Unteiflasche mit Vollschutz der

Seilrollen ist mit einem auf Kugella
ger drehbaren Haken mit Maulsiche-

rung ausgerüstet

Die höchste Hakenstellung wird
durch einen Anschlag-Endschalter

begrenzt.
zg M S U Q » ! > t 2 e

Auiladung (m)



GmbH

IHR PARTNER FÜR GEBRAUCHTKRANE

GEBRAUCHTKRAN-und

SERVICE-ZENTRUM

Am Schwarzbach an der 8 44
6086 Riedstadt-Erfelden bei Darmstadt

Telex 41912 32alka

Telefon061 58/1001-1006

Gebrauchtkran-Information
Used crane- Information

Fabrikat GOTTWALD AMK 35
make

Baujahr New 1976

Unterwagen Truck Carrier

Fahrgestell Chassis Gottwald

Achsen axies 2 gefedert
Antrieb drive 4x4x4

Motor engine Deutz Turbo

PS hp 160 PS

max. km/h speeds 63 km/h
Sonstiges others AI Iradlenkung

Traglast
capacity

Typ / Type

Oberwagen

Motor

PS

Ausleger
Hilfsausleger
wippbar
Hubwinden

Teleskop-Gelandekran
Telescopic AI Crane

superstructure

engine

hp
boom

jib
luffing
winches

21 m Rollenhöhe

5,0 m (auf Wunsch)

Überlastsicher, safety devices^ottwal d

'iiü

Traglastwerte / load capacity
abgestützt/unabgestützt

max. 16,0 t 9,3 t
5 m 10,3 t 4,5 t
8 m 4,6 t 1,9 t
10 m 3,2 t 1,2 t
12 m 2,3 t
15 m 1,5 t
18 m 1,2 t

Durch Allradlenkung nur 2,5 m
Wenderadius.

Zustand / Condition:

guter Zustand, auf Wunsch neu
TÜV- und UVV- Abnahem, sowie
werkstattdurchgesehen, ca. 7.550
Betriebsstunden und ca. 62.000 km

good condition, if wanted inspection
under the West German Road and Crane
Safety Standard, app. 7.550 operating
hours and 62.000 km

Besonderheiten / Specials:
schneiIfahrender Geländekran mit Allradan

trieb und Allradlenkung, kompakt und wendig,
9,3 t frei verfahrbar, niedrige Durchfahrts
höhe von 3 m, hydraulische AbStützungen,
14 t Hakenflasche

fast driving and all wheel steering, all
terrain crane with all wheel drive, swinging
cabine, 9,3 tons free operating, hydraulical
outriggers, 14 t hook



44

Auslegerlängen, Auslegenwinkel und Hakenhöhen

31.5m

29.2 m

TH18 ZS.Om

20.5 tn

Wenderadien und Piatzbedarf
\ N \ \ \ \ \ \ \ \ \ V\ \ \ \ \ \ X \ \

16.0 m

11.5 m

A = 12950 mm

R = 6400 mm

Durchfahrtshöhe 3200 mm

B = 4270 mm

r = 3050 mm

Wenderadien

bei Vorderachslenkung
bei Allradienkung

10,0 m

6,4 m

Ausladung (m)

3,25m

2,53m6,37m2,5om

Mit AbStützungen bei einem Arbeitsbereich von 360°
sowie über Hinterachse ± 30°

Ohne AbStützungen

Ausladung Basis-Ausleger Ausleger 1 und 2 Ausleger 3 Ausleger 3/4 Ausleger 1 u. 2 ausgefahren Ausladung

ausgefahren ausgefahren ausgefahren bis 16.0 m bis 11.5m

(m) 7,0 m 11.5m 16.0 m 16.5m- 20.5m 20.5m-25.0m
über Vferder-

u. Hinterachse
(m)

360" 1 ± 30° 360° 1 ± 30° 380° 1 ± 30° 360° + 30° 360® 1 ± 30° ±0° 380°

3,0 18.0 14.0 10.7 7,5 4,2 7.5 4.5 3,0

3.5 16.2 13.1 10.0 7.0 4,1 7.5 4.5 3.5

4.0 14.5 12.2 9.3 6.7 4.0 7.5 4.2 4.0

4,5 13.1 11,6 8.7 6.4 3.9 6.9 3.4 4.5

5,0 12.0 11,0 8.2 6.2 3,8 6.0 2,8 5.0

5.5 10.6 10,5 7.8 5,9 3,7 5.2 2.3 5.5

6.0 9.6 9,6 7.5 5,7 3.6 4.5 1.9 6.0

6.5 8.5 9,0 7,2 5,4 3.5 4.0 1.5 6.5

7,0 t  7,4 8,3 6,9 5,2 3.4 3.4 1.1 7.0

7,5 1  6,5 7.7 6,5 6,6 5,0 3.3 2.9 0.9 7.5

8,0 5,6 7,1 5,7 6,3 4,9 3.2 2.6 0.7 8.0

8,5 4,9 6.7 5,0 6.1 4,7 3.1 2.3 0.5 8.5

9.0 1  4.3 6.2 4,4 6.0 4.5 3.0 1.9 0,3 9.0

9,5 3,8 5.8 4,0 5.8 4.2 4,4 2.9 1,7 9.5

10,0 3,4 5.4 3.5 5.6 3.9 4,3 2.8 1.4 10,0

11,0 3.2 4.5 3.2 4,1 2.7 1.1 11,0

12,0 2.4 3.9 2.7 3.9 2.6 0.9 12,0

13,0 1.9 3.3 2.3 3.5 2.5 0.7 13,0

14,0 1 1-6 2.8 1,9 3.1 2,3 2.5 0.5 14,0

15,0 1.4 2.4 1,7 2,6 2,0 2.4 0.4 15,0

16,0 1,5 2,3 1,7 2.4 16,0

17,0 !  1.2 2,0 1,5 2.3 17.0

18,0 i  [ 1^0 1,8 1.2 2.0 18.0

19.0 0,9 1.6 1.0 1.8 19.0

20.0 0,9 1,6 20,0

21.0 \  0.8 1,4 21,0

22.0 0.7 1.2 22.0

23.0 0.6 1.1 23.0

24.0 0.5 1.0 24,0

^ AuSlSQ6rüb«r W

' \ 30»

\  \ Ausiogtfübct

N. 1  1 Hnterachse

/
b-/ /K.

Tragfähigkeit 161DIN/181 SÄE

Max. Lastmoment 53 tm/60 tm

O&K Kranträger Fahrgestell

Allradantrieb und Allradlenkung

Deutz-Dieselmotor 118 kW DIN

Drehmomentwandler

Automatik-Getriebe

Planetenlenkachsen mit

Selbstsperrdifferentialen

Bereifung 14.00—24

Gefederte Achsen

Verteilergetriebe mit

Differentialsperre

Fahrgeschwindigkeit 80 km/h

Steigvermögen 65%

O&K Hochdruck-Hydraulik

Teleskoplagerung durch Gleitplatten

Ausleger unter Last voll teleskopierbar

O&K Hubwinde mit Seilführungsrillen

Hubhöhen bis zu 32 m

Elektronische Überlastungs-Sicherung



GmbH

IHR PARTNER FÜR GEBRAUCHTKRANE

GEBRAUCHTKRAN-und
SERVICE-ZENTRUM

Am Schwarzbach an der B 44
6086 Riedstadt-Erfelden bei Darmstadt

Telex 4191232 alka

TelefonOBI 58/1001 -1006

Gebrauchtkran-information
Used crane- Information

Fabrikat

make

Baujahr

0 + K TH 1
Traglast
capacity

Typ / Type
Teleskop-Geländekran
Telescopic AT Crane

Unterwagen Truck Carrier Oberwagen superstructure

Fahrgestell
Achsen

Antrieb

Motor

PS

max. km/h

Sonstiges

Chassis

axles

drive

engine
hp
Speeds
others

0 + K

2

4x4x4 (Allrad
Deutz Turbo

160 PS

85 km/h

Allradlenkung

Motor

PS

Ausleger
Hilfsausleger
wippbar
Hubwinden

engme

hp
boom

jib
luffing
winches

27 m Rollenhöhe

Zustand / Condition:

sehr gut, neuwertig, werkstatt
durchgesehen, neu lackiert, sehr
gepflegt, TÜV und UVV abgenommen,
aus 1. Hand, nur 29.000 km und
4.450 Betriebsstunden incl. Fahrt

zeit, 1986 für ca. 50.000,-- über
holt

like a new crane, Workshop inspected,
inspection under the West German
Road and Crane Safety Standard

Überlastsicher, safety devices ja

Traglastwerte / load capacity
frei stehend

max. 18,0 t
5 m 12,0 t
8 m 7,2 t (5,8 t
10 m 5,7 t (3,6 t
12 m 3,8 t (2,6 t
15 m 2,5 t (1,8 t
18 m 2,1 t (1,2 t
20 m 1,7t (1,0 t
24 m 1,0 t (0,5 t

in metric tons

Besonderhelten / Specials:

schneiIfahrender Geländekran (über 80 km/h)
mit AI 1radantrieb und Allradlenkung , 65 %
Steigfähigkeit, autom. Wandlergetriebe,
46 cm Bodenfreiheit, mitschwenkende Kran
kabine - hohe Traglastwerte durch spezielle
Auslegerkonstruktion, Dauergenehmigung in
der BRD

swift moving rough terrain telescopic crane
with 27 m boom, high lifting capacity,
because of Special boom construction



Ausle^9eila^e/+ Spitae (tii)

M9

Hakenhöfie maiimal (ri)

B.S

_^oom jib (m)

11.36

Liflmg heigbt ma> (m)

12,8

Longueui de fliche'+ llbchelte (mj

15,54 [ 19.7 n~
Hauleur saus ccoctiet mai (m)

!  , I.

OIN 85 ■ = A 8

18.0 I8.D 10,2 8.2

18,0 18,0 10,2 7,6
18,0 I8,0" 10,2 6!2
16,0 18,0 10,2 4,9

13,7 15,8 1  10,2 4,0

12.1 13,9 '  9,2 3.3

10,7 l?.0 8,2 2.8

85 V. A DIN 85% DIN 85% OlN

17.5 10.2 8.2 9.3 10.7

J7.5 10,2 7.6 9,3 10,7 8,5

17,5 10.2 6,2 9,3 10.7 7,7 1 8.5

17,5 10.2 4.9 9,3 10.7 7.7 8,5

15.8 10.2 4.0 9.3 10.7 8.5

13.4 9,2 3.3 9,3 10.7 7,7 8.5

11.9 8.2 2.0 9,3 10,7 7,3 . 8.0 2,9

,,9,0" 6.3 2.0 8.1 9.3 6.6 i >,3 2.9

6,9 4,7 1.4 6.8 7,6 6.0 ' 6.6 2.9

S.8 3,7 1.0 _,„5,6 „ 6J 5,5 6,0 2.9

4.8 2.9 0.8 4,7 5,1 5,1 . 5.4 2.E

3.9 4,3 4.2 4,8_ 2,3

als' 3,6 3,8 4,i 2.0

2,8 3,1 3.1 3,5 I.B

2.3 2.6 2,7 3,0 1,6

2.3 1 2.7 1.4

2.0
1 fi

2,3
7 1

1.2
1 41,0

1.6

1

1.8

1, 1

1  2 3 4 S 0  10 1t 12 13 14 IS 10 17 18

Kranoberwagen

Teleskopausleger

in Recfiteck-SchweiBkonstfuiilion

7,19 + 4,17 + 4,18 + 4,16 - Desamt-l 19.7 m
voll hydiaulisch teleskopierbar,
Teleskop 1 und 2 unter Last

Teleskopierreit
1. Stule 25 s 2. Stufe 25 s
Ellgang 13s Eilgang 13s
Tragfatiigkeit ina<imal 161

') Spitzenausteger

4.1 in SpiUe unteiklappbai

Haupthubwerk

AxiaikolOen-Konstantmotor mit Planelengetrietie
und automatische' Biemse

Seiltug max. pio Stiang 4.71
Seilgeschwindigkeit mai, 80 m/mln
Trommelduichmesser 370 nun

Seildurchmessei 15 ntm

Seillange 112 m

*) Hllfshubwerk

Axialkülben-Konstantinolor mit Pianetengetriebe
und automatischer Bremse

Seilaug mai, pro Strang 3.01
Seilgeschwindigkalt mai. SO m/min
Trommeldurchitiesser 370 mm

Seildurchmesser 15 mm

Seillänge 55 m

Hskenflaechen

18 1 2-iQltig.
*) 6 t 1-iDilig. 3 I Hakengeschirr

Wippwerk

2 Zylinder mit Sicherheits-Riickschlagventil
Auslegei-Verstellwinkel von 0° bis -r82°
Ausieger-Verstellieit 50 s. Eilgang 23 s

Drehwerfc

Drehkolben-Koflstanimotor mi( StirnradgeUiebe
und HaitebremsB

Drehen: 0-2.0 U/min stufenips regelbar

Kranmotor

siebe Unterwagen-Mütor

Hydrauliksyetem

2 Konstant-Zahnradpumpen. abschaltbarei
Neboniiieb am Unleiwagengetriebe
Tankinhall. 430 I Hydraulikol
*) Ölkühler lüi eilieme Einsatzbedingungen

Steuerung

Slufenlüse Regelung aller Kranbewegungen über
Steuerhebel mit automatischer Nullstellung

Gegengewicht

1.5 I. lest montieit

Kranfahrerkabine

Vollsicht. Ganzsiahl. Sicherheitsglas. 2 verstellbare
Fahrersitze mit hydtaulischei Dämpfung, unabhängige
Heirung und Lültung, vollständige Steuer- und
Kohtiollelniichtungen lür Motm, Kian- und
Fahlbetrieb

Slcherheltselnrichtungen

Hubendschaltei, Rohrbruchsicheiungsventiie,
Übeidruckvenliie.
*) Elektronischer Lasimomenibegtenzer mit
aulomatischei Abschaltung und Anzeigeinstrumenten
für Lastmoment und Ausladung

*) Zusalzausrüstung



GmbH

IHR PARTNER FÜR GEBRAUCHTKRANE

GEBRAUCHTKRAN-und
SERVICE-ZENTRUM
Am Schwarzbach an der B 44
6086 Riedstadt-Erfelden bei Darmstadt

Telex 41912 32 alka

Telefon 0 61 58/10 01 -10 06

Gebrauchtkran-Information B) L47
Used crane- Information

Fabrikat

make

KRUPP AS 18 Traglast
capacity

Baujahr New

Unterwagen Truck Carrier

A

Fahrgestell
Achsen

Antrieb

Motor

PS

max. km/h

Sonstiges

) 1982
B) 1984

Chassis

axies

drive

engine
hp
Speeds
others

Krupp
2  (gefedert)
4x4

Deutz

160 PS

65 km/h

Typ / Type

Oberwagen

Motor

PS

Ausleger
Hilfsausleger
wippbar
Hubwinden

Teleskop AI Geländekran
Telescopic AI Crane

superstructure

engine

hp
boom

jlb
luffing
winches

22 m Rollenhöhe

4,1 m = 26m Rollen^

höhe

1

Voith-Lastschalt- Überlastsicher, safetydevices A) Krupp
getriebe B) Krüger

II
He mich

Traglastwerte / load capacity
abgestützt - frei

max.

4,5 m
6,0 m
8,0 m
10,0 m
12,0 m
14,0 m
16,0 m

18,0 t
10,7 t
9,0 t
6,3 t
4,8 t
3,5 t
2.7 t
1.8 t

10,2 t
9.2 t
6.3 t
3,7 t

in metric tons

Zustand / Condition:

sehr guter Zustand, neuwertig,
aus 1. Hand

A) ca. 2.100 Betriebsstunden und
20.000 km

B) ca. 1.300 Betriebsstunden und
14.000 km

like a new crane, Workshop inspec-
ted, inspection under the West
German Road and Crane Safety Stan
dard.

A) app. 2.100 operating hours and
20.000 km

B) app. 1.300 operating hours and
14.000 km

Besonderheiten / Specials:
wendiges AI 1-Terrain-GErät mit Allradan
trieb und Einzelbereifung. Der Kran ist
äußerst robust, da er für harten Dauer
betrieb gebaut ist und Kran und Fahrge
stell für Höchstbeanspruchung dimensio
niert sind mit 10t Tragdeck für Last
transport.

fast all terrain crane with all wheel

drive, a tough crane designed for hard
Jobs, crane and carrier constructed for
heavy duty with 10 tons deck.



TMS180

Ausgereifte Technik
Optimaler Komfort
Einfache Bedienung

10 12 U 15 1< 20 22 21. 2 6 28

Vollsichtkabine mit kompletter, übersichtlich angeord

neter Kranbedlenung.

Vollautomatischer Lastmomentbegrenzer mit Hubendschal

ter und Bedienungshebeiblockierung.

Außenverzahnter Kugellagerdrehkranz.

Präzises Schwenkwerk mit minimalem V^artungsauf-

wand.

Vollhydraufische Abstützung gesteuert vom

Schaltpult in der Krankabine. Unabhängig

voneinander horizontal ausfahrbare Träger

und vertikale Stützzylinder mit Halteven

tilen.

GROVE Hydraulikwinde mit Planetengetriebe und auto
matischer Bremse. Feinfühliges Heben und Senken der

Last durch Präzisionssteuerung,

Der Spitzenaus

leger ist bei Stra

ßenfahrten und Ar

beiten mit dem Haupt

ausleger unter dem

Grundausleger ange

klappt. Durch eine Spe-

zialvorrichtung wird er

in nur wenigen Minuten

ohne Bodenberührung auf

gerichtet.

GROVE - ausgereifte Konstruktion durch mehr als ein Vierteljahrhundert Erfahrung

GROVE Autokrane bieten: Sofortige Einsatzbereitschaft, einfache Bedienung, geringen Verschleifi
bei problemloser Wartung, hohe Betriebssicherheit durch robuste Konstruktion.
Optimale Wirtschaftlichkeit - der nüchterne Rechner entscheidet sich für GROVE.

Ausleger: Rechteck-Profilrohr verstärkt mit Prolilblechen - vollhydraulisch unter 50% der Lost teleskopierbar. Verwendung
feinkörniger, hochfester US-Speziolstöhle - nochsfellbore Schleißplotlen - geringe Reporoturonfölligkeit durch zweck
mäßige Konstruktion - leichtes Einscheren des Seiles - einfoches An- und Abkloppen des obwinkeiboren 6.10 m
Spifzenouslegers durch Einmonnbedienung - zwei volihydroulische Teleskopschüblinge.

Hydraulik-Steuerung: Durch genou funktionierende Steuerventile feinfühliges, ruckfreies Schwenken, Heben, Senken
und Teleskopieren - selbst bei schwerster lost. Problemlose und wartungsfreie Direktsteuerung - Bedienung der
hydfouiischen Kron-Abstützung von der Krankabine aus. mechonische Verriegelung.



GmbH

IHR PARTNER FÜR GEBRAUCHTKRANE

GEBRAUCHTKRAN-und

SERVICE-ZENTRUM

Am Schwarzbach an der B 44
6086 Riedstadt-Erfelden bei Darmstadt

Telex 41912 32 alka

Telefon 0 61 58/10 01-10 06

Gebrauchtkran-Information 999
Used crane- Information

Fabrikat

make

GROVE TMS 180 Traglast
capacity

Baujahr

Unterwagen

Fahrgestell
Achsen

Antrieb

Motor

PS

max. km/h

Sonstiges

New

B)1980
Truck Carrier

Chassis

axies

drive

engine
hp
speeds
others

Typ / Type

Oberwagen

GROVE Motor
3  PS
6x4 gefedert Ausleger

A) Scania BlCumminsHilfsausleger
A) 163PS 8)204 PS wippbar
80 km/h Hubwinden

Teleskop-Autokran
Telescopic Truck Crane
superstructure

engine
hp
boom

jib
luffing
winches

5. AbStützung Überlastsicher, safety devices

24 m Rollenhöhe

7,3m = 31 m Rollen
höhe

1

Krüger

Zustand / Condition:

Ausgezeichneter Zustand, werkstatt
durchgesehen, neu vom TÜV und Kransach
verständigen nach UVV abgenommen, sehr
gepflegt,*^us 1. Hand, nur ca. 5.970
Betriebsstunden incl. Fahrtzeit für ca.
92.500 km (=3.000 Kranstunden)

absolutely like new, Workshop inspected,
*T)ne owner, app. only 5.970 working hours,
encluding driving time for app. 92.500 km
(= 3.000 crane hours).

Traglastwerte / load capacity

max. - 18,0 t
5,0m - 11,0t
7,0 m - 7,7 t

10,0 m - 4,5 t
12,0 m - 3,5 t
16,0 m - 2,0 t
18,0 m - 1,5t
20,0 m - 1,1 t
23,0 m - 0,7 t

in metric tons

Besonderheiten / Specials:

Sehr schneller, kompakter Autokran, nur
3,24 m hoch, mit 2-Mann-Fahrerhaus, 5. Ab-
stützung, 31 m Rollenhöhe, von der Krankabine
können die Abstützungen bedient werden, alle
Bewegungen können gleichzeitig gefahren wer
den, Windendrehanzeige am Steuerhebel durch
niedrige Achslasten u. Gesamtgewicht, Dauer
genehmigung in der BRD.
swift moving telescopic crane, 31 m boom
extension, only 3,24 m height, with 2-men
cabine, fuller gear box.
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GmbH

IHR PARTNER FÜR GEBRAUCHTKRANE

GEBRAUCHTKRAN-und

SERVICE-ZENTRUM
Am Schwarzbach an der B 44
6086 Riedstadt-Erfelden bei Darmstadt

Telex 4191232 alka

Telefon 0 61 58/10 01-10 06

Gebrauchtkran-information 2012

Used crane - Information

Fabrikat

make

DEMAG HC 40 Traglast
capacity

Baujahr New

Unterwagen Truck Carrier

Fahrgestell
Achsen

Antrieb

Motor

PS

max. km/h

Sonstiges

Chassis

axies

drive

engine
hp
Speeds
others

MOL

3

6x4 (gefedert
Deutz

170 PS

65 km/h

Zustand / CondKion:

sehr guter Zustand, aus 1. Hand,
auf Wunsch werkstattdurchsicht,
TÜV und UVV - Abnahme, ca. 7.030
Betriebsstunden und 62.000 km

very good condition, one owner,
resprayed, app. 7.030 operating
hours and 62.000 km, Workshop over-
hauling, as well as inspection under
the West German Road and Safety
Standard if required.

Typ / Type

Oberwagen

Motor

PS

Ausleger
Hilfsausleger
wippbar
Hubwinden

Teleskop-Autokran
Telescopic-Truck-Crane
superstructure

engine
hp
boom 21 m Rol 1 ei
jib 4,5 m
luffing nein
winches 1

überlastsicher, safety devices Demag

Traglastwerte / load capacity

max. 18,0 t

5 m 9,0 t

8 m 4,6 t

10 m 3,3 t

12 m 2,3 t

15m 1,5t

17m 1,2t

20 m 0,3 t

in metric tons

Besonderheiten / Specials;

kompakter Teleskop-Autokran mit nur 3 m
Durchfahrtshöhe, max. 25 m Rollenhöhe,
leicht montierbarer Spitzenausleger

swift moving telescopic-truck-crane,
with 25 m lifting height, easy in
operating



52

Motor

Deutz-Diesel. F6 L-lia.
luftgekühlt.
Oirekteinspnlzung •
6 Zylinder. Hubraum 8424 cm'
Max. bare engine
SAE-Leistung 187 BHP
Dauerleistung F
nach DI N 70020 152 PS
bei Drehzahl 2500 Upm
Druckblschmierung mit
Zahnradpumpe. 2 Ollilter.
2 Trockenlultfilter
mit Wirbel-Vorabscheider

Elektrischer Anlasser 24 V

Drehstrom-Lichtmaschine 24 V

Kraftübertragung

Drehmomentwandler-

Lastschaltwendegetriebe.
3 Gänge vorwärts
3 Gänge rückwärts
Verteilergetriebe mit Straßen-
und Gelandegang

Fahrgeschwindig
keiten

Gelände:

Straße

Achsen

Angetriebene Vorderachse
mit starrer Aufhängung
Angetriebene Hinterachse
mit pendelnder, verriegelbarer
Aufhängung
Antrieb abschaltbar

Rahmen

Aus vier Einzelblechen

geschweißtes Kastenprofil
aus T-1-Stahl mit

Ouerversteifungen

Lenkung

vorwärts - rückwärts

1.Gang 0- 5 km'h
2.Gang 0-10 km h

3. Gang 0-22 km h

1. Gang 0-11 km- h

2. Gang 0-23 km h

3.Gang 0-44 km h

Vorderachse

hydrostatische Hilfskraftlenkung
Hinterachse

hydraulische Fremdkraftlenkung

Bremsen

1 Betriebsbremsanlage
Vierrad-Zweikreisbremse

fußbetätigt - druckluftgesteuert
2. Hilfsbremsanlage

Feststell- und Notbremse

Vierrad-Federspeicherbremse
handbetätigt - druckluft
gesteuert

3. Dauerbremsanlage
Bremsung über Drehmoment
wandler durch Funktions-

umkehrung

Bereifung

Vier Reifen 16.00-25 EM. 24 PR

schlauchlos. 6.75 atü

wahlweise:

vier Breitreifen 20.5—25 EM. 24 PR

schlauchlos. 5.5 atü

AbStützungen

4 hydraulisch unabhängig
voneinander zu betätigende
Bodenabstützungen
Abstützbasis:

Länge 5500 mm
Breite 4400 mm

Nivellierinstrument

Hydraulik

Pumpen
Vier Axialkalbenpumpen für
Ausleger heben und senken.
Ausleger teleskopieren
AbStützungen, hydraulische Winde
Schwenkwerk. Hinterachslenkung

Motor

Axialkolbenmotor für Schwenkwerk,

kontinuierliche 360 -Drehung
bei 2.5 Upm
Fußbetatigte hydraulische
Schwenkwerksbremse mit

Bremskraftbegrenzer

Winde

Kraftschlüssiges Heben und Senken
der Last, drei Windengeschwindig
keiten. automatische Bremse

Seilaufnahme bei mehrlagiger
Wicklung 125 m
Max. Seilzug 2670 kp
Max Seilgeschwindigkeit 78 m mm

Steuerung der Hydraulik
Anlage über 4-Wege-Ventile
und Elektro-Magnet-Ventile

Steuerung der Kranfunktionen über
O & K-Zwei-Hebel-Steuerung
Steuerhebel gegen unbeabsichtigte
Betätigung gesichert

Oberwagen

Verbindung Unterwagen mit Ober
wagen durch doppelreihige
Rothe-Erde-Rollenlager
drehverbindung

Ausleger

Dreiteiliger Kastenausleger,
zwei hydraulisch unter Last
teleskopierbare Auslegerteile
Auslegerlänge
voll eingefahren 8.8 m
voll ausgefahren 19.8 m
Ausleger ausfahren 41 sec
Auslegerheben 21 sec
Schubkraft 13340kp
Abnehmbarer Auslegerkopf
mit 4 Seilrollen

Hakenflaschen mit drehbarem

Lasthaken und Hakenmaul

sicherung (s Tabelle Seile 8)
Folgende Traglasten können
teleskopiert werden
10 t bis 14.2 m Auslegerlänge
(Ausleger halb ausgefahren)
5 t bis 19.7 m Auslegerlange
(Ausleger ganz ausgefahren)

Mittlerer Verbrauch

Kraftstoff ' Betriebsstunde

ca. 20 l'h

Schmieröl / Betriebsstunde

ca. 0.15 l'h

Tankinhalt Kraftstoff

200 I

TanKinhalt Hydrauliköl
4C0 I

Traglasten in kg
Hauptausleger
8,8 m — 19,8 m

01« •no«o*b«n*n Tragtatten sind
Maximatwerta.
Trsglaalwart« obertialb dar Linian
baafarao auf dar Fasiigkait der
Bautaila. Tragiaatan unlarltalb der
Linian ütrarachraitan nicht 75%
dar Kipplaal.
LaatautnahRiamittai sind in den
Traglastwarten mit aingaschlossan
Bai - in Arbaitsstaltung -
montiartam Spitzanauslegar
«armindam sidt die Tragtastwarte
um 390 kg..
Dia Kurven AB und BC gaben die
maximal arraichbsran Hakan-
höban an.

mit AbttOUungan
Ausladung
in m

max Hakenhoha

in m

ul>er Vorderachse

(Kurve K 1)
360 Baraich
(Kurve K 2)

2.75 8.7 21 000 21 000

3 12.0 16 500 16 500

4 14.5 13 650 13400

5 16.3 11 800 10650

6 19.8 9450 8600
7 19.4 7 700 5 750

a 18.9 6250 5350

9 18.3 5000 4 250

10 17.7 4150 3 400
11 16.9 3500 2 900

12 160 2 900 2 450

13 15.0 2 450 2 100
14 13.9 2 150 1 850

15 12.5 1900 1 550

16 10.8 1 700 1 300
17 8.6 1 500 1 100

18 5.0 1 350 950

Ausladung m m



GmbH

IHR PARTNER FÜR GEBRAUCHTKRANE

GEBRAUCHTKRAN- und

SERVICE-ZENTRUM

Am Schwarzbach an der B 44
6086 Riedstadt-Erfelden bei Darmstadt

Telex 4191232 alka

TelefonOei 58/1001-1006

Gebrauchtkran-Information
Used crane - Information

Fabrikat

make

Baujahr

Unterwagen

Fahrgestell
Achsen

Antrieb

Motor

PS

max. km/h

Sonstiges

0 + K R 210 und AH 23

1971 und 1974

Truck Carrier

Chassis

axies

drive

engine
hp
speeds
others

0 + K

2

4x4x4 {Allrad)
Deutz

152 PS / 186 PS
40 km/h / 50 km/h

AI Iradlenkung

Traglast
capacity

Typ / Type

Oberwagen

Motor

PS

Ausleger
Hilfsausleger
wippbar
'Hubwinden

21 t / 23 t

Teleskop-Geländekran
Telescopic RT Crane

superstructure

engine
hp
boom

jib
luffing
winches

22 m Rollenhöhe

Überlastsicher, safety devices J ̂

Tragiastwerte / load capacity

max. - 21,0t
5 m - 12,0 t

8 m 6,7 t

10 m 4,1 t

12 m 2.9 t

14 m 2.1 t

16 m 1,7 t

17 m 1.5 t

18 m 1,3 t

in metric tons

Zustand / Condition:

sehr guter Zustand, neu TÜV abge
nommen, sehr gepflegt, TÜV bis
12/1987

very good condition, inspection under
the West German Crane and Road Safety
Standard

Besonderheiten / Specials;

hervorragende Geländegängigkeit durch All
radlenkung und Allradantrieb, Klappabstütz-
ungen, alle Fahr- und Kranbewegungen von einer
Kabine aus

swift moving crane with all wheel drive and
steering, all operations from one cabine



-20.07ATT

3,1Sit» R.3,22111

|_ i.eom

0.91«" I , , I rtam I ^
0.72fn 1.67m _ 2,95m

^  I 6,73m
~  ' 5,70m

WENDERADIUS

n

H/
R = 7.90 m ̂  V
» = 2.80 m

I

3,38 m (1400i24>

PPM packt mit an, um überall ihre Lasten und
die ihrer Kunden zu heben.
Ganz speziell mit den Schnelläufer-Geländekranen 230 ATT und 280 ATT: über 30 m Rollen

höhe mit den Gitterverlängerungen und Teleskopieren unter Last bis 151.

Diese Geräte sind zugleich äußerst mobil im Gelände und schnell auf Straßen und Autobahnen;
auch lange Fahrtstrecken sind keine Strafe für den Fahrer.
Ein PPM-Kran kann beschrieben werden. Noch besser lernt man ihn kennen, wenn man ihn bei

der Arbeit sieht. Am besten erprobt man seine Leistung im Versuch.

I  ~ . -
I  Fragen Sie uns, wie wir Sie „entlasten" können. Wir packen es! ,

Schnell <nii der

Auiobohnu
öußersl krallig im
Gelände.

70 kmih von olnor Bonslollo «nr ondoron...

Im SladJverkehr. aul Londsiroßen und Auiobahreni verhall sich der 280 ATT vne ein
wendiger und kompalcler Lastwagen,
- l-silziges Fahrerhaus mil allen Bedienungs- und Konlrolielemenlen in
ergonomischer Anordnung.

- Unlerwagen in Blockbauweise mit Einzelradaulhargung vom und hinten.
- Genaue und leichlgängige Servolenkung.
- Ein 182 PS Motor, der seine I-eistung oul ein 4-Gang-Automalikgelriebe abgibt.
- Doppelbremskreis.

Uadl—OeUbuU

Im Gelände bietet der 280 ATT olle Oualiidlen eines Mobilgeldndekrans mit;
- 2 angetriebenen und gelenkten Achsen (Solellilen-Endunlerselzungen in den
Naben)

- Eine niedrige Gangstule. die von beiden Fahrerhäusern aus eingeschaltet
werden kann.

- Eine hydrostatische Lenkung mil kurzem Lenkanschlag.
- 4 Lenkungsarien (unabhängige oder zusammengefasste Bedienung am
Lenkrad).

- eine günslige Bodenlreiheii von 0.48 m und Angnffswmkel von 19 und 47'.

Bmrvll simi Hebm

An semem Arbeitsplatz vrird der 280 ATT durch dos
Ausiahren der 4 waagorechlen Abslülzbalken und der 4
Zylinder mil großem Hub lest abgestützt.
Die Abstulzungen werden vom Fahrerhaus aus oder für
noch genauere Abslülzung vom Unlerwagen aus
gesteuert.

Poekra and Hebm

Der 280 A'IT paßt sich leichl allen Arbeiten an. Gleich ob
es um Krall oder Genauigkeit oder um Produktivität und
hohe Siundenleisiung gehl, er besitzt alle Trümpfe.
- Hydraulischer Kreislaui mil getrennter Steuerung, die
die Unabhängigkeit oder die Gleichzeitigkeit der
3 Hubtunklionon ermöglicht,

- 2 Geschwindigkeilsbereiche lür 'Winde, Wippen und
Schwenken.



GmbH

IHR PARTNER FÜR GEBRAUCHTKRANE

GEBRAUCHTKRAN- und

SERVICE-ZENTRUM
Am Schwarzbach an der B 44
6086 RIedstadt-Erfelden bei Darmstadt

Telex 41912 32alka

Telefon 0 61 58/10 01-10 06

Gebrauchtkran-Information 379
Used crane- Information

Fabrikat

make

PPM/POCLAIN 20.07 Traglast
capacity

20/25 t

Baujahr New A) 1982
B) 1980

Unterwagen Truck Carrier

Fahrgestell Chassis PPM

Achsen axies 2

Antrieb drive 4x4x4 AIIrad

Motor engine Deutz

PS hp 182 PS

max. km/h speeds 75 km/h

Sonstiges others AI 1radlenkung

Zustand / Condition:

beide Geräte im guten Zustand,
A) neu TÜV abgenommen, ca. 4.200
Betriebsstunden und 32.000 km.

B) neu TÜV und UVV abgenommen,
ca. 4.490 Betriebsstunden, neue
Drehdurchführung.

A) inspection under the West
German Road Safety Standard, only
app. 4.200 operating hours and app,
32.000 km.
B) inspection under the West
German road and Crane Safety Stan
dard, only app. 4.490 operating
hours, new rotary leadthrough

Typ / Type

Oberwagen

Motor

PS

Ausleger
Hilfsausleger
wippbar
Hubwinden

Teleskop-Geländekran
Telescopic AT Crane

superstructure

engine

hp
boom

jib
luffing
winches

26m Rollenhöhe

7,3m = 33m Rollen
höhe

1  (Wahlweise)
Überlastsicher, safety devices PAT

Traglastwerte / load capacity

max. - 20/25t
4 m - 15,2 t
6m - 11,1 t
8m - 7,5 t
10 m - 5,2 t

12 m - 3,7 t
15 m - 2,6 t
18m - 1,8t
20 m - 1,6t
22 m - 1,2 t
25 m - 0,9 t

in metric tons

Besonderheiten / Specials;

schneiIfahrender, sehr wendiger Autokran
mit Allradantrieb und AIIradlenkung, Hunde
gang, Autobahnzulassung, nahezu oaugleicn
mit Nachfolgemodell PPM 280 ATT - alle
wesentlichen Bauteile aus deut. Fertigung
z.B. Deutz-Motor, ZF-Wandler und ZF-Achsen,
PAT-Überlastsicherung, Hydromatic-Winden
motor etc.

Stability for road tracel and top Per
formance on rough terrain, all wheel drive
and steering, all essential parts are
West German products like Deutz-engine,
ZF-achles, PAT-safety device etc.



KRUPP

Kranoberwagen

Drehbereich

Antrieb tür Hub-

und Drehwerk

Auelegerverlgngerung

Auslegeraufrichten

Kranlehrerksblne

Kranbedienung

Gegengewicht

Sieherheits-

elntichfungen

Tragfähigkellen

Arbells-

getchwlndlgkelten

Sonderausrüstung

Autokran 20 GMT

Teleskopausleger in gescfiwcIRler Vollwandausfuhrung mit 3 Teleskopieilen
8.7 • S.5 - 5.5 - 5.5 m öreilach hydraulisch le.'eskopierbar, davon 1. und 2. Slule
unter Last. Gesamtlänge 25.2 m

unbegrenzt um 360 ' in beiden Ricniungen

Hubwerk: Hydraulik-BremsmoioTmit Trommelplanelengetriebe
Drehwerk: Hydraulik-Bremsmolor, Anordnung auf der drehbaren Kranplattform

durch zwei Teleskop-Zylinder

durch einen milligliegonden Wipp-Zylinder (Plunger-Ausluhrung)
Aul der linken Seile des drehbaren Oberwagens,
unbetiinderle Sicht im gesamion Arbeitsbereich, separate Warmlultheizung
von der Kianfahrerkabine aus
Heben und Senken. Wippen, Teleskopieren (volle Ausiogerlänge)
Drehen. Abstutzen und Gegengewicht ausfahren — vollhydraulisch
Uber elektrischo Schalter und mechanisch betätigte hydroulische SIeuerveniMe
Verfahren im 1. und R.-Gang (Fcrnschailung)

Gußgegengewieht von ca. 4,2 i, ausschiebbar um 1,75 m (einschl. 1,8 t Zusalzgewichl|
Mindesl-Slandsicherheit 25'/, nach OIN 15019 im vollen Orehbereich, Hubwerksend-
schaller, .selbsllalige Begrenzung der hddislen und tielslen Auslegersteilung, Rohr-
bruchsichetheilsventile, UtycrlostaOschaileinrichlung ioleklronische LasImomenlDegrcn-
zung). Ma>imaliaslbegrenzung

20.01 k 3,0 m ab Drehmitle abgestutzt 360-
O.B t X 22.0 m ab Drehmine abgestutzt 360°
10.01X 2,0 m ab Drehmille freistehend 360° gemaO UW vorfahrbar

Heben und Senken
eioch eingesehen bis einschl. 3. Teloskopslufe bis 20,01 —14.5 m/min
4lach eingeschert bis einschl. 3. Toloskopstule bis 13,0 I — 21.0 m/min
Seligeschwindigkeit v/max. 87 m/mln
Drehen: stufenlos in beiden Richtungen 0—1,5 Upm
Teleskopieren 1. Stute 45 |27) sec 2. Stufe 52 |3f) sec 3. Stufe 52 (31) sec
Wippen Endlage bis Endlage 50 (30) sec
Abstutzen Ausfahren je Stutze 20 sec Einlahien 20 sec
Zahlen in Klammern geben die Arbcitsgeschwindigkeilen im Eilgang an.
Spitzenausleger 5,1 m (Kaslenkonslruktion)
zweites Hubwerk für Spitzenausleger

f

Der KRUPP 25 GMT. Ein geländegängiger, wendiger, vielfadi
bewährter Allround-Teleskopkran.

230 PS, Trägerfahrgestell auf 3 Achsen, 2 Lenkachsen.
Tragfähigkeit 25 t, maximale Hakenhöhe 31,3 m.

The Krupp 25 GMT. For rough terralns, handy and well tried.
Really, an allround crane.

230 HP-DIN, carrier on 3 axies, steering axies. Capacity
25 tons, maximum Utting height 31,3 m.

Kranunterwagon
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IHR PARTNER FÜR GEBRAUCHTKRANE

GmbH

GEBRAUCHTKRAN-und

SERVICE-ZENTRUM

Am Schwarzbach an der 8 44
6086 RIedstadt-Erfelden bei Darmstadt

Telex 41912 32alka

Telefon 061 58/1001-1006

OD

Gebrauchtkran-Information B) 2024
Used crane- Information

5 Stück
Fabrikat

make

Baujahr

A) KRUPP 20 GMT S
B) KRUPP 25 GMT S

1970+1971

1978

Unterwagen Truck Carrier

Traglast
capacity

Typ / Type

Oberwagen

20/25 t

Teleskop-Autokran
Telescopic Truck Crane

superstructure

Fahrgestell
Achsen

Antrieb

Motor

PS

max. km/h

Sonstiges

Chassis

axies

drive

engine
hp
Speeds
others

Krupp Motor engine
3, gefedert PS hp
6x4 Ausleger boom 28 m Rollenhöhe
Deutz 8 Zyl. Hilfsausleger jib 5 m Spitze=33 m
230 PS wippbar luffing " Rollenhöhe
65 km/h Hubwinden winches 1 (2,Winde lieferb.
vollhyd. Teleskop-überlastsicher, safety devices PAT / Krupp
ausleger

Zustand / Condition:

alle Geräte in gutem Zustand,
auf Wunsch TÜV-und UVV-Abnahme
und Neulackierung
einige Krane vor kurzem werkstattüber
holt - robustes Großserienfahrzeug -

Traglastwerte / load capacity

I max. - 25,0 t

15 m 2,5 t

^hUhI 18 m
22 m 0,9 t

^■i|j||H 24 m
tons

Besonderheiten / Specials:

sehr kurz gebautes Fahrgestell mit zwei
gelenkten Achsen, 1. und 3. Achse angetrie
ben, voll hydraulischer Teleskopausleger
mit 33 m Rollenhöhe, Autobahnzulassunq und
Dauergenehmigung für die BRD

all cranes in good condition,
if requested inspections under
the West German Road and Crane
Safety Standard and new painting

very short carrier, steering on 2 axles,
drive on Ist and 3rd axle, hydraulical
boom extension with 30 m, operating and
driving from crane cabine possible



SATURH der Teleskop-Mobilkran mit den überragenden
Eigenschaften

Schnoll auf dar Stra&a

Hervorragend
im Galartde

Wandig
auf der Baustelle

Schnell ainssiabereil

.-'b -i: TraRi'.r-jft. b<-i <1 n; /\u5ladurii;

ntrt Uber 80 km/h fahrt der SATURN so rasch und Steher wie ein LKW Wahrend der Fahrt wird
der Teieskopausleger horifonial so verschobea dafi sich ungefähr gleiche Achslasten ergeben
Außerdem ist die Hinterachse luftgelederi und lusaulich noch mit hydraulischen Siolldamnfein
ausgeruslet Oer Gelriebeaulams hat 5 Vorwartsgenge, das lastschahbare Vedailergetnebe 2 Gange,
so rtaß total 10 Vorwarlsgango und 2 Rückwärtsgänge tussrnttten ma einem siulenlos uberseitonden
Wandler mit Outchsehahung ein muheloses, schnelles und sicheres Fahren ai letMr Situelion er
möglichen

230 PS lerste! der luftgekühlte Deutr-Dieselmoior. das ergibt mehr als 11 PS pro Mp Eigengnwrclii
Dies wiikt sich natürlich in omer hohen Uberfxtlbeschleunigung auf der Straße, vor allem aber in einer
urtgewohnlichen Gelandeganoigkeil und enormen Sleiglahigkeit aus Dato wirken noch die urollnn
IS00'25 fieifen urvi selbslveislandllch der Allradantrieb mit seltisisoerrenden Dillerenlial in der
Vorderachse

Manche Baustellen sind so ungunstig daß man ohne Allradanlneb und ohne AllradlenVung nur
schwer zurechtkommt Deshalb itt im SATURN neben rfnm Allrad.sntrieb auch die Allradlertkuiiij
mit 3 Schahmoglichkeiten serienmäßig vorgesehen 8ei Straßenfahrt mechanische Vorderachs-
tenkung mit hydraulischer UnienauUung und lusatahchei von Oen Hinterrädern angetnebenet Not
lenkpumpe Im Sauslellanbeltieb gegenläufiger Rademschlag lur kleinen Werxieradius und gleich-
laufiger Hadeinschlag für versemes Fahren (HumJegang oder Krabbengangl

Ours ist der große Vorteil der kompakten Konstruktion ili-s SATURN Der Fahrer muß wiKlei seinen
PlalZ wechseln, noch m omo andeni Kiihine umsieigen In wenigen Sekunden sielli er mii den R
voilhydiaulischen AbstuIZungen (maximale Kolbenkiafl 45 Mp| die Radar völlig frei richtel den
Ausleger auf und schiebt ihn gleichzeitig aus und Oer Kran isi einsatzbereit Voll ausgefahren
erreicht der Ausleger 22 m Hakenhohe. kann aber für Sondereinsaize mit erner Tefeskopeerlangerung
und Spitzenauslegar brs ma>im.i( 34 m RoHenhohe vodangen werden

So wichtig die hervorragenden Eigenschaften aul dw Straße oder >m Gelände auch und im
Miltelpunkt steht der Kran Und hier hat der SATURN einiges aufzuweisen' Die vollhydraulisch
angeiiiebene2-5tufen'Planeienseilwinde arbeitet völlig ruckfrei und siutentosvon marimal 200m/niin
Seilgeschwindigkeit bis zu wenigen Millimetem pro Sekunde wenn eine empfindliche Last abgesniri
werden muß Deieinfacho Seilzug in der obersten Lage betragt übet 5 fttpi DasSchwenkvroik natürlich
aucli vollhydraulisch über Pl.tnoiongoiriebe anoelnebcn unil komomcert hydraulisch und mecftanuch
gebremst • bewegt die Lust ideal weich und ohne zu -stotlern« Natürlich können ellu Kr.tn
funktionert gleichzeitig geslouert werden, so daß ein aptimaler Kranemsatz absolut gewahrloisiiri isi

Der SATURN wurde von Praktikern entworfen und gebaut Er nal viele interessanle Details die
einen störungsfreien und rarionciien Einsatz garantieren Außer der normalen Diesekrl-Kabinen
heizung ist serienmäßig eine elokinscfie Nelzheizung fui dm Erwärmung der Kabme des Motor
Schmieröls und des B.nteriek.rstenv eingebaut zur Gewahiieisturv) der Emsatzbereitschatt im Winter-
betrieb Die gesamte hydrauliscfie und elektrische Installatiort rSI an der Fromsciie des Kranes
mir eingebauten Prufanschlussen und Prufmanometern zusammengefaßt, usw Darüber sind sich die
Praktiker einig- Der SATURN besitzt erstklassige Fahreigenschaften und Gelandegangrgkeit- sowie
hervorragende Leistungen im Krnnbelneb - diese unrversellen Eigenschaften, gepaatt mit der giolTen
Betrietzssicherheit gewährleisten maximale Einsalzzelton urvf dadurch ame optimale Rendile für tinn
eesiizer des SATURN

- Schnell auf der Straße

* ̂ — Ausgezelchnet im Gelände
I - Technisch überlegen

- Unerhört wendig

T)I ̂ - Robust in allen Teilen

^ I - Niedrig und kompakt gebet

- Robust in allen Teilen

- Niedrig und kompakt gebaut

ßRBEITSSTELLUFJG ABGESTUTZT. LAST VORNE 65%
POSITION DE TAAVAa SUR STABlL'SAtEuAS ChaRG£ gN AVAST 8S S

jj 6.4-a2—7 8—7'4 ] ^
//giß—SA-a'f—G!'-8,2-6,a-5.T-
// I I I I I i //--l05-t03-9 9-S.S-86 r-
// I I I 1 I /zi7-II«-tt1-lQr-l04 1—

//I L i ' I I i / /-l?6-i23-i?0-"6-i'0-06 ' 5T-

' i i 1 I / l-13,6-li,3-l2.9-'Z5—j
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GmbH

IHR PARTNER FÜR GEBRAUCHTKRANE

GEBRAUCHTKRAN-und

SERVICE-ZENTRUM

Am Schwarzbach an der B 44
6086 Riedstadt-Erfelden bei Darmstadt

Telex 4191232 alka

TeiefonOBI 58/1001-1006

Gebrauchtkran-Information
Used crane - Information

Fabrikat GROSS Saturn 25 Traglast 25 t

make capacity

Baujahr New 1973 Typ / Type Teleskop - Mobilkran
Telescopic Mobile Crane

Unterwagen Truck Carrier Oberwagen superstructure

Fahrgestell Chassis Gross / Saturn Motor engine
Achsen axies 2 PS hp
Antrieb drive 4x4x4 Ausleger boom 24 m Rol1enhöhe
Motor engine Deutz Hiifsausleger jib
PS hp 192 PS wippbar luffing
max. km/h Speeds 63 km/h Hubwinden winches 1
Sonstiges others AIIradlenkung Überlastsicher. safety devices Krüger

f- ft'

i m

Traglastwerte / load capacity

3 m - 25 t

7 m - 13.7 t
9 m - 8,6 t
11 m - 5,7 t
13m- 4,3 t
15m- 3,4 t
17 m - 2,5 t
19 m - 2,1 t
20 m - 2,0 t

Zustand / Condition:

guter Zustand, neu TÜV abgenommen,
nur ca. 2.Bog Betriebsstunden und ca.

17.Sog km

in good condition, only app. 2.8oo
operating hours and 17.3oo km,
inspection under the West German
Road Safety Standard

Besonderheiten / Specials:

AIIradlenkung und Allradantrieb, sehr
wendiger Mobilkran, (gleiches Gerät
bei Feuerwehr Frankfurt in Einsatz),
Autobahnzulassung durch hydraulisch ver
schiebbaren Ausleger

all wheel dive and wheel steering, swift
movi ng mobile crane



60

Gottwald-SFB-Teleskopkran
bis max. 25 m vollhydraulisch 22 t

n

Autladung (m)

Tragfähigkeit (t) am Hauptausleger (Schwenkbereich 360°) Kran abgestützt mit ousgelahrenem Gegengowlcht.

Aus

leger

länge

(m)

Kipplast
aus

genutzt
bis

(•/«)

Ausladung (m)

;  I '4  5 6 ! 7 i 8 10 11 12 15 14 15 16 17 18 19 20 21

7.1
75
85

20.0 15,5 12.21 8.8
22,0 17,5 13,8 9.9

bis 13,1
75

85

14.0
16.0

12.6 10,7
14,3 12,1

8.6
9,8

7.3
8.4

6.2
7,0

5.3 I 4.6
5,9 j 5.2

4.1
4.5

3.7
4.1

bis 17,1
75
85

90

10,0
9.0
10,0

8.7

9.9
7.6

8.6
6.6

7.5
5.9
6.8

5.2
5.8

4.6
5.2

4.1
4.5

3.7
4.1

3,2 2.9
3.5 1 3.1

2.5 2.3
2.8 2.5

bis 22.1
75

85

7.5
8.5

7.5 7.0
8.5 I 7,9

6.3 , 5.6
7.1 I 6.3

5.0
5.7

4.6
5.2

4.2 3.8
4.7 ' 4.2

3.5 3.2 ' 3.0
3.9 1 3.5 ' 3.3

2.6
2.8

2.4 ; 2.2 1.9
2.6 i 2.4 2.1

1.7 i 1.5
1.9 1.6

1.3
1.4



GmbH

IHR PARTNER FÜR GEBRAUCHTKRANE

GEBRAUCHTKRAN-und

SERVICE-ZENTRUIVI
Am Schwarzbach an der B 44
6086 Riedstadt-Erfelden bei Darmstadt

Telex 4191232 alka

Telefon 0 61 58/10 01 -10 06

2 Stück

Fabrikat

make

Gebrauchtkran-Information
Used crane - Information

GOTTWALD AMK 45/SFB

/FAUN

Traglast
capacity

25,0 t

Baujahr New

Unterwagen Truck Carrier

Teleskop-Autokran
Typ / Type Telescopic Truck Crane

Fahrgestell
Achsen

Antrieb

Motor

PS

max. km/h

Sonstiges

Oberwagen superstructure

Chassis

axies

drive

engine
hp
Speeds
others

SFB / FAUN Motor engine Deutz l-bJ
3  (Mercedes) PS hp 92 PS
6x 6 (Allrad) Ausleger boom 25 m Rolle
Deutz F 8L 413 Hllfsausleger jib
23o PS wippbar luffing
62 km/h, zul 5okm/h Hubwinden winches 1
Low-Linfe-Kabine, überlastsicher, safety devices Gottwald
ki ppbar

21 m

tons

Deutz F63 913

92 PS

25 m Rollenhöhe

Zustand / Condition;

betriebsbereiter Zustand, auf Wunsch
werkstattdurchgesehen und TÜV und
vom Sachverständigen UVV abgenommen

ready for operating, if required
Workshop inspection and inspection
under the West German Road and Crane
Safety Standard

Ats Aufbaukran ist der Oberwagen des Teleskop-Kranes
AMK 45 in etwa gleicher Ausfuhrung einzeln lieferbar, um
ihn auf vorhandene Kranfahrgestelle verschiedener Ausfuh
rung aufzubauen.

Das Gegengewicht wird horizontal ausgefahren. Ein eigener
Dieselmotor (Klockner-Humboldt-Deutz, Type F6L952 mit
92 PS bei 2300 U/min) ist mit angebauter Hydraulik-Doppel-
pumpe in den Lieferungsumfang eingeschlossen.

Besonderhelten / Specials;

robustes 3-Achs-Fahrgestel1, enorme
Traglastreserven durch überdimensi
onales Fahrgestell, 2 Motoren (spar
sam im Verbrauch)

rough truck carrier with 3 axles,
resulting in high capacities, 2
engi nes



Kranoberwagen Kranunterwagen

Tefeskopausleger

in Rechteck-SchweiRkonsituktion
8,5 - 5,5 5,5 + 5,5 m - Gesatni-I 25.0 m
voll Ritdiautiscti leleskopietbar,
Teleskop 1 und 2 unter Last

Teieskopieraeit:
1 Slule 45 s 2 Stute 45 s
Mgang 25 s EllQsng 25 s
Tragfähigkeit maximal 25 I

Spitzenausleger

6 m Spilte. unteiklappbar
6/9 m Spitte. leleskopieibai, unierklappbai

Wippwerk

2 Zylinder mit Sicherheils-Rückschlagvenill
Austeger-Verslellwinkel von -2° bis +82°
AüSlegei'Veistellteil 45 s. Eilgang 25 s

Orehkolben-Konstantmotar mit Stirnradgetriebe
und Hattebiemse

Oietien 0-2,2 U/mm stulenlos regelbar

siehe Unlerwagen-Molor

Hydraullksystem

3 konslanl-Zahniadpumpen. abschaltbarer
Nebenliieb am Unterwagengelnebe
Tankinbalt 530 I Hydraulikol
Sonderausrüstung Ölkühler für extreme
Einsatrbedmgungen

Steuerurtg

Slutenlose Regelung aller Kranbewegungen übet
4-lach Xreu2Steuerhebel mit automatischer

Nullstellung

Gegengewicht

2.8 t, lest montiert

Krenlahrerkabine

Volisicht. Ganrstahi. Sictrerheitsgias. verstellbarer
Fahrersilr mit hydraulischer Dämptung, unabhängige
Heizung und Lüllung, vollständige Steuer- und
KonlrollBlnrichlungen lür Motor und Kran,

Sicherheitseinrichtungen

Hubendschalter. Rohrbruchsicherungsventlle,

Uberdtutkveniiie

Sonderausrüstung Elektronischer Laslmoment-
begrenze/ mit automatischer Abschaltung und
Anzeigeinsltunienten lür Lastmoment und Ausladung,
Senkendschaiter

Kranträger

KRUPP. S-Achs-Speziallahrzeug. geschweißler
Kasieiitahmen aus hochlestem Femkoinstahl

Motor

0 Zyl Deutz Giesel F 8 L 413. lultgekühll
230 PS (170 kW) bei 2650 U/min (DIN 70020)
Fanklnhalt 230 I Dieselkraftstoll

Kraftübertragung

Fichlel & Sachs Einschelben-Trockenkuppiung
ZF 9-Gang-Getriebe

Abschaltbarel Nebentrieb
lur Hydiaulik-Pvmpen

Achsen

1  Lenkachse MAN

2 Triebachse. Planelenachse MAN
3 Triebachse. Planelenachse MAN

Achsaufhängung

1 Blattledern

2 +3 Balancier

Sonderausrüstung
2. + 3, Balancier, geledert hydraulisch blockierbai

Bereifung

tO Reiten 12.00-20 Pfl 1B

Lenkung

ZF-Halbblock-Hydrolenkung

Betriebsbremse

Piieumalische Zwelkreis-Bremse. aul alte Achsen
wirkend

Daueibremse

Ooppelauspulf-Klappenbiemse. pneumatisch betätigt
Feststellbremse.

Oiuckluftbetäligle Federspeicherbremse aul
2. und 3. Achse wirkend

Fahrerhaus

Ganzstahl Zwei-Mann-Kabine. Sichecheilsglas.
verstellbare hydraulisch gedämpfte Sitze,
unabhängige Heizung und Lüftung. Konlroll- und
Bedienungseinrirhtungen für Fahrbetrieb,

AbStützung

beidseitig vom Unlerwagen aus einzeln horizontal
und vertikal hydraulisch steuerbar. Nivelliergerat.

Fahrzeugelektrik

Oretistromiichtmaschine 28 V / 27 A

2 Batterien T2 V / 135 Ah

Beleuchtung und Signaleinrichtung 24 V

Fahrleistungen

Geschwindigkeiten mai 70 (00) lim/h
min, 2.3 km/h

Steigfähigkeit: 45 */>
Wenderadius: 10.4 m

25/30 GMT

_i,_
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GmbH

IHR PARTNER FÜR GEBRAUCHTKRANE

GEBRAUCHTKRAN-und

SERVICE-ZENTRUM

Am Schwarzbach an der B 44
6086 Riedstadt-Erfelden bei Darmstadt

Telex 4191232 alka

Telefon 0 61 58/10 01-10 06

Gebrauchtkran-Information
Used crane - Information

Fabrikat

make

KRUPP 25/30 GMT Traglast
capacity

25/30 t

Baujahr New

Unterwagen Truck Carrier

Typ / Type
Teleskop - Autokran
Telescopic Truck Crane

Oberwagen superstructure

Fahrgestell
Achsen

Antrieb

Motor

PS

max. km/h

Sonstiges

Chassis

axies

drive

engine
hp
Speeds
others

Krupp Motor engine
3, gefedert (MAN)PS hp
6x4 Ausleger boom 28 m
Deutz 8 Zyl. Hitfsausleger jib
23o PS wippbar iuffing
82 km/h Hubwinden winches 1
2 Mann Low-Line Überlastsicher, safety devices Krupp
Kabi ne

Motor

28 m Rollenhöhe

Zustand / Condition:

Sehr guter, gepflegter Zustand, aus
1. Hand, nur 5.75o ßetriebsstunden,
sofort einsatzbereit, bisher nur als
Fertigkran gelaufen und daher nur ge
ring belastet, TÜV abgenommen, auf
Wunsch werkstattdurchgesehen, neu
UVV abgenommen und neu lackiert

very good condition, one owner,
with app. 5.75o operating hours,
ready for working, if required
Workshop overhauling and inspection
under the West German Crane Safety
Standard

Traglastwerte / load capacity

max. - 3o,o t
5m - 16,4 t
7m - lo,6 t
lo m - 6,4 t
12m - 5,0 t
15 m - 3,3 t
18 m - 2,3 t
2o m - 1,8t
22 m - 1,4 t
23 m - 1,2 t

in metric tons

Besonderheiten / Specials;

sehr kurz gebautes Fahrgestell mit 6x4 An
trieb, Teleskop - Ausleger mit 28 m Rollen
höhe, Autobahnzulassung und Dauergenehmi
gung für BRD, 3,25 m Durchfahrtshöhe, ver
stärkter 8 Zyl. Motor 23o PS
- baugleich mit 3o t Feuerwehrkran 3o GMT

Short constructed carrier with 6x4 drive,
28 m lifting height, low clearance height,
streng engine with 23o hp
- adequate construction as 3o GMT



AMK 46-21
TO Tragfähigkeiten in t fDlN-Weriftl

30001
2500 2800

Teleskop-Autokrane
für Fahrgeschwindigkeiten
bis 75 km/h

Für den Teleskop-Autokran AMK 46—21
mit 25/27,5 t Tragfähigkeit ist kein Fahrge
stell üblicher Bauweise eingesetzt, das
normalerweise mindestens dreiachsig mit
Chassis-Kabine ist, sondern ein zweiachsi
ger Unterwagen in Kompakt-Bauweise.
Dieses neuartige Fahrgesteil hat deswe
gen eine Länge von weniger als 7 m. Es
wird wahlweise mit einer oder zwei ge
lenkten Achsen geliefert. Bei 2-Achs-Len-
kung kann beliebig auf enge Kreisfahrt
oder Schrägfahrt eingestellt werden.
Durch die kurze Baulänge einerseits und
die gute fvtanövrierfähigkeit andererseits
läßt sich der Kran speziell in engen Bau-
berelchen sowie bei Umzügen oder Ma
schinenaufstellungen in Fabrikhallen ver
wenden.

Weitere Anwendungsgebiete ergeben sich
für diesen Kran durch seine nachfolgend
skizzierten besonderen Merkmale:

Mit seinem wassergekühlten Daimler-
Benz-Motor von 185 PS in Verbindung mit
einem Wandler-Lastschalt-Getrlebe er

reicht er Fahrgeschwindigkeiten von
0—75 km/h. Dadurch ist schneller Stan-
dorlwechsel über große Entfernungen
möglich.
Durch die Motorausstattung in Verbindung
mit dem Allradantrieb und den großen
Reifen 16.00—25, die u. a. große Boden
freiheit bewirken, weist der Kran günstige
Eigenschaften hinsichtlich Vortrieb Im Ge
lände und hinsichtlich der Steigfähigkeit
auf.

Der Kran besitzt zwei Kabinen am drehba

ren Oberwagen. Die Fahrerkabine für Stra
ßenfahrt bietet freien Blick nach allen Sei

ten. Das Fahrzeug weist alle nach StVZO
vorgeschriebenen Eigenschaften hinsicht
lich Ausführung der Lenkung sowie Eigen
schaften der Bremsen auf. Die zweite Ka

bine ist in Auslegerrichtung angeordnet.
Dadurch hat der Kranfahrer den Arbeits

bereich stets im Blickfeld. Außer den

25-t-Teleskop-Autokran. 75 km/h und doch ge
ländegängig (Werkbild; Leo Gotlwald — auf
dem Bauma-Freigelände, Block 148 K/3)

500 >3200

Kranbewegungen können von dieser Kabi
ne aus auch alle Fahrbewegungen ein
schließlich Betätigung der Bremsen und
Lenkung gesteuert und zusätzlich die Ab-
stützungen betätigt werden.

24 22 20 18 16 14 12 10 8 6 4 2 0

i

[♦1400 - »J

Für die Leo-Baureihe ist beste Technik gerade gut
genug. Wer heule in AT-Krane investiert muß sicher
sein, daß diese Forderungen erfüllt werden:

Auf der Baustelle
• kurzes Fahrgestell

• Räder zwischen den Abslülzungen angeordnet

• ohne Fahrerhaus, vorstehende Motorhaube und Feinblechver-
• kleidungen am Unlerwagen
• Fahranlrieb über Drehmomentwandler

• alle Räder angetrieben und gelenkt
• verschränkbar aufgehängte Achsen
• hohe Bodenfreiheit

• Steigfähigkeit größer als 70%
• Ablagefläche für Lasilransport auf dem Fahrgesiellrahmen.

Auf der Straße
• hohe Fahrgeschwindigkeit

• Sichtverhältnisse besser als im LKW

• voll ausgerüstet der StVZO entsprechend

• Dieselmotor mit großem Drehmoment im unteren Drehzahl
bereich und hoher Leistung

• Antrieb über Wandler mit automatischer Überbrückung
• vollautomatisches Getriebe

• Verieilergetriebe mit Baustellen- und Straßengang
• Planetenachsen mit komfortabler Aufhängung
• betriebssichere, einfache Bremsanlage, bei schweren Fahrzeugen

zusätzlich verschleißfreie hydrodynamische Bremse.

Bis zum letzten Punkt konnten die GOTTWALD-
Konslrukteure diesen Forderungskatalog abhaken.



GmbH

IHR PARTNER FÜR GEBRAUCHTKRANE

GEBRAUCHTKRAN- und

SERVICE-ZENTRUM

Am Schwarzbach an der B 44
6086 Riedstadt-Erfelden bei Darmstadt

Telex 4191232 alka

TelefonOSI 58/1001 -1006

Gebrauchtkran-Informatlon

Used crane- Information

Fabrikat

make
GOTTWALD AMK 46

Traglast
capacity

25/28 t

Baujahr New 7/1977

Unterwagen Truck Carrier

Fahrgestell
Achsen

Antrieb

Motor

PS

max. km/h

Sonstiges

Chassis

axies

drive

engine
hp
Speeds
others

Gottwald
2, gefedert
4x4x4 (Allrad;
Daimler Benz

185 PS

72 km/h

AI 1rad1enkung

Typ / Type

Oberwagen

Motor

PS

Ausleger
Hilfsausleger
wippbar
Hubwinden

Teleskop - Geländekran
Telescopic AT Crane

superstructure

engine
hp
boom

jib
luffing
winches

25 m Rol1enhöhe

Zustand / Conditlon:

sehr guter Zustand, einsatzbereit,
auf Wunsch TÜV und UVV - Abnahme,
ca. 10.950 Betriebsstunden.

Very good condition, ready for
working , if required, inspection
under the West German Road and

Crane Safety Standard, app.
10.950 operating hours.

Überlastsicher, safety devices Gottwald

Traglastwerte / load capacity

abgestützt/unabgestützt

11,3 t
1,4 t
0,9 t

3 m 28 t

10 m 5,16 t
12 m 3,72 t
15 m 2,76 t
17 m 2,16 t
20 m 1,44 t
22 m 1,20 t

in metric tons

Besonderheiten / Specials;

Sehr wendiger, schnellfahrender Gelände
kran, mit Autobahnzulassung, Allradan
trieb und AI 1radlenkung, von Krankabine
alle Funktionen bedienbar, z.Bsp. Ab-
stützung, Kranbewegung und Verfahren des
Kranes.

Swift moving crane, permission for motor-
way, all wheel drive, working from the
cabine i.e. to operate the Supports, to
turn the crane and drive.



Z^llföCP®DD
HeDDmich
IHR PARTNER FÜR GEBRAUCHTKRANE

GEBRAUCHTKRAN-und
SERVICE-ZENTRUM

GmbH Am Schwarzbach an der B 44
6086 Riedstadt-Erfeiden bei Darmstadt

Telex 4191232 alka

TelefonOai 58/1001 -1006

Gebrauchtkran-Information
Used crane - Information

Fabrikat

make

P+H T 300 Traglast
capacity

27/30 t

Baujahr New
EZ 1975

Unterwagen Truck Carrier

chassisP+H

axies 4
drive 8x4
engine GM Diesel
hp 210 PS
speedsSO km|h
others hydr.AbStützung

pat. Scherenabstützung
Ü

Typ / Type

Oberwagen

Motor

PS

Ausleger
Hilfsausleger
wippbar
Hubwinden

Teleskop - Autokran
Telescopic Truck Crane

superstructure

engine

hp
boom

jib
luffing
winches

32 m Rol1enhöhe

7,6 m

berlastsicher, safety devices auf Wunsch

Traglastwerte / load capacity

Zustand / Condition:

Einsatzbereit, gepflegt, auf
Wunsch neu TÜV- und UVV abgenommen,
neu lackiert.

Ready for working, if required
inspection under the West German
Road and Crane Safety Standard,
new painted

Max.

3,5 m
5,0 m
8,0 m
12,0 m
16,0 m
20,0 m
22,0 m
27,0 m

in metric tons

27/30 t
27,2 t
20,1 t
13,7 t
7,9 t
4.5 t
2,8 t
2,3 t
1.6 t

Besonderheiten / Specials:

Niedrige Bauhöhe, unter 3 m, 80 km/h schnell,
niedrige Achslasten, gefederte Achsen,
hydr. AbStützungen, pat. Scherenabstützung
mit selbstzentrierenden Abstütztellern und

Volumatic Hydraulic für schnelle und
gleichzeitige Arbeitsbewegungen.

Swift moving truck crane, hydr. outriggers.



HeDDmich
IHR PARTNER FÜR GEBRAUCHTKRANE

GmbH

GEBRAUCHTKRAN-und

SERVICE-ZENTRUM

Am Schwarzbach an der B 44
6086 RIedstadt-Erfelden bei Darmstadt

Telex 41912 32alka

Telefon 0 61 58/10 01-10 06

OD

Gebrauchtkran-Information

Used crane- Information

Fabrikat KÄSSBOHRER TAK 125 Traglast
make capacity

Baujahr New 1971 Typ / Type

Unterwagen Truck Carrier Oberwagen

Fahrgestell Chassis Faun Motor

Achsen axies 3 PS

Antrieb drive 6x6 Ausleger
Motor engine Deutz Hilfsausleger
PS hp 230 PS wippbar
max. km/h Speeds 65km/h, zul. 5okm/h Hübwinden

Sonstiges others 25 t Hakenf1. Überlastsicher.

25 / 27 t

Teleskop - Autokran
Telescopic Truck Crane
superstructure

engine Deutz
hp 83 PS
boom 26 m Rol lenl

7 m (wippbi
luffing
winches i

Traglastwerte / load capacity

max.

5,0 m
8,0 m
10,0 m
14,0 m
17,0 m
20,0 m
25,0 m

25,0 t
19,0 t
11,0 t
7,8 t
5,7 t
2.7 t
1.8 t
0,8 t

in metric tons

Zustand / Condition:
Sehr guter, gepflegter Zustand
TÜV und UVV abgenommen, ca.
7.500 ßetriebsstunden.

very good condition, inspection
under the West German Road Safety
Standard and Crane Saftety Standard

Besonderhelten / Specials:
Kompaktes Fahrgestell, Allradantrieb,
Abschleppeinrichtung, robustes Gerät
in bewährter "Kässbohrer"-Qualität
voll hydraulischer Ausleger

Rough Chassis, all wheel drive, tow
hook, best "Kässbohrer"-quality.



DEMA« HC 70

O o

a  VA

a HA

E20 Pilote X 13/80 R 20 PRJ8
11.00—20 "PR16

1950 mm
2915 mm

_  1655 mm
2000 mm
4350 mm
2065 mm
8420 mm

MANNESMANN
DE MAC
Baumaschinen

Wendekreishalbmesser, außen

11705 mm

1450 mm

2500 mm

5200 mm

3145 mm

3000 mm

935 mm

11,80 mm

Tragfähigkeit am Hauptausleger
5 t Gegengewicht

65% 75%

Auslegar Ausladung nach hinten 3eo* nachninian 360*



GmbH

IHR PARTNER FÜR GEBRAUCHTKRANE

GEBRAUCHTKRAN-und

SERVICE-ZENTRUM

Am Schwarzbach an der 8 44
6086 Riedstadt-Erfelden bei Darmstadt

Telex 41912 32 alka

Telefon 0 61 58/10 01-10 06

Gebrauchtkran-Information
Used crane- Information

Fabrikat

make
DEMAG HC 70 Traglast

capacity
30,0 t

Baujahr New

Unterwagen Truck Carrier

Fahrgestell
Achsen

Antrieb

Motor

PS

max. km/h

Sonstiges

Chassis

axies

drive

engine
hp
speeds
others

Demag
3,gefedert
6x6 (AIIrad)
Deutz

190 PS

72 km/h
30t Hakenfl.

Typ / Type

Oberwagen

Motor

PS

Ausleger
Hiifsausleger
wippbar
Hubwinden

Teleskop Autokran
Telescopic Truck Crane

superstructure

engine
hp
boom

jib
luffing
winches

26m Rollenhöhe

9m =36m Rollenh

Überlastsicher, safety devices deMAG

Traglastwerte / load capacity

4,0 m -
6,0 m -
8,0 m -
10,0 m -
14,0 m -
18,0 m -
20,0 m -
22,0 m -
24,0 m -
26,0 m -

30.0 t
20.1 t
12,6 t
8,3 t
6,1 t
3.6 t
2,3 t
2.0 t
1.7 t
1,3 t
1.1 t

in metric tons

Zustand / Condition:

guter Zustand, ca. 1.220 Be
triebsstunden und ca. 35.500

Betriebskilometer, auf Wunsch
TÜV und UVV abgenommen, neuwertig

good condition, app. 1.220
operating hours and app. 35.500
kilometer, if required inspectedj
under the West German Road and

Crane Safety Standard

Besonderheiten / Specials;

schnellfahrender Autokran, geringe
Achslasten, ideal für Fertigteilmontage
und Stahlbau

fast truck crane, low axle load, ideal
for construction or steel working

.au

8.42m

1 I ,7om

J.95



Teleskopkran
Telescopic Crane
Grue telescopique HC75

Trogfähigkeit ani Hauptausleger
Lifting Capacities on Main Boom
Forces de levage sur fleche

2 X 10« 1 2 K 10«
uch hinlen uch h1nl9n
cverback ov«r Oack

360« en afrcire 360« ef% trr rr«

S CL 11—J.—jl 1—im
m ^0 *^9 kg *<9 •'S

3 1303D 78000 1S300 28000 !15C0 28900 135» 280»

3.S lOlOO 78000 12600 28000 8900 25000 110» 2S»0
4 6100 74000 10600 24000 7200 21900 92» 219»

4.S 66D0 21000 8800 21000 POOO 18900 78» IB9W

s &6Cfi 18800 76O0 1860Q axo 16600 68» 166»

6 4200 1S090 S800 1SOOO 3700 13200 53» 133»

6.5 3rC0 13300 6200 13300 33C0 11300 46» 113»

3 11300 70000 14S00 20000 10COQ 20CO0 128» 200»

4 720O 70000 10000 20300 &4CC 200» 87» 200»

4.6 GDOO 20000 84O0 70000 5300 185» 74» 165»

S 51C0 16300 7100 18300 4^30 161» 63» 161»

6 3700 14000 5400 14309 3300 178» 48» 126»
7 2700 11000 4700 11600 2400 96» 38» 105»

6 1800 6500 3400 8503 1700 75» »» 85»

8 1300 6800 2800 7903 1200 61« 24» 70»

10 lOOö ssoo 2200 6600 900 50» 19» 59»

11 eoo 4800 1800 6600 OCO 43» 16» 50»

17 3C0 3900 1400 4800 360 36» 13» 44»

S 13000 13000 130» 13000

6 _ I3000 I3D00 130» — 130»

7 114C0 — 17000 100» 107»

6 6600 10000 — 78» 86»

8 7100 _ 6700 _ 84» 73»

10 6800 ** 7000 5»Q — 62»

M 5000 S900 4S» S3»

17 _ 4300 5100 38» — 46»

13 3700 _ 4400 33» 40»

14 3230 — 3830 26» mm 35»

15 2630 3SOO 25» — 31»

16 2400 3100 _ 21» 28»

17 _ 21» 2730 19» — 25»

16
—

1600
—

2400
—

16»
—

21»

6 7000 7000 70» 7»0

8 7000 _ 7000 65» 70»

10 610O _ 7000 SSW 6503

11 _ 5300 6300 mm 47« mm 56»

17 ■ 46M _ 5400 _ 4100 40»

13 _ 4000 470O 36» 4309

14 3S00 _ 47)0 31« — 38»

IS 310O 3800 34»

16 2600 _ 3400 25» 31«

17 _ 2400 mm 3100 22« — 28»

18 _ 2700 _ 28)0 19« mm 25»

1$ _ 1830 2500 _ 17» mm 23»

» _ 1700 2300 15» — 2»0

21 1900 2100 1400 —

27 1300 1803 _ 12» _ ■rr
73 — 1233 — 17» —

11» — IS»

22 2I



HeDDmIch
IHR PARTNER FÜR GEBRAUCHTKRANE

GmbH

GEBRAUCHTKRAN-und

SERVICE-ZENTRUM

Am Schwarzbach an der 8 44
6086 RIedstadt-Erfelden bei Darmstadt

Telex 4191232 alka

Telefon 0 61 58/10 01-10 06

DD

Gebrauchtkran-Information 2041

Used crane- Information

2 Stück
Fabrikat

make

Baujahr

Unterwagen

Fahrgestell
Achsen

Antrieb

Motor

PS

max. km/h

Sonstiges

DEMAG HC 75

Truck Carrier

Chassis

axies ■

drive

engine
hp
Speeds
others

Faun

3, gefedert
6x6 / 6x4
Deutz

230/192 PS

73 km/h

Traglast
capacity

Typ / Type

Oberwagen

Motor

PS

Ausleger
Hiifsausleger
wippbar
Hubwinden

Teleskop-Autokran
Telescopic Truck Crane

superstructure

engine

hp
boom

jib
lüffing
winches

28,0 m Rollenhöhe

hydr. Abstützung überlastsicher, safety devices Demag

Traglastwerte / load capacity

max. 30,0 t

5 m 18,6 t

8 m 9,5 t

10 m 6,6 t

12 m 5,1 t

15 m 3,5 t

20 m 2,3 t

24 m 1,5 t

in metric tons

Zustand / Condition:
sehr guter Zustand, Kran aus I.Hand,
sehr gepflegt, auf Wunsch TÜV und UVV
abgenommen

very good condition, one owner, if
required inspection under the West
German Road and Crane Safety Standard

Besonderheiten / Specials:
schnei Ifahrender Autokran mit 28,0 m Rollen
höhe, geringe Achslasten, ideal für Fertig
teilmontage und Stahlbau, robuste Konstruk
tion, Allradantrieb,geringe Achslasten

fast truck-crane with 28 m telescopic boom
extension, good for stel1-working, low
axles weight



Hubhöhen t

J  4 5 Ii 7

Das Kran

fahrgestell.

Bereifung:

S  1t 12 13 K 15 16 1? te 19 20 21 22 23 2i. 25 26 27 26m

Eigencefertigte. verwlndungaateife Kastenkonstruktion aus bochfevtem
Feinkorn-Baustahl.

6-Zylinder-Die9eI. Fabrikat Daimler-Benz, Typ OM 355, waMergekUtUt, Leistung
nach DIN 240 PS bei n = 2200 U/min. Max. Drehmoment; S3 mkp bei n = 1300 U/mln.
Kraftstoffbehälter: 3001.
F. u. S. Elnacheiben-Trockenkupplung, pneumatisch hydraulisch gelüftet.

ZF 6-Gang-Schaltgetrlebe, 1 Rückwärtsgang, DB 2-Gang-Verteilergetriebe für
Straßen- und Geländegang mit Verteiler-Differential und Dlfferentialaperre.

Schwere Kranfedtrzeugachsen. Die Federung erfolgt bei allen Achsen über
Schraubenfedem. Die Achsen sind stoOgedämpft und hydraulisch blockierbar.
1. und 2. Achse gelenkt. 1., 3. und 4. Achse über Planetengetriebe in den
Radnaben angetrieben.

12-fach, Größe 12.00 - 20, Profil für Straße und Gelände.
Achse 1 und 2 einzeln. Achse 3 und 4 zwllllngsberelft.

Der Kran
oberwagen.

Kranmotor:

Kranantrieb:

Steuerung:
Hubwerk:

Wippwerk:
Drehwerk:
Krankabine;
Sicherheitseinrichtungen:

Ausleger:

Abstützuttgen:

Eigengefertigte, verwindungsstelfe Schweißkonstruktion aus hochfestem Fein
korn-Baustahl. Als Verbindungselement zum Kranfahrgestell dient eine 2-relhlge
Rothe-Erde Rollendrehverbindung, die unbegrenztes Drehen ermöglicht.

4-Zylinder-Diesel, Fabrikat Daimler-Benz, Typ OM 314, wassergekühlt, Leistung
nach DIN 70 PS bei n = 2400 U/min., max. Drehmoment 23 mkp bei n = 1000 U/mln.
Kraftstoffbehälter 2001. \

Diesel-hydraulisch mit 2 Axialkolben-Verstellpumpen und 2 Hilfspumpen für
Speise- und Steuerkreislaut.

Zwei 4-fach Handsteuerhebel, selbstzentrierend.

Axiaikolben-Konstantmotor, Hubwerkstrommel mit eingebautem Planeten-
getrlebe und federbelastete Haltebremse.

2 Differentialzylinder mit Sicherheitsruckschlagventll.
Hydro-Motor, Planeten-Schnecken-Getriebe,
Ganzstahl ausführungmlt Sicherheltsverglaaung, Heizung und KontroUtnstnunente.

Hubendbegrenzung, Neigungsanzeiger. Sicherheitsventile gegen Rohr- und
Schlauchbrüche, Lastmomentbegrenzer.

Teleskopausleger mit 1 Anlenkstück und 3 Teleskopteilen. Hydraulisch unter Last
teleskopierbar. Teleskopteil 2 und 3 synchron ausschiebbar.
Gesamtauslegerlänge mit 6 m Hlltsausleger: ca 34 m.

Vier hydraulisch ausfahrbare Schiebeholme mit hydraulischen Abstützzyllndem
und Drucktellem, AbstUtzbaels: 5.2 m.
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GmbH

GEBRAUCHTKRAN-und

SERVICE-ZENTRUM
Am Schwarzbach an der B 44

6086 RIedstadt-Erfelden bei Darmstadt

Telex 4191232 alka

Telefon 0 61 58/10 01-10 06

DD

Gebrauchtkran-Information
Used crane - Information

Fabrikat

make

Baujahr

LIEBHERR LT 1030

Unterwagen Truck Carrier

Fahrgestell
Achsen

Antrieb

Motor

PS

max. km/h

Sonstiges

Chassis

axies

drive

englne
hp
speeds
others

Li ebherr

4, gefedert
8x6 (gefedert)
Daimler Benz

240 PS

70 km/h

2 Lasthaken

Traglast
capacity

Typ / Type

Oberwagen

Motor

PS

Ausleger
Hilfsausleger
wippbar
Hubwinden

Teleskop - Autokran
Telescopic Truck Crane

superstructure

engine

hp
boom

jib
luffing
winches

Daimler Benz

80 PS

30 m Rollenhöhe

Überlastsicher, safety devices'-i ebherr

Traglastwerte / load capacity
max. - 30/35 t

in metric tons

Zustand / Condition:

sehr guter Zustand, auf Wunsch
TÜV - und UVV - Abnahme und Werk
stattdurchsicht

very good condition, if required
Workshop inspection and inspection
under the West German Road and

Crane Safety Standard

Besonderhelten / Specials:

2- Motorengerät, niedriger Kraftstoff
verbrauch, durch 4 Achsen überdimensio
niertes Fahrgestell und niedrige Achs
lasten (Dauergenehmigung), langer voll
hydraulischer Teleskop - Ausleger

crane with 2 engines, tough carrier with
4 axles, low axles- weight, long hydraulical
telescopic boom



74

KH QMECfV- S-35
All-Terrain-Kran

331 maximale Tragkraft

7

71 km/h Fahrgeschwindigkeit

4x4x4 Antrieb und Lenkung

Drehmomentwandler und Lastschaltgetriebe

Großzügig dimensioniertes, schallgedämpffes Fahrer
haus mit exzellenter Rundumsicht

Hydraulisch teleskopierbarer 4-teiliger Ausleger bis
25,9 m

Rechteckiger 4-Platten-Austeger, innen und außen
geschweißt, auf Kunststoffplatten gleitend

Ausnehmend gute Hydraulik-Leistung für reibungslose
Mehrfach-Funktionen

Speziell entwickelte großdimensionierte Scheiben
bremsen an allen 4 Radern

Alle Komponenten angeordnet für leichte Zugäng
lichkeit

^,,4.

Dm 2m 4tn 6m 8m 10m 12m 14m 16m 18m 20m 22m 24m 26m 28m 30m 32m

Ausladung (m)

Fahrleistungen:
a

Fahrzeuggewichte:

Vmax. im 1. Gang; 9,0 km/h
Vmax. im 6. Gang: 71 km/h
max. Steigfähigkeit; 55% mit Deutz- und Mercedes-Motor

Geschwindigkeit und Steigfähigkeit basieren aul einem Fahr
zeug-Gesamtgewicht von 24000 kg. Veränderungen, die das
Gesamtgewicht erhöhen, verändern auch die Fahrleistungen.

Abmessungen:

4x4x4 Fahrzeug, 4-teiliger Ausleger, Deutz Motor BF 6L 513 R,
12t-Hakenflasche, 930 kg Gegengewicht.

Vorderachse 11950 kg
Hinterachse 11 950 kg
Gesamtgewicht 23900 kg



GmbH

IHR PARTNER FÜR GEBRAUCHTKRANE

GEBRAUCHTKRAN-und

SERVICE-ZENTRUM
Am Schwarzbach an der B 44

6086 Riedstadt-Erfelden bei Darmstadt

Telex 4191232 alka

Telefon 0 61 58/10 01-10 06

Gebrauchtkran-Information

Used crane - Information

Fabrikat

make

P + H Omega S 35 Traglast
capacity

Baujahr

Fahrgestell
Achsen

Antrieb

Motor

PS

max. km/h

Sonstiges

EZ 1984

Unterwagen Truck Carrier

Typ / Type

Oberwagen

Chassis

axies

drive

engine
hp
Speeds
others

2,75 m breit ̂ otor
PS

P+H 2,75 m b
2

4x4x4 Allrad

KHD Diesel

240 PS

71 km/h
AI 1radlenkung
Hundegang

Teleskop AI Kran
Telescopic At Crane

superstructure

engine
hp

Ausleger boom
Hilfsausleger jib
wippbar luffing
Hubwinden winches

Überlastsicher, safety devices

28 m Rollenhöhe

L@i:

Traglastwerte / load capacity
abgestützt / unabgestützt

33,0 t - 17,1
21,0 t - 10,3
12,7 t - 6,4
9,9 t - 4,5
7.1 t - 3,1
4.2 t
2.8 t
1.9 t
1,6 t
1,2 t

Zustand / Condition:

sehr guter, neuwertiger Zustand,
bisher nur 3.700 Betriebsstunden

incl, Fahrtzeit für ca. 26.5oo km

gelaufen, neu TÜV abgenommen, auf
Wunsch neue UVV-Abnahme durch TÜV-
Sachverständigen und Neulackierung
möglich

very good condition, only app. 3.700
operating hours, inspected under the
West German Road Safety Standard, if
required new painted and inspected
under the West German Crane Safety.

Besonderheiten / Specials:

sehr kompakter und hubstarker All-terrain-
Kran, der auch von der Krankabine gefahren
wird, geräumige Fahrkabine für Straßenfahrt,
ca. 71 km/h, leistungsfähige Hydraulikanlage
für hohe Arbeitsgeschwindigkeit, nur 3,33 m
Durchfahrtshöhe, Allradantrieb und Allrad
lenkung

a strong all terrain crane with all wheel
drive, operating and driving from crane
cabine possible, hydraulic System with
high capacity, all over hights only 3,33m.



Kranoberwagen

Teleskopsualeger

in Hechlecli-Scnwei8kon$Iiu»lion.
97 I 6.5 + 6.5 - 6.5 m = Gesamt-! 29.2 m
voll Dytlrauliscn leleskopietbai.

telestop 1 und 2 uniei last

Teieskooieiteit:
I SlülB 40 s 2 Slule 40 s
lilgang 25 s Eilgang 25 s
Traglatiigkeit maximal 30 t

SpiUensualeger

1 m VoUnanilsoilte. unteiklappbat
7/10.3 m Vollwanospil/e. Ieleskopiai&«.
unterklappta'

Haupthubwerk

AiiaikolPen-Veiiieiimoioi mit PlaneiengetiieDe
und aulomairsctier Bremse

Seiisug max pro Strang 4.51
Seilgeschwindigkell max 90 m/min
Irommeidurchmesser 400 mm
Seiidurchmesser IS mm
Seiiiange 175 m

AiiafholPen-Versielimpior mit Ptanelengeiriebe
und automatiscner Bremse

Seii/ug mai pro Strang 4.3 I
Seiigescnwindrgkeil max. S3 m/min
Trommeldurctimesser 370 mm

Seildurclimesser 15 mm

Seillange 112 m

Hakienllaactien

351 5-rollig. 20 12-rolllg, 61 l-rolllg.
51 Hakengesctilrr lur Hillsltub

Wippwerk

2 Zylinder mit Siclierheits-fluckscniagventil
Ausleger-Verslellwinkel von -3° bis -t-82°

Ausleger-Verslellteit 50 s. Eilgang 35 s

Drehwerk

Orenkolben Konslsnlmotor mit SlirnradgeUlebe und
Feststenbremse

Qrebefl 0 bis 2.5 U/min slutenlos regelbar

Kranmotor

6 Zyl Deuir Diesel F 6 L 912. luttgekübtl
73.6 kW (100 PS) bei 2300 U/min (OIN 6270)
lankintiall 200 I Oleselkiattstott

Hydrsullksystem

Summen-Ieistungsgeregelle Axialkolben-
Versleiipumpen. am Udiei angellanscni
lankinhalt 400 I Hydiaulikal

Sonderausr Ölkunier für eitteme Elnsatzbedingungen

Steuerung

Stulenlose Regelung aller Kranbewegungen über
4-ttch Kreutsieuertiebel mit aulomatiscber

Nullstellung

Gegengewicht

ca 3.7 I. hydraulisch ablegbat

Kranfahrerkabine

Vollsichl. Ganislahl. Sicherheitsglas, verstellbarer
Fahrsrsitr mil hydraulischer Aufhängung, unab
hängige Heirung und Lullung. vollständige Sleuei-
und Konliolleinrichtungen für Motor und Kran

Sicherheitseinrichtungen

Hubendschaller. Rohrbiucnsicherungsvenlile.
Überdruckventile

Sonderausiustung Elektronischer lastmnmenl-

begrentei mi automatischer Abschaltung und
Anreigeinsliumenlen lür lasimomenl utid Ausladung

Kranunterwagen
Krantrager

FAUN. 4-Achs-Spetiallahrreug. geschvreiHter
Kastenrahmen aus hachlestem Feinkoinstahi

6 Zyl Däuir Diesel F 0 L 413, luftgekühll
16B kW (230 PS) bei 2650 U/mln (OIN 70020)
Tanklnhall: 300 I Oieselirelbsioll

Sonderausrüstung'
10 Zyl Deult Diesel F 10 L 413. lungekühlt
210 kW (286 PS) bei 2660 U/min. (OIN 70020)
lankinhelt 300 I Dieselkrattsloll

Kraftübertragung

Fichlel & Sachs Einschelben-Trockenkupplung
ZF 6-Gang-Gelriehe
ZF 2-Gang-Verteilergei7iebe mit Dillerenbalsperre

t Lenkachse 3. Triebechse

2 Lenkachse 4 Triebachse

Sonderausrüstung: 8x6:1 Lenkiriebachse

Achaaufhangung

1 - 2 Biaitledern. oiockierbar

3-1-4 Balancier

Sonderausrüstung
I + 2 Blalttedern. hydraulisch blockierbar
3-1-4 Balancier gefedeh

3-1-4 Balancier geledert, hydrauhsch blockierbar

Bereifung

12 Reifen 12 00-20 PR 20

Lenkung

ZF-Spindei-Hydtoienkung

Betriebsbremse

pneumaiische Zweikreis-Bremse, auf alle
Rader wirkend

Oauerbiemse

Doppeiauspult-Kiappenbiemse. pneum Deiiiigl
Feslslellbrentse

Oiuckhrltbeialigie Federspeicherbremse auf

3 und 4 Achse wirkeml

Ganrslahl Zwei-Mann-Kabine. Sicherheilsgiss.
verslellDarei hydraulisch gedampller Fahrersiti.
unabhängige Heuung und Lutlung. Kontrotl- und

Bedienungseinrichtungen lür Fährbetrieb.

Abatützung

beidseiiig vom Jnterwagen aus emtein noruontai
und vertikal hydraulisch steuerbar Nivelliergerat

Fahrzeugelektrik

Orehsiromlichimaschine 28 V r 23 A

2 Saiteiien 12 V ' 135 Ah

Beleuchtung und Signalemnchlung 24 V

Fehrleislungen

Geschwindigkeiten mai. 63 km/h
mm 1.8 km/h

Steiglahigkeil 53 %

Wenderadius: 12 m

Abmeaaungen und Gewichte

Grundgeral in Fahrslellung:

Lange 11.6 m Breite 2.5 m Hohe 3.4 m
Transpnrigewicht ca 36.1 I

p

Der Autokran KRUPP 35 GMT.

Schnell, wendig, handlich. Ein echter Teleskopkran

für jeden Einsatz.

4-Ach$-Spezialfahrgestell, 230 PS (168 kw)

oder 285 PS (210 kW)

Tragfähigkeit 35 t, maximale Hakenhöhe 40 m.

4650
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HeODmich
IHR PARTNER FÜR GEBRAUCHTKRANE

GmbH

GEBRAUCHTKRAN-und

SERVICE-ZENTRUM

Am Schwarzbach an der B 44

6086 Riedstadt-Erfelden bei Darmstadi

Telex 41912 32 alka

Telefon061 58/1001-1006

DD

Gebrauchtkran-Information

Used crane - Information

Fabrikat

make

KRUPP 35 GMT-A Traglast
capacity

Baujahr

Unterwagen

Fahrgestell
Achsen

Antrieb

Motor

PS

max. km/h

Sonstiges

Truck Carrier

Chassis

axles

drive

engine
hp
speeds
others

Faun

4 gefedert
8x6 (Allrad
Deutz

285 PS

63 km/h
35t Hakenfl

Typ / Type

Oberwagen

Motor

PS
Ausleger
Hilfsausleger
wippbar
Hubwinden

Teleskop-Autokran
Telescopic Truck Crane

superstructure

engine

hp
boom

jib
luffing
winches

Deutz

100 PS

32m Rollenhöhe

Überlastsicher, safety devices^'^^

Traglastwerte / load capacity

max.

5m

7m

10m

14m

18m

21m

24m

27m

35.0 t
26.1 t
18,9 t
10,0 t
6,4 t
3.7 t
2,9 t
1.8 t
1,3 t

Zustand / Condition:

Sehr gepflegter, außerordentlich
guter Zustand, Oberwagen ca. 7.3oo
Betriebsstunden, Unterwagen ca. 5.3oo
Betriebsstunden

Besonderheiten / Specials;

Low-line- 2-Mann-Führerhaus, hohe Last
reserven, baugleich mit 40 GMT,
2-Motorengerät, robustes Faun - Fahrgestell
mit 8x6-Antrieb, niedrige Achslasten

Very good condtion, superstructure
app. 7.3oo Betriebsstunden, carrier
app. 5.3oo Betriebsstunden

Low-line 2-man-cabine, high load
capacity, same structure as 40 GMT,
2-motor-machine.Tough Faun - carrier,
8x6, low axles' weight
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GOTTWALD

TELESKOP-AUTOKRAN

AMK 65-41

^0

Tragfähigkeit (t) am Hauptausleger. Schwenkbereich 360». Krön obgeslützf

Ausiegsr

lärtge

(m)

9.65

bislShSS

bs 21.65

bis 27.65

bis 3365

Npptast-

ous-

rutzvng

DIN')

85%

DIN")

85%

DIN')

85%

DIN*)

85%

DIN')

85%

Ausladung (m)

45.0

50.0

25.0

28.5

330

37,5

25.0

245

20.0

22.7

240 21.0

29.5 23.8

247

27.0

19.0

21.5

150

17.0

20.0

22.7

170

19.3

14.0

15.9

90

- 10.2

18.6

21.1

145

18.7

14.5

16.4

120

13.6

8.6

9.7

17.0

190

13.5

150

125

14.2

10.5

11.9

7.8

110

13.5

11.0

125

02

10.4

10.4

11.8

9.5

10.7

8.0

90

7.1 45

8.8 8.0 7.3

8.0

9.1

7.4

8.2

6.8

7.7

50

6.0

6.2

7.0

6.0

6.8

6.2

4.5

4.5

52

4.5

52

3.8

5.2 40

20

—I

3.7 28

4.3 3.4

3.7 I 28
1

4.3 3.3

32 27

3.8 3,2

22 24

22! 1.7

2.7 22

23 20

28 1 25

25

1.2

1.6

1.6

2.1

23 50 32

10 0.9 i 0.5

1.81 1.3' 1.0

34 32 30 28 26 24 22 20 18 15 14 12 10 8 2  0 Ausladung (m)

TECHNISCHE DATEN
SPECIFICATIONS

CARACTERISTIOUES TECHN10UES

KRAN
CRANC

CRUE

7

HAX. TRAGFÄHIGKEIT

MAX CARACITT

FORCE DE LEVACE MAX.

HAX. ROLLENHÖHE
MAX RUUET HEIOHT

HAUTEUR SOUS POULtES MAX.

TELESKOPAUSLEGERLÄNGE
TEIESCORIC SOOM UNOTH

LONCUEUR DE FISCHE T^LESCOPIOUE

SPITZENAUSLEGERLÄNGE
FlY JIS lENOTH

lONCUEUR OE FltCMETTE

HUBGESCHWINDIGKEIT

HOIST SPEED

VITTESSE OE LEVACE

DREHEN

SLEWING SPEED

RDTATIDM

TRÄGERFAHRZEUG
CARRIER

CHASSIS

FAHR-U. KRANMOTOR

TRUCX-AND CRANE EHGINE

MDTEUR UNIDUE TRANSLATION ET GRUE

HAX. FAHRGESCHWINDIGKEIT

MAX. TRAVELIING SPEED

VITESSE OE TRANSLAviON MAX.

ANTRIEB

ORIVE

TRACTION

LENKUNG

steer-no

OIRECTION

TRANSPDRTGEWICHT

TRANSPORTATION weicht

PT R

ABSTÜTZBASIS
OUTRICGER lASIS

•ASE OE CALAGE

45/50 t

53 m

33,65 m

17.5 m

0...70 m/min

0...2.8 U/min

ttmn

285 PS

64 km/h

8 »6

2-

J •

40.0

' ochsig

• t>l*u>

t

5.5 m
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HeDDmich
IHR PARTNER FÜR GEBRAÜCHTKRANE

GmbH

GEBRAUCHTKRAN-und

SERVICE-ZENTRUM

Am Schwarzbach an der B 44

6086 Riedstadt-Erfelden bei Darmstadt

Telex 4191232 alka

TelefonOBI 58/1001 -1006

Gebrauchtkran-Information

Used crane- Information

Fabrikat

make

Baujahr

GOTTWALD AMK 65 / Faun

Unterwagen Truck Carrier

Traglast
capacity

Typ / Type

Oberwagen

Fahrgestell
Achsen

Antrieb

Motor

PS

max. km/h

Sonstiges

Chassis

axies

drive

engine
hp
speeds
others

Faun, 2,75m breit Motor

4  PS
8x6 Auslei
Deutz Hiltsai
285 PS u/innh

Ausleger
Hilfsausleger
wippbar

45 / 50 t

Teleskop - Autokran
Telescopic Truck Crane

superstructure

engine Deutz
hp 132 PS
boom 36 m Rollei

jib
luffing nein
winches 16o km/h, zu1.5o km/h Hubwinden winches 1

5,8 m Stützbasis überlastsicher, safety devices Gottwald

m

Traglastwerte / load capacity

in metric tons

50,0 t
26,0 t
19,0 t
10,4 t
9,0 t
7,0 t
2,8 t
2,2 t
1,5 t
1,0 t

Zustand / Condition:

Gut, sehr gepflegt, auf Wunsch Werk
stattdurchsicht, neu TÜV und nach
UVV abgenommen und neu lackiert;

Besonderheiten / Specials:

Autokran mit robustem Faun-Fahrgestell,
2,75 m breit und großer Abstützbasis,
2-Motorenkran, hohe Traglastreserven,
Allradantrieb

good condition, if wanted Workshop
inspection, resprayed, inspection
under the west German Road Safety
Standard;

Truck crane with tough Faun carrier,
width2,75 m, 2nd engine, high loading
capacity, all wheel drive
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40 t Hydraulik-Autokran

IN ALLER

WELT P&HI
• 4-teiliger, vollhydraulischer 28,00 m

Teleskopausleger

• 40 m max. Hakenhöhe

• Niedriger Gesamtschwerpunkt,
hohe Traglasten bei weiten Ausladungen

• Gesamthöhe 3,55 m

• Leistungsstarkes Fahrgestell

• Vollhydraulische AbStützungen,
horizontal und vertikal verstellbar

• Feinststeuerbare Hydraulik,
2 geschlossene, 3 offene Kreisläufe

• Separater Kranmotor im Oberwagen,
optimale Leistungsanpassung

• Kraftschlüssiges Lastsenken bei
Seilgeschwindigkeiten bis zu 185 m/min.

wahlweise

• Elektronische Lastmomentbegrenzung
wahlweise

• Vorhandene Leistungsreserven erhöhen
die Sicherheit des Gerätes

77' 60'

Auslegerstellungen

0  = Grundausleger 9,30 m

1  = 1 X teleskoplert 15,55 m

n = 2 X teleskoplert 21,80 m
ni = 3 X teleskoplert 28,05 m
rv = 3 X teleskoplert

+ Spitzenausleger 35,00 m

r—3270 mm—h

3550 mm

^99"
1720 mm

9225 mm

11490 mm

Abmessungen
Technische Daten
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IHR PARTNER FÜR GEBRAUCHTKRANE

GEBRAUCHTKRAN-und

SERVICE-ZENTRUM

GmbH Am Schwarzbach an der B 44
6086 Riedstadt-Erfelden bei Darmstadt

Telex 41912 32alka

Telefon061 58/1001-1006

DD

Gebrauchtkran-Information
Used crane - Information

Fabrikat

make
P + H

Baujahr New

Unterwagen Truck Garrier

Fahrgestell
Achsen

Antrieb

Motor

PS

max. km/h

Sonstiges

TG 400

EZ 3/1978

Traglast
capacity 40/45 t

Teleskop-Autokran
Telescopic Truck CraneTyp/Type Telescopic T

Oberwagen superstructure

Chassis

axies

drive

engine
hp
Speeds
others

Faun Motor engine Deutz

ß  PS hp 80 PSöxo (AI Irad) Ausleger boom 30 m R
Hiifsausleger jib 12 m

ic i /t, wippbar luffing ja65 km/h Hubwinden winches 2
40 t Hakenf lascheQ(3gf.|gg^gj(,j,gj.^ safety devices Krüger

Deutz

80 PS

30 m Rollenhöhe

12 m

Traglastwerte / load capacity
md>! 45,0 t

5 m  - 27,5 t

8 m  - 15,3 t

10 m  - 10,5 t

12 m  - 8,3 t

14 m  - 6,9 t

18 m  - 4,4 t

20 m  - 3,7 t

24 m  - 2,6 t
26 rn - 2,1 t
30 m  - 1,2 t

in metric tons.

Zustand / Condition:
Einsatzbereiter Zustand, das Gerät
wurde durch Harniscnfeger in Dort
mund entwickelt und gebaut. Ober-
wagenbetrieosstunden ca. 6.875 und
Unterwagenbetriebsstunden ca. 3.092
auf Wunsch werkstattdurchgesehen,
neu lackiert, neu TÜV und ÜVV-ab-
genommen.

Ready for operating, the crane was
constructed and built Oy Harnisch-
feger in Dortmund, app. 6.875 opera
ting hours of superstructure and
app. 3.092 hours of carrier, by
ryuest Workshop overhauling, new
painted, new TÜV and UVV.

Besonderhelten / Specials:

Sehr moderner Teleskop - Autokran mit lan
gem vol1hydraulisehen Ausleger, max. Haken
höhe 4o m, 2-Mann Low Line-Kabine, robu
stes Faun Fahrgestell mit 8x6, 2-Motoren-
gerät, 2.Winde und Wippausleger, ideal für
Stahlbau und Montage, niedrige Achslasten

Very modern telescopic truck crane with long
hydraulical boom, max. height of 4o m,
2-men low line cabine, togh Faun carrier
8x6,2nd winch and luffing jib, low axles'
weight
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T-niii
451 Hydraulik-

Autokran

E
Hauptabmessungen

T-450m FAHRVORTEILE -K6»7 U.I39I

-tat nt.tri'

Max. Antriebskraft: 183 kW (248 PS)
Transportgewicht: 401
Max. Breite: 2,46 m
Max. Höhe: 3,12 m
Antriebsarten: 8x4 oder 8x6
Wenderadius (Außenkante Fahrzeug): 13 m

GreSe
Kraftreserven
Der 183 kW (248 PS) starke Kran-Antrlebs-
motor bewältigt spielend den gesamten
Hydrauliköl-Durchfluß von 808 l/mln. Das
bedeutet, daß die Möglichkeit gegeben ist,
hohe Seilgeschwindigkeiten und hohe
Seilzugkräfte zu aktivieren und gleichzeitig
andere Kranfunktionen durchzuführen.
Ein weiterer Vorteil eines größeren Motors
ist die Wirtschaftlichkeit. Ein Motor, der
nicht ständig auf höchsten Touren läuft,
wird geschont und benötigt genau soviel
oder sogar weniger Kraftstoff als ein
kleinerer Motor, der konstant hochtourig
laufen muß.

277 m 73

IJ7.US)

- l.tO ft.S
2.60 as3

2.15 I70er>

•ias Bxi

2.70 13861

1.63 15 35-307P007I

10.53 13t SSV

— t.8ll59tl

—  2.t6(6 07-l

SSO lt83rt

6.30 12067 1

2J37t6 7TI

2.t6l8 0r/

• Überdurchschnittliche hydraulische
Leistung für weiche Kranfunktionen.

• Kran-Bedienungskabine mit totaler
Rundumsicht und leichtgängigen, langen
Bedienungshebeln.

• P & H Scherenabstützung, hydraulisch,
mit seibstiagemden Platten.

• 32 m Hauptausleger, voll teleskopierbar.

• 4-Platten, innen und außen geschweißter
Hauptausleger. Einzelne Teleskope
gleiten auf Kunststoffplatten.

Hakenhöhen

Ausladungen

T-450 He KRAHVORTEILE

Max. Hubkapazität:
Voll teleskoplerbare Auslegerlänge:
Max. Auslegerlänge einschl. Gitterspitze:
Max. Windengeschwindigkeit:
Max. Seilzug:
Max. Hydraullköl-Fördermenge:

45 t

32 m

50,6 m
150 m/mln.

4870 kg
808 l/min.

P&H
Scheren-
abstutzung

Die P&H Scherenabstützung kann binnen
weniger Minuten, auch in schwierigem Gelände,
abgesetzt werden. Jeder Abstützträger ist
unabhängig voneinander waagerecht und
senkrecht zu bewegen. Somit paßt sich die
AbStützung mit ihren sich selbst zentrierenden
Abstütztellern, auch bei unebenem Untergrund
immer an. Für den 380® Schwenkbereich ist
wahlweise ein vorderer Abstützbock lieferbar.
Die extrem niedrige Bauweise ermögilcht es,
große Lasten im Schwenk-Nahbereich sicher zu
bewegen.
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IHR PARTNER FÜR GEBRAUCHTKRANE

GEBRAUCHTKRAN- und

SERVICE-ZENTRUM

GmbH Am Schwarzbach an der B 44
6086 RIedstadt-Erfelden bei Darmstadt

Telex 4191232 alka

Telefon 061 58/1001-1006

Gebrauchtkran-Information

Used crane - Information

Fabrikat

make
P + H

Baujahr New

Unterwagen Truck Carrier

TG 400

EZ 3/1978

Traglast
capacity

Typ / Type

40/45 t

Teleskop-Autokran
Telescopic Truck Crane

Oberwagen superstructure

Fahrgestell
Achsen

Antrieb

Motor

PS

max. km/h

Sonstiges

Chassis

axies

drive

engine
hp
Speeds
others

Faun Motor engine Deutz
4 gefedert PS hp 80 PS

Ausleger boom 30 m R
Deutz ö Zyi. Hilfsausleger jib 12 m

kLh wippbar luffing jg
An u I u Hubwinden winches 240 t Hakenf Iasche0j5g^lg3tgjj.[^g,._ safety devices Krüger

Deutz

80 PS

30 m Rollenhöhe

12 m

Trag lastwerte / load capacity

WüC- .

max. 45,0 t

5 m  - 27,5 t
8 m  - 15,3 t
10 m  - 10,5 t

12 m  - 8,3 t

14 m  - 6,9 t
18 m  - 4,4 t

20 m  - 3,7 t

24 m  - 2,6 t

26 m  - 2,1 t
30 m  - 1,2 t

in metric tons.

Zustand / Condition:
Einsatzbereiter Zustand, das Gerät
wurde durch Harniscnfeger in Dort
mund entwickelt und gebaut. Ober-
wagenbetrieosstunden ca. 6.875 und
Unterwagenbetriebsstunden ca. 3.092
auf Wunsch werkstattdurchgesehen,
neu lackiert, neu TÜV und ÜVV-ab-
genommen.

Ready for operating, the crane was
constructed and built Dy Harnisch-
feger in Dortmund, app. 6.875 opera
ting hours of superstructure and
app. 3.092 hours of carrier, by
ryuest Workshop overhauling, new
painted, new TÜV and UVV.

Besonderheiten / Specials:

Sehr moderner Teleskop - Autokran mit lan
gem volIhydraulisehen Ausleger, max. Haken
höhe 4o m, 2-Mann Low Line-Kabine, robu
stes Faun Fahrgestell mit 8x6, 2-Motoren-
gerät, 2.Winde und Wippausleger, ideal für
Stahlbau und Montage, niedrige Achslasten

Very modern telescopic truck crane with long
hydraulical boom, max. height of 4o m,
2-men low line cabine, togh Faun carrier
8x6,2nd winch and luffing jib, low axles'
weight
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P&H r-«iiiL
451 Hydraulik-

Autokran

Hauptabmessungen

T-450 Üb fahrvorteile

Max. Antriebskraft: 183 kW (248 PS)
Transportgewicht: 401
Max. Breite: 2,46 m
Max. Höhe: 3,12 m
Antriebsarten: 8x4 oder 8x6
Wenderadius (Außenkante Fahrzeug): 13 m

Große
Kraftreserven
Der 183 kW (248 PS) starke Kran-Antriebs
motor bewältigt spielend den gesamten
Hydrauliköl-Durchfluß von 808 l/min. Das
bedeutet, daß die Möglichkeit gegeben ist,
hohe Seilgeschwindigkeiten und hohe
Seilzugkräfte zu aktivieren und gleichzeitig
andere Kranfunktionen durchzuführen.
Ein weiterer Vorteil eines größeren Motors
ist die Wirtschaftlichkeit Ein Motor, der
nicht ständig auf höchsten Touren läuft,
wird geschont und benötigt genau soviel
oder sogar weniger Kraftstoff als ein
kleinerer Motor, der konstant hochtourig
laufen muß.

!2.6J7 (^139)

(3L.m

* r-'A

8 S

f  T

127 ttO 73J

- 1.10 U 59)
270 I986'J

5.50 neoif107 ooon 153 (5 35 ) (706*/

-^09 Q99.

10.53 (3i SSV

— 101(591)

— 7.46« 07/

560 (laST)

6.30 (20671

W-2.07(679l —j
-2.t6(e0T) —^

• Überdurchschnittliche hydraulische
Leistung für weiche Kranfunktionen.

• Kran-Bedienungskabine mit totaler
Rundumsicht und leichtgängigen, langen
Bedienungshebeln.

• P&H Scherenabstützung, hydraulisch,
mit selbstlagemden Platten.

T-450He KRANVORTEILE

Max. Hubkapazität:
Voll teteskopierbare Auslegeriänge:
Max. Auslegeriänge einschl. Gitterspitze:
Max. Windengeschwindigkeit:
Max. Seilzug:
Max. Hydrauliköl-Fördermenge:

45 t

32 m

50,6 m
150 m/min.

4870 kg
808 l/min.

P&H
Scheren-
abstützung

Die P&H Scherenabstützung kann binnen
weniger Minuten, auch in schwierigem Gelände,
abgesetzt werden. Jeder Abstützträger ist
unabhängig voneinander waagerecht und
senkrecht zu bewegen. Somit paßt sich die
AbStützung mit ihren sich selbst zentrierenden
Abstützteiiern, auch bei unebenem Untergrund
immer an. Für den 360® Schwenkbereich ist
wahlweise ein vorderer Abstützbock lieferbar.
Die extrem niedrige Bauweise ermöglicht es,
große Lasten im Schwenk-Nahbereich sicher zu
bewegen.

• 32 m Hauptausleger, voll teleskopierbar.

• 4-Platten, innen und außen geschweißter
Hauptausleger. Einzelne Teleskope
gleiten auf Kunststoffplatten.

Hakenhöhen

Ausladungen



GmbH

IHR PARTNER FÜR GEBRAUCHTKRANE

GEBRAUCHTKRAN-und

SERVICE-ZENTRUM

Am Schwarzbach an der B 44
6086 RIedstadt-Erfelden bei Darmstadt

Telex 4191232 alka

Telefon 0 61 58/10 01 -10 06

Gebrauchtkran-Information
Used crane- Information

Fabrikat

make
P + H

Baujahr New

Unterwagen Truck Carrier

Fahrgestell
Achsen

Antrieb

Motor

PS

max. km/h

Sonstiges

TG 400

EZ 3/1978

Traglast
capacity 40/45 t

Teleskop-Autokran
Telescopic Truck CraneTyp/Type Telescopic T

Oberwagen superstructure

Chassis

axies

drive

englne
hp
speeds
others

Motor engine Deutz
4 gefedert pg hp 80 PS
8x6 (Allrad) Ausleger boom 30 m R
Deutz 8 Zyl. Hilfsausleger jib 12 m

tLh wippbar luffing ja65 km/h Hubwinden winches 2
40 t Hakenfl asche0[3g|.|astsjcher. safety devices Krüger

Deutz

80 PS

30 m Rollenhöhe

12 m

Traglastwerte / load capacity

kN
max. 45,0 t

5 m  - 27,5 t
8 m  - 15,3 t
10 m  - 10,5 t
12 m  - 8,3 t
14 m  - 6,9 t

18 m  - 4,4 t
20 m  - 3,7 t

24 m  - 2,6 t
26 m  - 2,1 t
30 m  - 1,2 t

in metric tons.

Zustand / Condition:
Einsatzbereiter Zustand, das Gerät
wurde durch Harniscnfeger in Dort
mund entwickelt und gebaut. Ober-
wagenbetrieosstunden ca. 6.875 und
Unterwagenbetriebsstunden ca. 3.092
auf Wunsch werkstattdurchgesehen,
neu lackiert, neu TÜV und ÜVV-ab-
genommen.

Ready for operating, the crane was
constructed and built by Harnisch-
feger in Dortmund, app. 6.875 opera
ting hours of superstructure and
app. 3.092 hours of carrier, by
ryuest Workshop overhauling, new
painted, new TÜV and UVV.

Besonderheiten / Specials;
Sehr moderner Teleskop - Autokran mit lan
gem vollhydraulischen Ausleger, max. Haken'
höhe 4o m, 2-Mann Low Line-Kabine, robu
stes Faun Fahrgestell mit 8x6, 2-Motoren-
gerät, 2.Winde und Wippausleger, ideal für
Stahlbau und Montage, niedrige Achslasten

Very modern telescopic truck crane with long
hydraulical boom, max. height of 4o m,
2-men low line cabine, togh Faun carrier
8x6,2nd winch and luffing jib, low axles'
weight
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P»H T-4li0 XL
451 Hydraulik-

Autokran

IBBI

T-450IL FAHRVORTEILE
Hauptabmessungen

Max. Antriebskraft:
Transportgewicht:
Max. Breite:

Max. Höhe:
Antriebsarten:
Wenderadius (Außenkante Fahrzeug):

183 kW (248 PS)
40t

2,46 m
3,12 m

8x4 oder 8x6
13 m

i r -

8 §

Große
Kraftreseriren
Der 183 kW (248 PS) starke Kran-Antriebs-
motor bewältigt spielend den gesamten
Hydrauliköl-Durchfluß von 808 l/min. Das
bedeutet, daß die Möglichkeit gegeben ist,
hohe Seilgeschwindigkeiten und hohe
Seilzugkräfte zu aktivieren und gleichzeitig
andere Kranfunktionen durchzuführen.
Ein weiterer Vorteil eines größeren Motors
ist die Wirtschaftlichkeit Ein Motor, der
nicht ständig auf höchsten Touren läuft, _
wird geschont und benötigt genau soviel
oder sogar weniger Kraftstoff als ein
kleinerer Motor, der konstant hochtourig
laufen muß.

!  1

a.6t7 tttjffi

ia<

X27 IM 73

U7.«S7—

- I.W Ii S7I

— 1.63 15 J5V -i—
2.70 aee-i

5.50 itsoa

531

—^-4— 2.K I70SI
»95-/-

307n007l

10.53 I3i 55-J

— i.OII59il -

—  2.i6la071 - —

560 m 3ri

6.30 12067)

2.07I6 7TI

—  2.i6tB0ri

• überdurchschnittliche hydraulische
Leistung für weiche Kranfunktionen.

• Kran-Bedienungskabine mit totaler
Rundumsicht und leichtgängigen, langen
Bedienungshebeln.

• P & H Scherenabstützung, hydraulisch,
mit selbstlagernden Platten.

T-450 He KRANVORTEILE

• 32 m Hauptausleger, voll teleskopierbar.

• 4-Platten, innen und außen geschweißter
Hauptausleger. Einzelne Teleskope
gleiten auf Kunststoffplatten.

Hakenhöhen

Ausladungen

Max. Hubkapazität:
Voll teleskopierbare Auslegeriänge:
Max. Auslegeriänge einschl. Gitterspitze:
Max. Windengeschwindigkeit:
Max. Seiizug:
Max. Hydrauliköl-Fördennenge:

45 t

32 m

50,6 m
150 m/min.

4870 kg
808 i/min.

P&H
Scheren
abstützung

Die P&H Scherenabstützung kann binnen
weniger Minuten, auch in schwierigem Gelände,
abgesetzt werden. Jeder Abstützträger ist
unabhängig voneinander waagerecht und
senkrecht zu bewegen. Somit paßt sich die
AbStützung mit ihren sich selbst zentrierenden
Abstütztellern, auch bei unebenem Untergrund
immer an. Für den 360° Schwenkbereich ist
wahlweise ein vorderer Abstütztxsck lieferbar.
Die extrem niedrige Bauweise ermöglicht es,
große Lasten im Schwenk-Nahbereich sicher zu
bewegen.
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HeDDmich
IHR PARTNER FÜR GEBRAUCHTKRANE

GmbH

GEBRAUCHTKRAN-und

SERVICE-ZENTRUM

Am Schwarzbach an der B 44

6086 Riedstadt-Erfelden bei Darmstadt

Telex 4191232 alka

Telefon 0 61 58/10 01 -10 06

□D

Gebrauchtkran-Information
Used crane - Information

Fabrikat
make

Baujahr

P + H TG 400

Unterwagen Truck Carrier

Fahrgestell
Achsen
Antrieb
Motor
PS
max. km/h
Sonstiges

Chassis
axies
drive
engine
hp
speeds
others

EZ 3/1978

Faun
4 gefedert
8x6 (Allrad)
Deutz 8 Zyl.
230 PS

65 km/h

Traglast
capacity

Typ / Type

40/45 t

Teleskop-Autokran
Telescopic Truck Crane

Oberwagen superstructure

Motor
PS
Ausleger
Hilfsausieger
wippbar
Hubwinden

engine
hp
boom
jib
luffing
winches

Deutz
80 PS
30 m Rollenhöhe
12 m

40 t Hakenf 1 asche0(3gj.|gg^gj(,f,gj.^ safety devices Krüger

\ ̂  -v ^ Traglastwerte / load capacity
max 45,0 t

5 m  - 27,5 t
8 m  - 15,3 t

10 m  - 10,5 t
12 m  - 8,3 t
14 m  - 6,9 t
18 m  - 4,4 t
20 m  - 3,7 t
24 in - 2,6 t
26 m  - 2,1 t
30 m  - 1,2 t

in metric tons.

Zustand / Condition:
Einsatzbereiter Zustand, das Gerät
wurde durch Harniscnfeger in Dort
mund entwickelt und gebaut. Ober-
wagenbetrieosstunden ca. 6.875 und
Unterwagenbetriebsstunden ca. 3.092
auf Wunsch werkstattdurchgesehen,
neu lackiert, neu TÜV und UVV-ab-
genomnien.

Ready for operating, the crane was
constructed and built by Harnisch-
feger in Dortmund, app. 6.875 opera
ting hours of superstructure and
app. 3.092 hours of carrier, by
ryuest Workshop overhauling, new
painted, new TÜV and UVV.

Besonderheiten / Specials:
Sehr moderner Teleskop - Autokran mit lan
gem vol1hydraulisehen Ausleger, max. Haken
höhe 4o m, 2-Mann Low Line-Kabine, robu
stes Faun Fahrgestell mit 8x6, 2-Motoren-
gerät, 2.Winde und Wippausleger, ideal für
Stahlbau und Montage, niedrige Achslasten

Very modern telescopic truck crane with long
hydraulical boom, max. height of 4o m,
2-men low line cabine, togh Faun carrier
8x6,2nd winch and luffing jib, low axles'
wei ght



451 Hydraulik-

Autokran

Hauptabmessungen

-450 m FAHRVORTEILE — 11.617 laist)

-'0.1. neu

-• 3.17 im 711

Max. Antriebskraft:

Transportgewicht:
Max. Breite:

Max. Höhe:

Antriebsarten:

183 kW (248 PS)
40 t

2,46 m
3,12 m

8x4 oder 8x6
Wenderadius (Außenkante Fahrzeug): 13 m

Große
Kraftreserven
Der 183 kW (248 PS) starke Kran-Antriebs
motor bewältigt spielend den gesamten
Hydrauiiköl-Durchfiuß von 808 l/min. Das
bedeutet, daß die Möglichkeit gegeben ist,
hohe Seilgeschwindigkeiten und hohe
Seilzugkräfte zu aktivieren und gleichzeitig
andere Kranfunktionen durchzuführen.
Ein weiterer Vorteil eines größeren Motors
ist die Wirtschaftlichkeit. Ein Motor, der
nicht ständig auf höchsten Touren läuft,
wird geschont und benötigt genau soviel
oder sogar weniger Kraftstoff als ein
kleinerer Motor, der konstant hochtourig
laufen muß.

— j.« u S7I -J
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überdurchschnittliche hydraulische
Leistung für weiche Kranfunktionen.

Kran-Bedienungskabine mit totaler
Rundumsicht und leichtgängigen, langen
Bedienungshebeln.

P & H Scherenabstützung, hydraulisch,
mit selbsllagernden Platten.

32 m Hauptausleger, voll teleskopierbar.

' 4-Platten. innen und außen geschweißter
Hauptausleger, Einzelne Teleskope
gleiten auf Kunststoffplatten.

Hakenhöhen

Ausladungen

T-4S0IL KRANVORTEILE

Max. Hubkapazität:
Voll teleskopierbare Auslegerlänge:
Max. Auslegeriänge einschl. Gitterspitze:
Max. Windengeschwindigkeit:
Max. Seilzug:
Max. Hydrauliköl-Fördermenge:

P&H
Scheren-
abstiitzung

45 t

32 m

50,6 m
150 m/min.

4870 kg
808 l/min.

Die P&H Scherenabstützung kann binnen
weniger Minuten, auch in schwierigem Gelände,
abgesetzt werden. Jeder Abstützträger ist
unabhängig voneinander waagerecht und
senkrecht zu bewegen. Somit paßt sich die
AbStützung mit ihren sich selbst zentrierenden
Abstütztellern, auch bei unebenem Untergrund
immer an. Für den 360® Schwenkbereich ist

wahlweise ein vorderer Abstützbock lieferbar.
Die extrem niedrige Bauweise ermöglicht es,
große Lasten im Schwenk-Nahbereich sicher zu
bewegen.

bkn>0^
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HeODmich
IHR PARTNER FÜR GEBRAUCHTKRANE

GEBRAUCHTKRAN-und
SERVICE-ZENTRUIVI

GmbH Am Schwarzbach an der B 44
6086 Riedstadt-Erfelden bei Darmstadt

Telex 4191232 alka

TelefonOSI 58/1001 -1006

Gebrauchtkran-informatlon
Used crane - Information

Fabrikat

make
P + H T 450 XL Traglast

capacity
45/50 t

Baujahr New

Unterwagen Truck Carrier

Fahrgestell chassis
Achsen axies

Antrieb drive

Motor engine
PS hp
max. km/h speeds
Sonstiges others

EZ 1979

P + H Dortmund

4 gefedert
8x4

Deutz 8 Zyl.
248 PS

71 km/h

5. AbStützung

Typ / Type

Oberwagen

Teleskop - Autokran
Telescopic Truck Crane

superstructure

Motor engine

PS hp
Ausleger boom 34 m R(
Hilfsausieger jib 10,5 m
wippbar luffing
Hubwinden winches 1
Überlastsicher, safetv devices Krüger

34 m Rollenhöhe

10,5 m Gitterverl

Zustand / Condition:
neuwertig, werkstattdurchgesehen,
das Gerät wurde von Harnischfeger
in Dortmund entwickelt und gebaut,
neu TÜV und UVV abgenommen, nur
8.700 Betriebsstunden incl. Fahrt
zeit für ca. 26.000 km ( ca. 3.500
Kranstunden), sehr gepflegt aus
1. Hand

absolutely like new, excellent
condition, app. 8.700 encluding
driving hours for app. 26.000 km
and app. 3.500 crane operating hours

P*:

Traglastwerte / load capacity
max. 45,0 t
5 m 27,5 t

8 m 15,3 t

10 m 10,5 t

12 m 8,3 t
14 m 6,9 t
18 m 4,4 t

20 m 3,7 t
24 m 2,6 t

26 m 2,1 t

30 m 1,2 t

in metric tons

Besonderheiten / Specials;
sehr moderner Teleskop-Autokran mit langem
Ausleger und extrem hohen Traglastreserven,
7,5 t Ballast, schnell fahrendes voll gefe
dertes Kranfahrgestell mit Scherenabstützung
5. AbStützung und 2 Mann - Low - Line -
Kabine

low 2 men cabine, superstructure with
7,5 t counterweight and 34 m füll hydrauli
boom, 5th outrigger, 2 men low line cabine



^IICscp®m
HeDDmich
IHR PARTNER FÜR GEBRAUCHTKRANE

GmbH

GEBRAUCHTKRAN-und

SERVICE-ZENTRUM

Am Schwarzbach an der B 44
6086 RIedstadt-Erfeiden bei Darmstadt

Telex 4191232 alka

Telefon 0 61 58/10 01 -10 06

Gebrauchtkran-Informatlon
Used crane - Information

Fabrikat KÄSSBOHRER AK 140 Traglast 50/60t
make capacity

Gittermast-Autokran
Baujahr New 1969 Typ / Type crane with lattice boom

Unterwagen Truck Carrier Oberwagen superstructure

Fahrgestell Chassis Faun Motor engine Deutz
Achsen axies 4 PS hp 75 PS
Antrieb drive 8x6 Ausleger boom 38 m
Motor engine Deutz Hilfsausieger jib
PS hp 285 PS wippbar luffing
max. km/h speeds 65 km/h Hubwinden winches
Sonstiges others hydr. Abstützung Überlastsicher. safety devices ja

Traglastwerte / load capacity

max. 50 t

Tabelle tatsächl

5,0 m - 34,0 t
10,0 m - 14,0 t
12,0 m - 11,0 t 16,0 t
15,0 m - 8,0 t
19,0 m - 5,5 t 8,0 t
23,0 m - 3,5 t 6,0 t
25,0 m - 3,0 t

in metric tons

Zustand / Condition:

Sehr guter, gepflegter Zustand, vor
ca. 3 Jahren überholt, einsatzbereit
ideal für Langzeit-Baustelle.

Besonderheiten / Specials:

robuste Kran-Konstruktion mit hoher
Standsicherheit und Trag!astwerten
die weit über den Tabellenwerten liegen,
2-Motoren-Gerät, 2 Lenkachsen

very good condition, app. 3 years
ago overhauled, ready to work.

best crane constuction with a excellent
lifting capacity, 2 engines,
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HeODmich
IHR PARTNER FÜR GEBRAUCHTKRANE

GEBRAUCHTKRAN-und

SERVICE-ZENTRUM

GmbH Am Schwarzbach an der B 44
6086 Riedstadt-Erfelden bei Darmstadt

Telex 41912 32 alka

Telefon061 58/1001-1006

DD

Gebrauchtkran-Information 2025
Used crane - Information

Fabrikat

make

GROVE TM 600 Traglast
capacity

55 t/60 t

Baujahr

Unterwagen

Fahrgestell
Achsen

Antrieb

Motor

PS

max. km/h

Sonstiges

m

New

Truck Carrier

Chassis SFB-Fahrgestell
axies ^
drive 10x6
engine Deutz iQ Zyl.
hp 320 PS
soeeds ^3 km/h
others 2-Mann-Kabine

Typ / Type

Oberwagen

Motor

PS

Ausleger
Hilfsausleger
wippbar
Hubwlnden

Teleskop-Autokran
Telescopic Truck Crane
superstructure

engine
hp
boom

jib
luffing
winches

Gummins 6 Zyl.
170 PS

34 m Rollenhöhe

13 m

Überlastsicher, safety devices -3®

Traglastwerte / load capacity

max. 60,0 t
5 m 40,4 t
8 m 23,1 t
12 m 12,3 t
16 m 7,3 t.
18 m 5,9 t
22 m 3,5 t
26 m 2,5 t
30 m 1,4 t

in metric tons

Zustand / Condition:

Das Gerät kann im Ist-Zustand

und nach Werkstattdurchsicht gelie
fert werden.

Auf Wunsch nach Werkstattdurchsicht
TÜV- und UVV-abgenommen und neu
lackiert

This crane can be delivered after
Workshop overhauling, as requirea
new painting;

Besonderheiten / Specials;

Außerordentlich starkes Fahrgestell mit
hubstarkem Kranaufbau konstruiert, 2-Motoren-
Gerät, einfacher und robuster Oberwagen
mit hohen Lastreserven.

Very strong chassis with heavy super
structure, 2 engines, high load capacity.
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IHR PARTNER FÜR GEBRAUCHTKRANE

GEBRAUCHTKRAN-und

SERVICE-ZENTRUM

GmbH Am Schwarzbach an der B 44
6086 RIedstadt-Erfelden bei Darmstadt

Telex 41912 32 alka

TelefonOSI 58/1001-1006

DD

Gebrauchtkran-Information
Used crane - Information

Fabrikat

make

Baujahr

Unterwagen

Fahrgestell
Achsen

Antrieb

Motor

PS

max. km/h

Sonstiges

KRUPP 60 GMT

Truck Carrier

Chassis

axies

drive

engine
hp
Speeds
others

Faun

5, gefedert
10 X 6
Deutz

320 PS

65 km/h

hydr. Abstützung

Traglast
capacity

Typ / Type
Teleskop-Autokran
Telescopic Truck Crane

Oberwagen superstructure

Motor

PS

Ausleger
Hilfsausleger
wippbar
Hubwinden

engine
hp
boom

jib
lüffing
winches

Überlastsicher, safety devices

Deutz

145 PS

38 m Rollenhöhe
19 m = 57 m Rollenh

nei n/no
1

'Krüger

m

Traglastwerte / load capacity

Zustand / Condition;

guter Zustand, werkstattdurch
gesehen, auf Wunsch TÜV und UVV-
Abnahme, ca, 68.600 km und 8.400
Betriebsstunden, Kran aus 1. Hand

good condition, Workshop inspected,
inspected under the West German Road
and Crane Safety Standard if requested,
app. 68.600 km and 8.400 operating
hours, one owner

max.

5 m

60,0 t
38,0 t

24,0 t

18,0 t

14,0 t

9,8 t

6,0 t

4,0 t

2,5 t

1,8 t

Besonderhelten / Specials:
schneiIfahrender Autokran mit Autobahnzulassg
niedrige Achslasten, hydraulische Steuerung
über 4-fach Kreuzsteuerhebel, hohe Lastre
serven, Winde mit 7,6 t Zugkraft

swift moving truck crane, 2,75 m, boom lenght
38 m, hydraulical system with 2 separate
circuits, 55 t hook
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GOTTWALD

Teleskopkrane AMK 65 u. AMK 75

Oer Teleskopkran AMK 65 bzw. AMK 75 ist ein Autokran mtt
einem Aniriebsmolor für Kran- und Fahranlrieb. Der 4-ach-
sige Unterwagen besitzt gute Fahreigenschaften und ermög
licht Achsbelastungen in den zulässigen Grenzen.
Der Kran stellt ein Spitzenerzeugnis modernster Technik dar.
Das Auslegersystem ist mehrfadh hydraulisch ausfahrbar und
robust ausgeführt.
Durch die Anordnung der Kran-Steuerkabine auf dem Ober
wagen, von der aus auch verfahren werden kann, Ist über
den ganzen Drehbereich freie Sicht auf Arbeitsfeld und Last
gewährleistet.
Teleskopkrane werden bei Montagen bzw. Hoch-, Tief- und
Fertigbauten eingesetzt und besonders von Industrie- und
Kranverleihfirmen verwendet.
Die Konstruktion des Gerätes berücksichtigt die Vorschriften
der StVZO.

Merkmale

unserer Kranausführung

Echte Einmann-Bedlenung
Sofortige Betriebsbereitschaft durch das neuartige, mehrfach
teleskopierbare Auslegersystem
Hohe Standsicherheit

Große Arbeitsleistung
Robuste, wartungsarme Bauausführung
Schnelle Straßenfahrgeschwindigkeit — auch für Autobahnen
geeignet
Geländegängig durch Dreiachsantrieb (8 x 6)

und Differenlialsperre im Verteilergetriebe
Gute Lenkfihigkelt und kleiner Kurvenradiut
Leichte Bedienung
Feinfühlig steuerbare Arbeitsgeschwindigkeiten
Kraftschlüssige Arbeitsbewegungen und selbsttätig wirkende
Bremsen

Unfallsicherer außerhalb des Lastbereiches liegender Kran-
Steuerstand (auch bei steilster Auslegerstellung)
Hydraulisch einzeln zu betätigende Abstützungen
Sicherung der Hydraulikzylinder durch Sperrventile

Antrieb

Diesel-hydraulischer Antrieb für alle Kranbewegungen; stu
fenlos einstellbare Arbeitsgeschwindigkeiten, dadurch fein
fühliges oder forciertes Arbeiten.
Die robuste Hydraulik-Doppelpumpe (Leistung 150 PS) ist
bequem zugänglich an der Kopfseite des Dieselmotors an
geordnet. Das Zweikreis-System ermbglicht unabhängige
Bewegungen, die sich nach Wahl gleichzeitig oder einzeln
schalten lassen.
Bei Heben und Wippen werden doppelte Geschwindigkeiten
durch Zusammenschalten der getrennten DIkreise erreicht.

Steuerung

Bequemer Sitz und übersichtlich angeordnete Steuereinrich
tung ermöglichen leichtes und ermüdungsfreies Bedienen
des Kranes beim Fahren und im Einsatz.
Von der Fahrerkabine werden betätigt:
Anlassen und Ausschatten des Dieselmotors sowie Gasver
stellen, Kuppeln und Schalten verschiedener Gänge für Vor-
und Rückwärtsfahrt, Lenken und Bremsen der Fahrbewegung
sowie Blockieren der Achsen.

Von der Oberwagenkabine können neben den Kranbewegun
gen zusatzlich betätigt werden:
Anlassen und Ausschalten des Dieselmotors sowie Gasver
stellen, Kuppeln und Schalten verschiedener Gange für Vor-
und Rückwärtsfahrt, Lenken und Bremsen der Fahrbewegung

Fahrgestell
Der Fahrgestellrahmen ist geschweißt. Die Achsen sind für
schnelle Straßenfahrt und große Belastungen bei Krenbetrieb
ausgelegt. Sie haben Differentiale und Planetengetriebe in
den Radnaben. Die vorderen Aclisen sind gefedert und die
hinteren Achsen in Balanciere gelagert. Die Achsen werden
von der Fahrerkabine aus hydraulisch blockiert.

Lefikung

Die Vorderachsen sind lenkbar. Zwei besondere Hydraulik
pumpen unterstützen die ZF-Hydro-Lenkung (Zweikreis-
Syätem). Eine dieser Pumpen dient zusätzlich zur Betätigung
der hydraulischen AbStützung.

AbStützung

Die hydraulisch ausfahrbaren Abstutzträger sind mit hydrau
lischen Abstützzylindern für die Senkrechtabstützung aus
gerüstet. Die großflä^igen Abstützplatten werden mit dem
Zylinder befestigt und können beim Transport am Unter
wagen angebracht werden.

Fahrerkabine

Die geräumige, beheizte Fahrerkabine mit Beifahrersitz dient
für schnelle Straßenfahrt. Alle Steuerungs- und Kontroll
einrichtungen sowie die Lenkung sind übersichtlich ange
ordnet.

GOTTWALD

TELESKOP-AUTOKRAN

AMK 75-42
Tragfähigkeit 60/681

TS* »i*

Ausladung (tn)

Abmessungen In mm:

r—»600

Fahrs«mbrtit« • 2760 0M

Oberwagen Ausleger
Oberwagen und Fahrgestell sind mtt einer zweireihigen
Kugetdrehverbtrvdung verbunden. d»e ein beliebtes Drehen
über 360* gestattet.

Oberwagenkablne

Die seitlich neben dem Ausleger liegende« beheizte Kabine
gewohrteistet ein gutes Blickfeld auf den gesamten Arbeits*
bereich.

Triebwerke

Die Getriebe teufen in geschlossenen, elgefultien Kasten und
werden selbsttätig geschmiert. Die Trietmorksbromson
schtteOcn bei at>geschattetem Antrieb selbsttätig.

Hubwerk

Dos Hubwerk ist für grofle Seitspeicherung ausgelegt Ein
{weites Hubwerk kenn eingebaut werden« um mit zwei Hoken
arbeiten zu können (achwere Lest em Houptausleger. leichte
Last am Spitzenausleger)

Der Ausleger wird tn einer speziellen Hohlksstenbeuweiso
aus hochfestem Stahl hergestellt. Die hydraulisch verstell
baren Teleskopteile stutzen sich auf taufro(len*Balonc«era
ab Es werden seilliches Verschieben und unkontrolliertiare
Belastung vermieden
Ein zusatzlicherFachwerk'SpitzenousIc^erkann am Teleskop*
Ausleger angebaut und aus der horizontalen tns zur steilsten
Stellung umer Last gewippt werden.
Die mehrteilige Konstruktion des Spctzenauslegers ermög
licht emo Vertangerung durch Einbau von Zwischenaiiicken

Gegengewicht

Das Geger»gewicht ist bewoglidi angeordnet und wird bei
StraOenfehn abgelegt.

Sicherheitseinrichtungen
Alle erforderlichen bzw. vorgesdihebenen SicherheitoeinrKh-
tungen sind vorhanden.

Dazu gehören Noief»dachaltung für die höchste Hskensttl-
lung. OtMftastsicherung. Endschaltungen durch hydrauksche
Endlagenbogrenzung für Teleskopieren und Ausleoerver*
stellen.
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GEBRAUCHTKRAN-und

SERVICE-ZENTRUM

GmbH Schwarzbach an der B 44
6086 Riedstadt-Erfelden bei Darmstadt

Telex 4191232alka

TelefonOBI 58/1001 -1006

DD

Gebrauchtkran-Information

Used crane - Information

Fahrgestell
Achsen

Antrieb

Motor

PS

max. km/h

Sonstiges

GOTTWALD AMK 75

1971 / 1969

Unterwagen Truck Carrier

Chassis

axies

drive

engine
hp
speeds
others

Gottwald

4 + NL

8x6

Deutz 12 Zyl.
340 PS

50 km/h

Traglast
capacily

Typ / Type
Teleskop-Autokran
Telescopic Truck Crane

Oberwagen superstruclure

Motor

PS

Ausleger
Hilfsausleger
wippbar
Hubwinden

engine
hp
boom

jib
luffing
winches

42 m Rollenhöhe

hydr. AbStützung überlastsicher, safely devices Krüger

t w

Traglastwerle / load capacity

max. 68,0 t

5 m 42,0 t

8 m 27,0 t

10m 17,0t

14 m 10,5 t

20 m 4,8 t

24 m 3,2 t

30 m 2,0 t

36 m 1,2 t

in metric tons

Zustand / Condition:

Guter Zustand, sofort einsatzbe
reit,
ca. 5.300 Betriebsstunden

good condition, ready for working,
inspection under the West German
Crane Safety Standard, app. 5.3oo
operating hours

Besonderheiten / Specials:
Kompaktes 4-Achs-Fahrgestel1 mit 8x6 -
Antrieb, langer Tele-Ausleger mit 39 m
Rollenhöhe, 84°-Auslegerstellung möglich,

carrier with 4 axles only and 8x6 drive,
long boom with 39 m lifting height



MM
Ausleger voll teleskopierbar

Max. Ausiegerlänge 34,75 m
+12,00 m oder 18,00 m
Hauptausleger-Veriängerung

P 8i H Fahrzeug, 2,50 m breit

T-600 KL
• In wenigen Minuten einsatzbereite,
schwenkbare Gitter-Auslegerver-
längerung (12,00m)

• Max. Fahrgeschwindigkeit 70km/h

• P & H Teleskop-Scherenabstützung

: H —VI
■» A

— V —♦
— U

Hauptabmessungen

A - Obeiwagenhteitc
B - Gcsamihohc ulicr Oüetwagenfahrethaus
C - Hinteler Durchschwonkiadius

D ~ Mlllc AufsaizDunkt bis Mitte AuslegerfuBbolzen
E  " Hohe Plenum bis Mute Ausiegerfußbolren
F  - Max. Hohe in Fahrpasition über Houplwinde
G - Hohe Ptanum bis Unlerknntc Gegengewicht
H  Bodenirciheil bei ausgefahrenem Abslülzlräger
J  - Mitte Aufsatzpunkt bis Mitte vordere Abstutzung
K  Mitte der vorderen bis Mitte der hinteren Abstutzung
L - Ausiegerlänge (10.98m Hauntausloger)
0 - Bodenfreiheit (Hinterachsdifferenlial)
P  Mitte Hinterachse bis Mitte Aufsatipunkt
Qi = Achsabstand Vorderachsen

Q ~ Achsabstand Hinterachsen
R - Achsabsiand (Vorderachse zur Hinterachse)
S  Mitte Hinterachse bis Hinterkante Fahrgestell
T  Gesamtlänge Fahrgestell
U - Unterwagenbreite Fahrgestell
Vi ~ Achsspur - vorn
V -- Achsspur - hinten
W = Abstülzbreile

X = Abstutzbreite (über Außenkante Abstütziellergemessen)
Y = Hinterkante Motorhaube bis Mille Aufsatzpunkt
Z = Gesamtlänge

■I

jmmm

0  i i 6

—  t1

^ —I C —
. - 0 >i

Ausladung in m

.p ^ I
K- -j -1 1

H  S
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GEBRAUCHTKRAN-und

SERVICE-ZENTRUM

GmbH Am Schwarzbach an der B 44
6086 Riedstadt-Erfelden bei Darmstadt

Telex 419 1232 alka

TelefonOei 58/1001 -1006

DD

Gebrauchtkran-Information

Used crane - Information

Fabrikat

make

P + H T 600 XL Traglast
capacity

55/60 t

Baujahr New 1977

Unterwagen Truck Carrier

Fahrgestell Chassis P + H
Achsen axles 4, gefedert
Antrieb drive 8x4

Motor engine Deutz 8 Zyl .
PS hp 245 PS
max. km/h speeds 62 km/h
Sonstiges others Tele - Scheren-

abstützunqen

Zustand / Condition;

Guter Zustand, nur ca. 7.200
Betriebsstunden und 32.000 km,
teilweise neu bereift, TÜV und
UVV neu

Typ / Type

Oberwagen

Motor

PS

Ausleger
Hilfsausleger
wippbar
Hubwinden

Teleskop Autokran
Telescopic Truck Crane
superstructure

engine

hp
boom

jib
luffing
winches

Überlastsicher, safety devices

35 m R

12 m

Ja
2

Krüger

Rol lenhöhe

Traglastwerte / load capacity

max. 60,0 t

3,5 m 55,0 t
4,8 m 34,4 t
6,1 m 26,3 t
9,1 m 13,1 t
12,2 m 7,6 t
15.2 m 5,1 t
18.3 m 3,4 t
24.4 m 1,9 t
33,2 m 0,5 t

in metric tons

Besonderheiten / Specials:

Robuster Autokran, max. Rollenhöhe 49 m,
hohe Traglastreserven mit in wenigen
Minuten einsatzbereiter Gitter-Ausleger
verl ängerung

Very good condition, only 7.200
operating hours and 32.000 km,
inspection unaer the West German
Road and Crane Safety Standard

tough truck crane, 49 m boom extension,
high loading capacities, Jib of 12 m
is ready for operating in a few minutes
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Oberwagen

Drehverbindung Verbindung Ober>vagen
mit Unterwagen über doppelreihige, innen
verzahnte Rollenlagerdrehverbindung

Motor GM-Zweitakt-Dieselmotor für Kran
antrieb Typ 6 V 53 N. Direkteinspritzung,
wassergekühlt. 6-Zylinder-V-Motor. 187 PS
bei 2800 U/min, Hubraum 5211 cm^ 12 V
elektrischer Anlasser, 12-V-Drehstrom-
lichtmaschine, Kraftstofftank mit 3481
Tankinhalt.

Hydraulische Winde Hersteller P& H.
Typ Nr. 16. hinter dem Hauptausleger mon
tiert. kraftschlüssiges Heben und Senken
der Last, doppeltes Planetenuntersetzungs
getriebe mit separat gesteuerter, auto
malisch beaufschlagter Scheibenbremse,
2 Windengeschwindigkeiten. Seilaufnahme
(bei mehrlagiger Wicklung) 228 m
max. Seilzug (einsträngig) 7711 kg

Bedienungakablne Ein-Mann-Kabine aus
Stahlblech mit Rundum-Sicherheits-
verglasung. kombinierte Hand-Fuß-Sleue-
rung für die Kranhydraulik, separate Ka
binenheizung, Scheibenwischer. Bedie-
nungs-, Kontroll- und Anzeigeinstrumente
für Tankinhalt. Batterie-Kapazität. Touren
zähler. Temperaturanzeige für Kühlsystem,
Siarteinrichtung für Dieselmotor.

Hydraulikanlage Pumpenantrieb direkt
vom Dieselmotor über Untersetzungs
getriebe, Hydrauliktank mit 7571 Tankinhalt.
Hydraulikölfilter in der Tankrücklaufleitung.

Hydraulikpumpen Direkt am Pumpen
antrieb montierte doppelte Zahnradpumpe,
max. Druck 170 atü, Fördermenge 348
und 341 l/min. Zusatzpumpe für Winden
bremse mit 15.0 l/min Fördermenge

Auslegerverlängerung (wahlweise)
Gittermast-Auslegerverlängerung. 9,15 m
lang, mit Seilverspannungen und Haltebock.
Gittermast-Ausleger ist Sfach einstellbar
von 9.15 m bis auf 21.35 m, bei Nicht-
gebrauch wird der Gittermast-Ausleger
seitlich am Hauptausleger befestigt und
transportiert, es sind drei Stellungen der
Auslegerverlängerung zum Hauptausleger
möglich 0° abgewinkelt

7'/^° abgewinkelt
15® abgewinkelt

max. Tragfähigkeit 6360 kg

Kranausleger 4 teiliger Kastenausleger
in Schweißkonstruktion aus hochfestem
Feinkornstahl, innen und außen geschweißt,
bestehend aus Basisausleger und drei
unter Last aus- und einschiebbaren Aus
legerteilen mit Auslegerkopf. Lagerung der
Teleskopteile auf hochverdichteten, nicht
metallischen Gleitplatten mit selbstzentrie
renden Führungen
Länge voll eingefahren lO.O m
Länge voll ausgefahren 32,0 m
teleskopierbare Länge 22.0 m

Schwenkantrieb Zahnradmotor mit dop
peltem Untersetzungsgetriebe für kon
tinuierliche 360® Oberwagendrehung bei
2.0 U/min. fußbetätigte Drehwerksbremse,
als Scheibenbremse ausgebildet

Hydraulische Steuerung Steuerung der
Kranhydraulik über Druckausgleichsventile,
kombinierte Hand-Fuß-Steuerung für Aus
leger Heben und Senken, Oberwagen
Schwenken. Hauptwinde, wahlweise Zusatz
winde. synchronisiertes Ausleger-Telesko-
pieren mit Steuerhebeln für unabhängige
Betätigung jedes einzelnen Teleskop
zylinders

Gegengewicht Durch Zusatzwinde ab
nehmbares Gegengewicht von 5440 kg

Winkelstellungen - Hakenhöhen - Auslatjungen

40 3A 36 34 3? 30 28 26 24 22 20 18 16 14 l2 10 8 6 4 2 0

Auslnduno in m

l±h;±

Fahrgestell
6-achslges Spezial-Kranträger-Fahrgestell, geschweißter
Rahmen als Kastenprofil aus hochfestem Feinkornslahl,
Querversteifungen für die vorderen und hinteren Abstütz
träger.

AbStützungen
4 hydraulisch unabhängig voneinander zu betä
tigende Scherenabstützungen mit abnehmbaren,
einstellbaren Abstützplatten, Schweißkonstruk
tion aus hochfestem Feinkornstahl mit 8 doppelt

wirkenden Hydraulikzylindern zur unabhängigen horizontalen
und vertikalen Bewegung jedes einzelnen Trägers. Steue
rung über handbetätigte Hydraulikventile von beiden Fahr
zeugseiten aus.

KRAFTANLAGE

Motor

Deutz-Viertakt-Dieselmotor, luftgekühlt, Typ F 10
L 413, Direkteinspritzung, 10 Zylinder-V-Motor,
Leistung: 300 HP (220 kW) bei 2650 U/min,

24 Volt elektrischer Anlasser und Drehstromlichtmaschine.
Kupplung
Fichtel & Sachs-Zweischeiben-Trockenkupplung hydraulisch
betätigt.
Getriebe

Hauptgetriebe ZF Allklauenschaltgetriebe. AK 6/75/3.
6 Vorwärtsgänge, 1 Rückwärtsgang, Zwischengetriebe
Hersteller Füller, Typ 3 G 92, 3 Geschwindigkeitsstufen.
Bremsen

Betriebsbremsanlage: Zehnrad-Zweikreisbremse, fußbetä
tigte Druckluftbremse.
Hilfsbremsanlage: Feststell- und Notbremse, Sechsrad-
Federspeicherbremse. handbetätigt - druckluftgesteuert.
Dauerbremsanlage: Bremsung über Motor durch Auspuff
klappenbremse.

©
Lenkung
Hydraulische Hilfskraftlenkung für beide Vorder
achsen mit Notlenkeigenschaft. Fabrikat ZF.

Hauptausleger
10,0 m - 32,0 m
mit Gitter

verlängerung
9,15 m - 21,35 m

J
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GmbH

GEBRAUCHTKRAN-und

SERVICE-ZENTRUM

Am Schwarzbach an der B 44

6086 RIedstadt-Erfelden bei Darmstadt

Telex 4191232 alka

TeiefonOai 58/1001-1006

QD

Gebrauchtkran-Information 2008

Used crane- Information

Fabrikat

make

P+H T 750 Traglast
capacity

Baujahr

Fahrgestell
Achsen

Antrieb

Motor

PS

max. km/h

Sonstiges

New 1976

Unterwagen Truck Carrier

Chassis MOL
axies 6 gefedert (ZF)
drive 12x6 gefedert
engine Deutz 10 Zyl.
hp 285 PS
speeds 61 km/h
others 40 t Hakenflasche

Typ / Type

Oberwagen

Motor

PS

Ausleger
Hiifsausleger
wippbar
Hubwinden

Teleskop - Autokran
Telescopic Truck Crane
superstructure

engine

hp
boom

jib
luffing
winches

Detroit Diesel

175 PS

32 m Rollenhühe

21 m

Überlastsicher, safety devices Krüger

Traglastwerte / load capacity

:_ft U I *■--

4,0 m
6,0 m
9,0 m

12,0 m
16,0 m
20,0 m
24,0 m
30,0 m

in metric tons

75,0 t
63,5 t
41,0 t
19,8 t
16,5 t
7.6 t
5,0 t
3,3 t
1.7 t

Zustand / Condition:

Guter, einsatzbereiter Zustand,
bisher ca. 5.080 Betriebsstunden
und ca. 43.125 km gelaufen,
auf Wunsch neue TÜV-Abnahme und
Neulackierung , werkstattdurchgesehen

Good condition, ready for working,
only app. 5.080 operatinq hours and
only app. 43.125 km, if requested
TÜV new and new painting.

Besonderheiten / Specials:
Kompaktes 6-Achs-Fahrgestel1 12x6 und
4 Lenkachsen ( ZF-Achsen ) und Low-
Line Führerhaus, niedrige Achslasten,
2-Motoren-Gerät, vol1hydr. Teleskop-
Ausleger, 2 Hubwinden, sehr robustes
Gerät mit hohen Traglastreserven.
Swift moving telescopic truck crane,
12x6 with 4 front axles ( ZF axles )
and low line cabine, low weight on the
axle, 2 engine-apliance, füll hydr.
telescopic boom, 2 winches, very rough
truck crane with high load capacity.
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GOTTWALD

TELESKOP-AUTOKRAN AMK85-42

Tragfähigkeit 75/851

Gangbreite

T^TTTTTTTTTTZ^

«) 38 35 34 32 30 26 26 2( 22 20 M 16 U t2 10 8 6

Abmessungen In mm;

Fiolwzxjgbrttle • 2750 (im

Tragfähigkeit (t) am Hauptausleger, Schwonkbciolch seo'. Ktun abgeelüm, Gogengewli^it ausgefahren

Ausleger

lange

((n)

Kippiast-

Ausladung (m)

ausnuliung
3 4 5 6  7 8  ' 10 12 14 16 18 20 22 ' 24 j 26 28 30 j 33 36

11.0

DIN')

85%

75.0

85.0

60.0

68.0

48.0

54.5

40.0 33.0

45.4 35.4

28.0 1 •

30.2 -

—

-

-

i l-i-'
~

-

-

- . _

-  --
-

bis 18,0

DIN')

85%

40.0

45.0

40.0

45.0

36.0

40.8

32,0 ■ 28.0
1

36.2 i 31.6

24.0 118.5

27.2 . 21.0

14.2

16.1

11.0 8.2 —

12.5 9.3 j — _ ' _

!
!

1

~ i"

~

bis 25.0

DIN") 30.0 30.0 28.0 25.0 j 22.0
1

19.0 15.0 12.2 10.0 8.2 6.5 5.0 4.0
_ j _

—
-

~

-

85% 34,0 34.0 31,6 28.4 24,9 21.5 17.0 13.8 11.3 9.3 7.4 5.8 4.7
1 - - - -

bis 32.0

DIN")
-

20.0 20.0 18.5 ' 17.1
1

15.7 113.2 11.0 9.2 7.8 6.5 5.0 4.0

1

3.2 1 2.5 1.9 1.5 - ' —

85%
-

22.6 22.6 21.0 19.4 17.8 15.0 12.5 10.4 8.8 7.4 5.8 4.7 3.9 3.1 2.5 2.1 - i -

bis 39.0

DiN")
- - -

12.0 11.4 10.8 9.8 8.6 7.6 6.7 5.8 5.0 4.2

1

3.6 3.0 2.5 2.0 1.4 t 0.9

85%
- - -

13.6 12.9 ; 12.2 11.1 9.7 8.6 7.6 .6.6 5.8 4.9 4.3 3.8 ,
1

3.1 2.6 2.0 1.4

r
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GmbH

GEBRAUCHTKRAN-und

SERVICE-ZENTRUM

Am Schwarzbach an der B 44

6086 Riedstadt-Erfelden bei Darmstadt

Telex 4191232 alka

Telefon 0 61 58/10 01 -10 06

DD

Gebrauchtkran-Information

Used crane- Information

Fabrikat

make

Gottwald AMK 85-42 Traglast
capacity

75/85t

Baujahr

Unterwagen

Fahrgesteil
Achsen

Antrieb

Motor

PS

max, km/h

Sonstiges

New 1973

Truck Carrier

Typ / Type

Oberwagen

Teleskop - Autokran
Telescopic Truck Crane
superstructure

Chassis Gottwald 2,75ni breit Motor
axies 4 + 1 NL
dhve 8x6
engine l^klD 12 Zvl.
hp 340 PS
Speeds 82 km/h
others 4Üt Hackenfl.

St

engine
PS hp
Ausleger boom 42m Rolle
Hllfsausleger jib
wippbar luffing
Hubwinden winches i
Überlastsicher, safetydevices Gottwald

42m Rollenhöhe

Traglastwerte / load capacity
max. - 85,0 t
5m - 54,5 t
8m - 30,2 t
10 m - 21,0 t
14 m - 12,5 t
18 m - 7,5 t
20 m - 5,8 t
24 m - 4,3 t
30 m - 2,6 t

36 m - 1,4 t

Zustand / Condition:

Sehr guter Zustand, TÜV bis 11/87,
auf Wunsch werkstattdurchgesehen,
LMB-Überholt 9/86, ca. 9.500 Be
triebsstunden.

Very good condition, Workshop
inspected and resprayd if required
inspection under the West German
Road Safty Standard 11/87, app.
9.500 operating hours.

Besonderhelten / Specials;

Sehr kompaktes Gerät mit hydr. abnehm
barem Gegengewicht, 40 t Hakenflasche
Reifengröße 14.00-24.

swift moving Telescopic Truck Crane,
with 42m lifting height, easy in
operating, 40 t hook, Tyres 14.00-24.



75-t-Mobilkran mit drei

gelenkten Achsen
Der Erfolg der Grove-Hydraulik-Mobilkrane, die
speziell für den Geiandeeinsatz konstruiert
wurden, beweist sich vor allem auf Großbau

stellen. Die beim Betrieb und bei der Wartung
entstandene große Erfahrung und Fortschritte
in der Krantechnik lieferten wichtiges Material

Auslcgcrdiagramm in m

"f"'AU''" -u—i_•

" I.; r|:

lur die praxisgerechte Weiterentwicklung von
Kranoberwagen und Fahrgestell. Grove Auto
krane werden seil Jahren auf bewährte Fahrge
stelle aus eigener Fertigung aufgebaut. Auf
Wunsch vieler deutscher Kunden bietet Grove

seit einigen Monaten für die Großkrane ab 75 t
Tragkraft alternativ Faun-Fahroestelle an. Das

eidurisen unu oie erste ninoeracnse smo c

lenkt. Die erste Vorderachse und die beid

Hinterachsen sind angetrieben. Das Fahrzeug
wird angetrieben mit einem 10-Zylmder-Diesel-
motor mit einer Leistung von 235 kW (320 PS)
bei einer Drehzahl von 2 650/min.

Grove GmbH

Monkestr 26

7120 Biefigheim-Bissingen

}  *. 6 I >0 U f4 II Jfi A ;i M )} H ■ «0 i} 44 41 i$ V> M M II U tß 12 i4

Teleskopausleger
In Trapezform*

Ein Ausleger für große

Reichweiten mit einer

außergewöhnlichen
Festigkeit und Trag
fähigkeit

o¥o

VOLLSICHTKABINE - Oie Bequemlictikeit für

den Fahrer Ist immer ein wichtiger Faktor bei der

Konstruktion der GROVE Kabinen gewesen. Aus

gezeichnete Sicht aus der mit dem Oberwagen

schwenkbaren Kabine erlaubt dem Fahrer siche

res Arbelten mit der Last.

Die ubersichtliche und ausgereifte Anordnung

der Bedienungshebel und Schaller ermöglicht

einfachste und mühelose Bedienung aller Kran

funktionen

LASTMOMENTBEGRENZUNG UND

HUBNOTENDSCHALTER

Lastmomentbegrenzer System „KRIJGER" über

wacht die Standsicherheit und verhindert Über

lasten des Krans.

Dadurch größte Sicherheit bei optimaler Kran-

rutzung

Eine von GROVE konstruierte SEILWINDE mit

2 Geschwindigkeitsbereichen erlaubt em sofor

tiges Umschalten von maximaler Zugkraft (7.600

kg) auf hohe Seilgeschwmdigkeit (170 m/min),

oder umgekehrt

ABKTOraUSTEN IN E30PPELB0X-



IHR PARTNER FÜR GEBRAUCHTKRANE

GEBRAUCHTKRAN-und

SERVICE-ZENTRUM

GmbH Am Schwarzbach an der B 44
6086 Riedstadt-Erfelden bei Darmstadt

Telex 4191232 alka

Telefon 061 58/1001 -1006

Gebrauchtkran-Information
Used crane - Information

Fabrikat

make

GROVE TM 875 F Traglast
capacity

75 / 80 t

Baujahr

Fahrgestell
Achsen

Antrieb

Motor

PS

max. km/h

Sonstiges

10/1979 Typ / Type
Teleskop - Autokran
Telescopic Track Crane

Unterwagen Truck Carrier Oberwagen superstructure

Chassis

axies

drive

engine
hp
speeds
others

Faun

5 gefedert
10 X 6

Deutz 10 Zyl.
320 PS

65 KM/H

Motor

PS

Ausleger
Hilfsausleger
wippbar
Hubwinden

engine
hp
boom

jib
luffing
winches

Gummi ns

208 PS

37m Rollenhöhe

10m= 47m Rol lenhöhe

Hakenflasche Überlastsicher, safety devices Krüger

Traglastwerte / load capacity

max. DIN 75%

5 m

75,0 t
51,4 t
36,2 t
26,8 t
17,2 t
10,0 t
6,9 t
4,3 t
2,3 t
1,1 t

Zustand / Condition:

guter, betriebsbereiter Zustand,
auf Wunsch neu TÜV und UVV abge
nommen und neu lackiert, nur ca.
49.000 Betriebski 1ometer

Besonderheiten / Specials:

robustes,hydropneimatisch gefedertes Fahrgestell
Autobahnzulassung, 2-Mann-Low-Li ne-Führerhaus,
nur 60t Gesamtgewicht, Bereifung 14.00-24, Ober
wagen aus Grove-Großserienprod., hohe Traglast
reserven durch pat. Trapez-Auslegersystem (ver
gleichbar mit lOOt Kran) Krüger-Uberlastsicherung
zuverl. Konstruktion mit wenig Wartungsaufwand
und weltweitem Kundendienst.

ready for working and good
condition, if required inspec-
tion under the West. German Road
and Crane Safety Standard and
new painted, app. only 49.000 km,

tough, hydropneumatic Chassis spring moun-
ted, 2-Man-low-line-cabine, high loading
capacity because of pat. trapezoidal boom,
World Wide Service stations, fewer main-
tainance



Sichern Sie Ihren Erfolg!

sfb Kranfahrgestelle
Normteile

Planetenachsen

Starke Motore

Gleichartige
[Baugruppen bei
allen Typen

Service'
freundlich!

Grundausleger:

Auslegerhubwerk:

Hauptwindwerk;

GROVE Hydroulik-Autekron, Modell TM-600

Kranmotor mit Hydrauliksy-stem; das Gegengewicht wird hy
draulisch in Arbeitsposition gebracht, d.h. ein- und ausge
fahren, Ausleger und Auslegerhubwerk sirvd ubersichtlich und
für Wartungszwecke leicht zugänglich auf dem verwindungs-
FreienStahlrohmen-Maschinendeck angeordnet. Alle Maschi
nenteile sind in einem modernen, niedrigen Stahlblechgehäuse
mit Wartungstüren untergebracht. Das Ganzstahl-Fohrerhaus
Ist mit einem vielfach verstellbaren,bequemen Fahrersitz aus
gestattet und erlaubt erstklassige Sichtverhaltnisse nach ollen
Seiten. Die Kranbedienungshebel sind in der Länge verstell
bor.

Vierteiliger Teleskopausleger In geschweißter, trapezförmiger
Kanstruktion aus hochwertigen US-Speziolstäh1en; Alle Tele-
skopschublinge sind vollhydraulisch und unabhöngig vonein
ander aus- und einfahrbar. Jeder Teleskopzylinder hat ein
gebaute Sicherheits-Sperrventile. Auslegerkopf mit 6 Seil
scheiben. Auslegerlänge eingefahren 11.00 m, ausgefahren
ca. 35,00 m; mox. Rollenhöhe ca. 36,50 m.

Für 72,5 to Last; mit 6 Seilscheiben und auf Kugellager dreh
bar gelogertemSicherheltslasthaken.Beim Stroßentransportwird
dieser inelner Kastenkonstruktion neben der Fahrerkabine ver
senkt.

Hydraulisches Doppelstempelhubwerk mit eingebauten Sperr
ventilen, Auslegerhub von -4 bis +80°, kroftschlüssiges Aus
legersenken, Steuerung Uber Handventil oder Fußpedal.

GROVE Hydroulikwindwerk mit Ploneton-Untersetzung;kroft
schlüssiges Senken mit Felnststeuerung, zwei Geschwindig
keitsbereiche und eingeboute outcmatische Bremse; 20 mm.
Stahlseil (Erstausrüstung 230m Seillänge). Bei einer Seilge-
schwlndlgkelt von 93,25 m/min. beträgt der max. Seilzug am
einfachen Strang 6.985 kg; bei einer Seilgeschwindigkeit •von
187 m/min. beträgt der Seilzug am einfachen Strang 3856 kg.

Der

\

Teleskopausleger

in Trapezform*

Ein Ausleger für große
Reichweiten mit einer

außergewöhnlichen

Festigkeit und Trag

fähigkeit

Eine moderne richtungsweisende Konzeption

im Bau von Teleskopauslegern. Dieser stabile

Ausleger weist ein außergewöhnlich günsti

ges Verhältnis von Festigkell zu Eigengewicht

auf.

Die seitliche und vertikale Verbiegung des

Trapezauslegers ist absolut minimal. Große

Reichweiten und noch größere Hubleistun

gen sind das Ergebnis dieser bewahrten

GROVE Trapezkonstruktion.

r für GPOvE &»(eniierie NeuentwicMuriQ

Eine von GROVE konstruierte SEILWINDE mit

2 Geschwindigkeitsbereichen erlaubt ein sofor

tiges Umschalten von maximaler Zugkraft (7.600

kg) auf hohe Seügeschwindigkeit (170 m/min),

oder umgekehrt. Auf Wunsch ist eine Zusatz

winde lieferbar.

Das GEGENGEWICHT wird hydraulisch In die

Arbeilsposltion ausgefahren. Diese Vorrichtung

erlaubt erhöhte Traglastwerte bei minimalem

Arbeltsaufwand. Falls erforderlich kann das Ge

gengewicht mühelos mittels einer Absenkvor

richtung abgenommen werden.

VOLLSICHTKABINE - Die Bequemlichkeit für
den Fahrer ist immer ein wichtiger Faktor bei der

Konstruktion der GROVE Kabinen gewesen. Aus
gezeichnete Sicht aus der mit dem Oberwagen
schwenkbaren Kabine erlaubt dem Fahrer siche

res Arbeiten mtt der Last.

Die übersichtliche und ausgereifte Anordnung
der Bedienungshebel und Schaller ermöglicht
einfachste und mühelose Bedienung aller Kran
funktionen
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IHR PARTNER FÜR GEBRAUCHTKRANE

GEBRAUCHTKRAN-und

SERVICE-ZENTRUM

GmbH Am Schwarzbach an der B 44
6086 RIedstadt-Erfelden bei Darmstadt

Telex 4191232 alka

Telefon 061 58/1001 -1006
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Gebrauchtkran-Information
Used crane- Information

Fabrikat

make

Baujahr

Unterwagen

Fahrgestell
Achsen

Antrieb

Motor

PS

max. km/h

Sonstiges

GROVE TM 800/$FB

New 10/1972
Generalüberholt

Truck Carrier 1985/86

Chassis

axies

drive

engine
hp
Speeds
others

SFB

6  (4 gelenkt
12x6

KHD 12 Zyl.
340 PS

62 km/h

60t Kranf1.

Traglast
capacity

Typ / Type
Teleskop-Autokran
Telescopic Truck Crane

Oberwagen superstructure

Motor

PS

Ausleger
Hilfsausleger
wippbar
Hubwinden

engine

hp
boom

jib
luffing
winches

Gumminc 8 Zyl.
210 PS

36m

9,75m = 46,5m Rol
lenhöhe

1
Uberlastsicher. safety devices Krüger

Traglastwerte / load capacity

max.

3,6 m-
6,0 m-
7,0 m-
9,0 m-
12,0 m-
14,0 m-
16,0 m-
18,0 m-
20,0 m-
23,0 m-
26,0 m-
29,0 m-
32,0 m-

80.0 t
72.5 t
50,4 t
35,4 t
25.6 t
14.7 t
11.1 t
9.3 t
7.4 t
6,0 t
4,3 t
3,0 t
2,2 t
1,6 t

Testwerte

Zustand / Condition;
Sehr guter Zustand, nur ca 6.800 Be-
triebsstd., UVV + TÜV bis 1/88, 1985
-86 komplett überholt für ca. 95.ooo,--
nach Belegen z.B. neuer OW-Motor, gene
ralüberholter UW-Motor, Bremsen komplett
neu, Tele- u. Wippzyl. neu gepackt, Hin
terachsen neu gelagert, LMB überholt,
neues Vorderachsdifferenzial, neu bereift

very good conditon, only app. 6.800
working hours, completly overhauled
in 1985-86 for app. dm 95,000,--,
new brakes, new motor for super
structure, new tires.

in metric tons

Besonderheiten / Specials:
Sehr kompaktes und robustes SFB-Kranfahr
gestell mit deutschen Baukomponenten und
geringen Achslasten, Kranoberwagen aus
Grove-Großserienproduktion mit hohen Trag
lastreserven (vergleichbar mit 100t Teles
kopkran) und mit komfortabler Krüger-Über
lastsicherung.

rough SFB truck carrier with german con-
struction parts, superstructure from Grove-
produtcion (comparable with 100 t crane)
and comfortable safty device.



Gebrauchtkran-Information

Used crane - Information
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2o82

Fabrikat

mnke

Baujahr

Fahrgestell
Achsen

Antrieb

Motor

PS

max. km/h

Sonstiges

Chassis

axies

drive

engine
hp

Speeds
olhers

TM Iloo

Unterwagen Truck Carrier

Grove E

6

12 X 6

MAN

4oo PS

65 km/h
E-Fahrgestel1

Traglast
capacity

Typ / Type

Oberwagen

Motor

PS

Ausleger
Hilfsausleger
wippbar
Hubwinden

Teleskop - Autokran
Telescopic Truck Crane

superstructure

engine
hp
boom

iib
luffing
winches

Cummins

2o8 PS

42 m

lo m

Überlastsicher, safetydevices ja /yes

2o83
Fabrikat

make

Gottwald AMK 125/126 Traglast
capacity

llo/12o t

Teleskop - Autokran
Telescopic Truck Crane

1976 + 1983/84 Typ / Type

Oberwagen

Baujahr

Unterwagen

New

Truck Carrier superstructure

Faun/Gottwald Motor
6  PS
12 X 6 Ausle

Deutz / DB Hilfsa
34o / 43o PS wippb
62 km/h Hubw
sehr kompakt ÜberU

MoiorFahrgestell
Achsen

Antrieb

Motor

PS

max. km/h

Sonstiges

Chassis

axies

drive

engine
hp
speeds
others

 engine Deutz
PS hp 16o PS
Ausleger boom 5o m
Hilfsausleger jib 29 m
wippbar luffing nein/no
Hubwinden winches 1

Oberlastsicher. safety devices Gottwa 1 d

2o84

Fabrikat

make

12o GMT/140 GMT Traglast
capacity

KRUPP 12o / 14o t

Teleskop - Autokran
Telescopic Truck CraneBaujahr 1977 / 198o Typ/Type

Unterwagen Truck Carrier Oberwagen superstructure

Fahrgestell
Achsen

Antrieb

Motor

PS

max. km/h

Sonstiges

Chassis

axies

drive

engine
hp

speeds
others

Krupp
6

12 X 6

Deutz 12 Zyl.
45o PS

62 km/h

Motor

PS

Ausleger
Hilfsausleger
wippbar
Hubwinden

engine Deutz
hp 142 PS
boom 48 m

jib
luffing
winches 2

safetydevices ja/yesReifen 14.oo-24überlastsicher.

2o85

Fabrikat

make

Traglast
capacity

Liebherr LT 1200

Baujahr

Unterwagen

New

Truck Carrier

Typ / Type

Oberwagen

Liebherr

/4///A\\\A

Teleskop - Autokran
Telescopic Truck Crane

Fahrgestell
Achsen

Antrieb

Motor

PS

max. km/h

Sonstiges

Chassis

axies

drive

engine
hp
speeds
olhers

16 X 8

Merceds Benz

525 PS

63 km/h

33 t Ballast/

Telma Bremse

superstructure

Motor engine
PS hp
Ausleger boom
Hilfsausleger jib
wippbar luffing
Hubwinden winches

überlastsicher, safetydevices

Mercedes

246 PS

55 m

23 m

nein

2
Liebherr
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Peter Röhm: „Den dritten Gebrauchtkran von Altkran-Hellmich haben
wir besteiit, weii wir bisher immer gut beraten und bedient worden
sind. Die Krane laufen zu unserer Zufriedenheit Die Werkstatt-Durch

sicht ist sehr gutf umfassend und qualitativ in Ordnung. Auch der Ser
vice funktioniert anstandslos."



. UND SO KOMMEN SIE ZU UNS: VON NORDEN:

Am Frankfurter Kreuz und Flughafen vorbei in
Richtung Stuttgart bzw. Basel/Mannheim bis
Darmstädter Kreuz, BAB - Ausfahrt Darmstadt
oder

von Köln/Düsseldorf Richtung Darmstadt, BAB -
Ausfahrt Groß-Gerau auf B 44 Richtung Mann
heim, nach 10 km links

VON SÜDEN:

Von Basel/Karlsruhe oder Stuttgart/Heilbronn/
Mannheim bis Darmstädter Kreuz, BAB - Abfahrt
Darmstadt/Griesheim oder
BAB - Abfahrt Gernsheim Richtung Gernsheim
bis B 44, rechts ab In Richtung Groß-Gerau
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Stadtmitte

Riedstädt-
Erfeldehnesheim

Gewerbegebiet
Erfelden250 m

DARMSTÄDTER KREUZ

Abfahrt:

Darmstadt/Griesheim
sofort rechts ab auf die

B 26 in Richtung
Griesheim

Durch Griesheim und Wolfskehien An dieser Ampelkreuzung links ab
auf der B 26 über Bahnübergang auf die B 44 Richtung Mannhelm
bis zur Ampelkreuzung 8 26/844 geradeaus über eine weitere

Ampelkreuzung

Nach dieser Ampeikreuzung liegt
unser Betriebsgelände auf der

linken Seite gegenüber

dem Gewerbegebiet Erfelden

kurz vor Stockstadt


